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Table 1/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN1C. And which Health and Social Care Trust do you work within?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Belfast Health and Social Care Trust 35 11 23 3 15 13 3 - 3 28 3
23% 21% 24% 9% 30% 31% 17% - 9% 30% 14%

af af af

Northern Health and Social Care Trust 31 12 18 10 8 8 3 1 10 16 4
21% 23% 19% 29% 16% 19% 17% 33% 29% 17% 19%

South Eastern Health and Social Care Trust 26 9 17 6 9 7 4 - 6 16 4
17% 17% 18% 18% 18% 17% 22% - 18% 17% 19%

Southern Health and Social Care Trust 33 12 21 9 9 9 4 2 9 18 6
22% 23% 22% 26% 18% 21% 22% 67% 26% 20% 29%

Western Health and Social Care Trust 25 8 17 6 9 5 4 - 6 14 4
17% 15% 18% 18% 18% 12% 22% - 18% 15% 19%

Prefer not to say 1 - 1 - - - - - - - -
1% - 1% - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 1/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN1C. And which Health and Social Care Trust do you work within?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Belfast Health and Social Care Trust 35 35 - - - - 29 6 -
23% 100% - - - - 52% 11% -

bd bc c

Northern Health and Social Care Trust 31 - 31 - - - 4 15 12
21% - 100% - - - 7% 28% 30%

ad a a

South Eastern Health and Social Care Trust 26 - - 26 - - 6 11 8
17% - - 100% - - 11% 21% 20%

Southern Health and Social Care Trust 33 - - - 33 - 5 14 13
22% - - - 100% - 9% 26% 33%

ab a a

Western Health and Social Care Trust 25 - - - - 25 12 6 7
17% - - - - 100% 21% 11% 18%

Prefer not to say 1 - - - - - - 1 -
1% - - - - - - 2% -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 1/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN1C. And which Health and Social Care Trust do you work within?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Belfast Health and Social Care Trust 35 21 2 1 - 9 6 23 7 9 7 3 1 - 8 20
23% 23% 13% 7% - 35% 24% 21% 19% 23% 19% 21% 20% - 28% 23%

Northern Health and Social Care Trust 31 22 3 2 1 3 4 25 9 11 7 4 - - 7 16
21% 24% 20% 13% 100% 12% 16% 23% 24% 28% 19% 29% - - 24% 18%

South Eastern Health and Social Care Trust 26 18 2 4 - 2 7 20 9 4 7 3 1 - 5 16
17% 20% 13% 27% - 8% 28% 19% 24% 10% 19% 21% 20% - 17% 18%

Southern Health and Social Care Trust 33 13 7 4 - 9 5 20 11 11 6 1 - - 2 24
22% 14% 47% 27% - 35% 20% 19% 30% 28% 17% 7% - - 7% 27%

Western Health and Social Care Trust 25 18 1 4 - 2 3 19 1 5 9 3 3 1 7 11
17% 20% 7% 27% - 8% 12% 18% 3% 13% 25% 21% 60% 100% 24% 13%

a

Prefer not to say 1 - - - - 1 - - - - - - - - - 1
1% - - - - 4% - - - - - - - - - 1%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 1/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN1C. And which Health and Social Care Trust do you work within?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Belfast Health and Social Care Trust 35 13 17 18 17 34 1 31 2 22 6
23% 19% 27% 30% 19% 24% 17% 23% 17% 23% 15%

Northern Health and Social Care Trust 31 15 14 12 19 30 1 29 1 23 5
21% 22% 22% 20% 21% 21% 17% 22% 8% 24% 13%

South Eastern Health and Social Care Trust 26 16 7 12 14 24 1 23 2 16 8
17% 24% 11% 20% 15% 17% 17% 17% 17% 17% 21%

Southern Health and Social Care Trust 33 10 16 10 23 30 2 27 5 17 13
22% 15% 25% 17% 25% 21% 33% 20% 42% 18% 33%

Western Health and Social Care Trust 25 13 9 8 17 24 1 22 2 17 7
17% 19% 14% 13% 19% 17% 17% 17% 17% 18% 18%

Prefer not to say 1 1 - - 1 1 - 1 - - -
1% 1% - - 1% 1% - 1% - - -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 2/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN1D. How would you describe the local area in which you work?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Urban 56 18 37 11 20 18 6 - 11 38 6
37% 35% 38% 32% 40% 43% 33% - 32% 41% 29%

Suburban 53 16 36 14 17 14 5 - 14 31 5
35% 31% 37% 41% 34% 33% 28% - 41% 34% 24%

Rural 40 18 22 8 12 10 7 3 8 22 10
26% 35% 23% 24% 24% 24% 39% 100% 24% 24% 48%

Don't know 2 - 2 1 1 - - - 1 1 -
1% - 2% 3% 2% - - - 3% 1% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 2/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN1D. How would you describe the local area in which you work?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Urban 56 29 4 6 5 12 56 - -
37% 83% 13% 23% 15% 48% 100% - -

bd bc

Suburban 53 6 15 11 14 6 - 53 -
35% 17% 48% 42% 42% 24% - 100% -

a a ac

Rural 40 - 12 8 13 7 - - 40
26% - 39% 31% 39% 28% - - 100%

a a ab

Don't know 2 - - 1 1 - - - -
1% - - 4% 3% - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 2/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN1D. How would you describe the local area in which you work?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Urban 56 32 5 7 - 10 9 37 10 14 15 5 1 - 12 32
37% 35% 33% 47% - 38% 36% 35% 27% 35% 42% 36% 20% - 41% 36%

Suburban 53 32 8 4 1 8 7 40 13 14 12 8 1 1 8 35
35% 35% 53% 27% 100% 31% 28% 37% 35% 35% 33% 57% 20% 100% 28% 40%

Rural 40 28 2 4 - 6 8 30 13 12 9 1 3 - 9 20
26% 30% 13% 27% - 23% 32% 28% 35% 30% 25% 7% 60% - 31% 23%

Don't know 2 - - - - 2 1 - 1 - - - - - - 1
1% - - - - 8% 4% - 3% - - - - - - 1%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 2/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN1D. How would you describe the local area in which you work?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Urban 56 26 21 27 29 55 1 50 4 38 10
37% 38% 33% 45% 32% 38% 17% 38% 33% 40% 26%

Suburban 53 21 26 19 34 50 2 47 3 30 17
35% 31% 41% 32% 37% 35% 33% 35% 25% 32% 44%

Rural 40 20 16 13 27 36 3 34 5 25 12
26% 29% 25% 22% 30% 25% 50% 26% 42% 26% 31%

Don't know 2 1 - 1 1 2 - 2 - 2 -
1% 1% - 2% 1% 1% - 2% - 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 3/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR4. How would you describe your current role?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GP partner 92 36 55 4 35 33 16 2 4 68 18
61% 69% 57% 12% 70% 79% 89% 67% 12% 74% 86%

af af af

Locum 26 5 20 10 9 4 1 1 10 13 2
17% 10% 21% 29% 18% 10% 6% 33% 29% 14% 10%

c c

I work in out of hours services 25 9 16 4 9 8 3 - 4 17 3
17% 17% 16% 12% 18% 19% 17% - 12% 18% 14%

Salaried GP 15 2 13 6 5 4 - - 6 9 -
10% 4% 13% 18% 10% 10% - - 18% 10% -

Registrar 15 8 7 13 1 - - - 13 1 -
10% 15% 7% 38% 2% - - - 38% 1% -

bcg bcg

Retainer 1 - 1 1 - - - - 1 - -
1% - 1% 3% - - - - 3% - -

I am not currently working as a clinician in general practice - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Prefer not to say - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: GP Partner or Salaried GP 107 38 68 10 40 37 16 2 10 77 18
71% 73% 70% 29% 80% 88% 89% 67% 29% 84% 86%

af af af

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 3/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR4. How would you describe your current role?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GP partner 92 21 22 18 13 18 32 32 28
61% 60% 71% 69% 39% 72% 57% 60% 70%

d

Locum 26 9 3 2 9 2 10 8 6
17% 26% 10% 8% 27% 8% 18% 15% 15%

I work in out of hours services 25 6 4 7 5 3 9 7 8
17% 17% 13% 27% 15% 12% 16% 13% 20%

Salaried GP 15 2 3 2 7 1 5 8 2
10% 6% 10% 8% 21% 4% 9% 15% 5%

Registrar 15 1 2 4 4 4 7 4 4
10% 3% 6% 15% 12% 16% 13% 8% 10%

Retainer 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 3% - - - - 2% -

I am not currently working as a clinician in general practice - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Prefer not to say - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: GP Partner or Salaried GP 107 23 25 20 20 19 37 40 30
71% 66% 81% 77% 61% 76% 66% 75% 75%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 3/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR4. How would you describe your current role?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GP partner 92 92 - - - - 15 92 26 25 24 10 5 1 16 55
61% 100% - - - - 60% 86% 70% 63% 67% 71% 100% 100% 55% 63%

g

Locum 26 - - - - 26 6 - 3 6 7 - - - 7 15
17% - - - - 100% 24% - 8% 15% 19% - - - 24% 17%

I work in out of hours services 25 15 2 - - 6 25 17 9 4 6 1 - - 3 17
17% 16% 13% - - 23% 100% 16% 24% 10% 17% 7% - - 10% 19%

Salaried GP 15 - 15 - - - 2 15 3 8 3 1 - - 4 8
10% - 100% - - - 8% 14% 8% 20% 8% 7% - - 14% 9%

a

Registrar 15 - - 15 - - - - 5 1 1 3 - - 2 7
10% - - 100% - - - - 14% 3% 3% 21% - - 7% 8%

Retainer 1 - - - 1 - - - - - 1 - - - - 1
1% - - - 100% - - - - - 3% - - - - 1%

I am not currently working as a clinician in general practice - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Prefer not to say - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: GP Partner or Salaried GP 107 92 15 - - - 17 107 29 33 27 11 5 1 20 63
71% 100% 100% - - - 68% 100% 78% 83% 75% 79% 100% 100% 69% 72%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 3/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR4. How would you describe your current role?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GP partner 92 48 42 31 61 87 4 82 7 57 26
61% 71% 67% 52% 67% 61% 67% 62% 58% 60% 67%

Locum 26 9 8 11 15 24 1 23 2 15 6
17% 13% 13% 18% 16% 17% 17% 17% 17% 16% 15%

I work in out of hours services 25 10 14 25 - 23 2 23 2 16 5
17% 15% 22% 42% - 16% 33% 17% 17% 17% 13%

b

Salaried GP 15 5 5 5 10 15 - 14 - 10 3
10% 7% 8% 8% 11% 10% - 11% - 11% 8%

Registrar 15 5 6 10 5 14 1 11 3 11 4
10% 7% 10% 17% 5% 10% 17% 8% 25% 12% 10%

b

Retainer 1 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -
1% 1% - 2% - 1% - 1% - 1% -

I am not currently working as a clinician in general practice - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Prefer not to say - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: GP Partner or Salaried GP 107 53 47 36 71 102 4 96 7 67 29
71% 78% 75% 60% 78% 71% 67% 72% 58% 71% 74%

a

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 4/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN2. Approximately how many sessions per week do you work as a GP in your practice? If you don't know the exact number, please give your best estimate.
If your practice operates as part of a group of practices, please answer based on your practice only.
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1 4 - 4 1 2 1 - - 1 3 -
3% - 4% 3% 4% 2% - - 3% 3% -

2 6 1 5 2 1 1 1 1 2 2 2
4% 2% 5% 6% 2% 2% 6% 33% 6% 2% 10%

3 4 - 4 1 1 1 1 - 1 2 1
3% - 4% 3% 2% 2% 6% - 3% 2% 5%

4 19 2 17 7 3 8 - - 7 11 -
13% 4% 18% 21% 6% 20% - - 21% 12% -

a b b

5 16 4 12 2 8 3 2 1 2 11 3
11% 8% 13% 6% 16% 7% 12% 33% 6% 12% 15%

6 39 10 28 8 17 9 4 - 8 26 4
26% 20% 29% 24% 34% 22% 24% - 24% 29% 20%

7 11 3 8 1 5 3 2 - 1 8 2
7% 6% 8% 3% 10% 7% 12% - 3% 9% 10%

8 35 19 15 10 10 7 6 - 10 17 6
23% 37% 16% 29% 20% 17% 35% - 29% 19% 30%

b

9 13 11 2 - 3 8 1 1 - 11 2
9% 22% 2% - 6% 20% 6% 33% - 12% 10%

b af af

10 2 1 1 2 - - - - 2 - -
1% 2% 1% 6% - - - - 6% - -

g g

NETS

Net: 1-5 49 7 42 13 15 14 4 2 13 29 6
33% 14% 44% 38% 30% 34% 24% 67% 38% 32% 30%

a

Net: 6-8 85 32 51 19 32 19 12 - 19 51 12
57% 63% 53% 56% 64% 46% 71% - 56% 56% 60%

Net: 9-10 15 12 3 2 3 8 1 1 2 11 2
10% 24% 3% 6% 6% 20% 6% 33% 6% 12% 10%

b

Mean score 6.1 7.3 5.5 5.9 6.1 6.2 6.5 5.3 5.9 6.1 6.3
b

Standard deviation 2.0 1.7 2.0 2.3 1.8 2.2 1.9 3.5 2.3 2.0 2.1
Standard error .2 .2 .2 .4 .3 .3 .5 2.0 .4 .2 .5

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 4/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN2. Approximately how many sessions per week do you work as a GP in your practice? If you don't know the exact number, please give your best estimate.
If your practice operates as part of a group of practices, please answer based on your practice only.
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1 4 1 - 1 1 1 3 - 1
3% 3% - 4% 3% 4% 6% - 3%

2 6 - - 1 5 - - 1 4
4% - - 4% 15% - - 2% 10%

ab a

3 4 2 2 - - - 2 1 1
3% 6% 6% - - - 4% 2% 3%

4 19 2 5 5 6 - 7 12 -
13% 6% 16% 19% 18% - 13% 23% -

c c

5 16 6 2 2 5 1 8 6 1
11% 18% 6% 8% 15% 4% 15% 11% 3%

c

6 39 13 9 6 3 8 14 17 8
26% 39% 29% 23% 9% 32% 26% 32% 20%

d d

7 11 2 3 2 4 - 3 4 4
7% 6% 10% 8% 12% - 6% 8% 10%

8 35 2 8 7 6 12 12 8 15
23% 6% 26% 27% 18% 48% 22% 15% 38%

a b

9 13 5 2 1 2 3 5 3 5
9% 15% 6% 4% 6% 12% 9% 6% 13%

10 2 - - 1 1 - - 1 1
1% - - 4% 3% - - 2% 3%

NETS

Net: 1-5 49 11 9 9 17 2 20 20 7
33% 33% 29% 35% 52% 8% 37% 38% 18%

c c

Net: 6-8 85 17 20 15 13 20 29 29 27
57% 52% 65% 58% 39% 80% 54% 55% 68%

d

Net: 9-10 15 5 2 2 3 3 5 4 6
10% 15% 6% 8% 9% 12% 9% 8% 15%

Mean score 6.1 6.0 6.2 6.1 5.5 7.1 6.0 5.9 6.7
Standard deviation 2.0 1.9 1.7 2.2 2.4 1.7 2.1 1.7 2.3
Standard error .2 .3 .3 .4 .4 .3 .3 .2 .4

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 4/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN2. Approximately how many sessions per week do you work as a GP in your practice? If you don't know the exact number, please give your best estimate.
If your practice operates as part of a group of practices, please answer based on your practice only.
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1 4 - - 1 - 3 1 - 1 - 2 - - - 3 1
3% - - 7% - 12% 4% - 3% - 6% - - - 10% 1%

2 6 1 1 - - 4 - 2 1 2 1 - - - - 4
4% 1% 7% - - 15% - 2% 3% 5% 3% - - - - 5%

3 4 2 - - - 2 - 2 2 - - - - - 1 3
3% 2% - - - 8% - 2% 5% - - - - - 3% 3%

4 19 5 6 3 1 4 2 11 4 3 6 1 1 - 3 13
13% 5% 40% 20% 100% 15% 9% 10% 11% 8% 17% 7% 20% - 10% 15%

5 16 12 2 - - 2 4 14 6 5 3 1 - 1 1 11
11% 13% 13% - - 8% 17% 13% 16% 13% 8% 7% - 100% 3% 13%

6 39 25 5 2 - 7 6 30 8 11 12 4 1 - 11 23
26% 27% 33% 13% - 27% 26% 28% 22% 28% 33% 29% 20% - 38% 27%

7 11 9 1 - - 1 3 10 4 4 2 1 - - 1 8
7% 10% 7% - - 4% 13% 9% 11% 10% 6% 7% - - 3% 9%

8 35 26 - 7 - 2 4 26 11 9 4 6 3 - 7 14
23% 28% - 47% - 8% 17% 24% 30% 23% 11% 43% 60% - 24% 16%

9 13 12 - - - 1 3 12 - 6 6 - - - 2 7
9% 13% - - - 4% 13% 11% - 15% 17% - - - 7% 8%

a a

10 2 - - 2 - - - - - - - 1 - - - 2
1% - - 13% - - - - - - - 7% - - - 2%

NETS

Net: 1-5 49 20 9 4 1 15 7 29 14 10 12 2 1 1 8 32
33% 22% 60% 27% 100% 58% 30% 27% 38% 25% 33% 14% 20% 100% 28% 37%

Net: 6-8 85 60 6 9 - 10 13 66 23 24 18 11 4 - 19 45
57% 65% 40% 60% - 38% 57% 62% 62% 60% 50% 79% 80% - 66% 52%

Net: 9-10 15 12 - 2 - 1 3 12 - 6 6 1 - - 2 9
10% 13% - 13% - 4% 13% 11% - 15% 17% 7% - - 7% 10%

a a

Mean score 6.1 6.7 4.9 6.7 4.0 4.5 6.3 6.4 5.9 6.5 6.0 7.0 6.8 5.0 5.9 6.0
Standard deviation 2.0 1.6 1.3 2.5 - 2.3 1.9 1.7 1.9 1.8 2.2 1.6 1.8 - 2.3 2.0
Standard error .2 .2 .3 .7 - .5 .4 .2 .3 .3 .4 .4 .8 - .4 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 4/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN2. Approximately how many sessions per week do you work as a GP in your practice? If you don't know the exact number, please give your best estimate.
If your practice operates as part of a group of practices, please answer based on your practice only.
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1 4 2 1 1 3 4 - 4 - 3 1
3% 3% 2% 2% 3% 3% - 3% - 3% 3%

2 6 1 1 - 6 4 1 3 2 1 4
4% 1% 2% - 7% 3% 17% 2% 17% 1% 10%

a ace

3 4 2 1 2 2 3 1 2 1 1 3
3% 3% 2% 3% 2% 2% 17% 2% 8% 1% 8%

ce

4 19 8 7 8 11 18 - 18 - 12 4
13% 12% 11% 14% 12% 13% - 14% - 13% 10%

5 16 9 6 6 10 16 - 15 1 10 5
11% 13% 10% 10% 11% 11% - 11% 8% 11% 13%

6 39 22 15 14 25 38 1 35 1 26 7
26% 32% 25% 24% 27% 27% 17% 27% 8% 28% 18%

7 11 4 6 5 6 11 - 11 - 8 2
7% 6% 10% 9% 7% 8% - 8% - 9% 5%

8 35 14 15 13 22 33 2 31 4 24 9
23% 21% 25% 22% 24% 23% 33% 24% 33% 26% 23%

9 13 6 7 8 5 13 - 12 1 9 2
9% 9% 11% 14% 5% 9% - 9% 8% 10% 5%

10 2 - 2 1 1 1 1 - 2 - 2
1% - 3% 2% 1% 1% 17% - 17% - 5%

ce

NETS

Net: 1-5 49 22 16 17 32 45 2 42 4 27 17
33% 32% 26% 29% 35% 32% 33% 32% 33% 29% 44%

Net: 6-8 85 40 36 32 53 82 3 77 5 58 18
57% 59% 59% 55% 58% 58% 50% 59% 42% 62% 46%

Net: 9-10 15 6 9 9 6 14 1 12 3 9 4
10% 9% 15% 16% 7% 10% 17% 9% 25% 10% 10%

Mean score 6.1 6.1 6.5 6.4 5.9 6.2 6.2 6.2 6.6 6.3 5.8
Standard deviation 2.0 1.9 1.9 1.9 2.1 2.0 3.1 1.9 2.9 1.9 2.4
Standard error .2 .2 .2 .3 .2 .2 1.3 .2 .8 .2 .4

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 5/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR5. In the last year, have you returned to work as a GP after a break of two years or more, not working as a GP in the UK or not working as a GP at all?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 4 1 3 2 2 - - - 2 2 -
3% 2% 3% 6% 4% - - - 6% 2% -

No 146 50 94 31 48 42 18 3 31 90 21
97% 96% 97% 91% 96% 100% 100% 100% 91% 98% 100%

Prefer not to say 1 1 - 1 - - - - 1 - -
1% 2% - 3% - - - - 3% - -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 5/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR5. In the last year, have you returned to work as a GP after a break of two years or more, not working as a GP in the UK or not working as a GP at all?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 4 1 - 1 1 1 1 1 1
3% 3% - 4% 3% 4% 2% 2% 3%

No 146 34 31 25 31 24 55 52 38
97% 97% 100% 96% 94% 96% 98% 98% 95%

Prefer not to say 1 - - - 1 - - - 1
1% - - - 3% - - - 3%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 5/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR5. In the last year, have you returned to work as a GP after a break of two years or more, not working as a GP in the UK or not working as a GP at all?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 4 - - - - 4 - - - 1 2 - - - 2 1
3% - - - - 15% - - - 3% 6% - - - 7% 1%

No 146 92 15 14 1 22 25 107 37 39 34 14 5 1 27 86
97% 100% 100% 93% 100% 85% 100% 100% 100% 98% 94% 100% 100% 100% 93% 98%

Prefer not to say 1 - - 1 - - - - - - - - - - - 1
1% - - 7% - - - - - - - - - - - 1%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 5/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR5. In the last year, have you returned to work as a GP after a break of two years or more, not working as a GP in the UK or not working as a GP at all?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 4 1 1 1 3 4 - 3 - 3 -
3% 1% 2% 2% 3% 3% - 2% - 3% -

No 146 67 61 59 87 139 5 130 11 92 38
97% 99% 97% 98% 96% 97% 83% 98% 92% 97% 97%

Prefer not to say 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1
1% - 2% - 1% - 17% - 8% - 3%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 6/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR6. Approximately how many patients are registered at the practice where you work?
If you don't know the exact number, please give your best estimate.
If your practice is part of a federation please answer based on your practice only.
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1-5,000 37 13 24 8 13 11 4 1 8 24 5
25% 25% 25% 24% 26% 27% 24% 33% 24% 26% 25%

5,001-7,500 40 15 25 8 15 9 6 2 8 24 8
27% 29% 26% 24% 30% 22% 35% 67% 24% 26% 40%

7,501-10,000 36 10 26 7 10 15 4 - 7 25 4
24% 20% 27% 21% 20% 37% 24% - 21% 27% 20%

10,001-12,500 14 6 7 2 5 3 2 - 2 8 2
9% 12% 7% 6% 10% 7% 12% - 6% 9% 10%

12,501-15,000 5 1 4 - 3 2 - - - 5 -
3% 2% 4% - 6% 5% - - - 5% -

15,001+ 1 1 - - 1 - - - - 1 -
1% 2% - - 2% - - - - 1% -

Don't know 16 5 10 9 3 1 1 - 9 4 1
11% 10% 10% 26% 6% 2% 6% - 26% 4% 5%

bcg bcg

Mean score 7946.2 9183.7 7254.7 6704.0 9535.1 7262.5 7012.5 5800.0 6704.0 8490.2 6821.1
Standard deviation 8901.3 14647.6 2840.4 2305.2 14532.4 2837.1 2342.0 1311.5 2305.2 10858.6 2229.0
Standard error 771.8 2159.7 306.3 461.0 2119.8 448.6 585.5 757.2 461.0 1164.2 511.4

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 6/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR6. Approximately how many patients are registered at the practice where you work?
If you don't know the exact number, please give your best estimate.
If your practice is part of a federation please answer based on your practice only.
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1-5,000 37 7 9 9 11 1 10 13 13
25% 21% 29% 35% 33% 4% 19% 25% 33%

5,001-7,500 40 9 11 4 11 5 14 14 12
27% 27% 35% 15% 33% 20% 26% 26% 30%

7,501-10,000 36 7 7 7 6 9 15 12 9
24% 21% 23% 27% 18% 36% 28% 23% 23%

10,001-12,500 14 3 4 3 1 3 5 8 1
9% 9% 13% 12% 3% 12% 9% 15% 3%

c

12,501-15,000 5 1 - 1 - 3 1 1 3
3% 3% - 4% - 12% 2% 2% 8%

15,001+ 1 - - - - 1 - 1 -
1% - - - - 4% - 2% -

Don't know 16 6 - 2 4 3 9 4 2
11% 18% - 8% 12% 12% 17% 8% 5%

b b

Mean score 7946.2 7288.9 6832.3 7027.1 6169.0 13668.2 7398.9 9320.4 6900.0
Standard deviation 8901.3 2494.2 2283.2 3037.3 2121.0 20609.8 2369.9 14219.0 3078.0
Standard error 771.8 480.0 410.1 620.0 393.9 4394.0 353.3 2031.3 499.3

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 6/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR6. Approximately how many patients are registered at the practice where you work?
If you don't know the exact number, please give your best estimate.
If your practice is part of a federation please answer based on your practice only.
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1-5,000 37 26 3 5 - 3 9 29 37 - - - - - 6 19
25% 28% 20% 33% - 12% 39% 27% 100% - - - - - 21% 22%

bc

5,001-7,500 40 25 8 1 - 6 4 33 - 40 - - - - 7 24
27% 27% 53% 7% - 23% 17% 31% - 100% - - - - 24% 28%

ac

7,501-10,000 36 24 3 1 1 7 6 27 - - 36 - - - 10 22
24% 26% 20% 7% 100% 27% 26% 25% - - 100% - - - 34% 26%

ab

10,001-12,500 14 10 1 3 - - 1 11 - - - 14 - - 3 7
9% 11% 7% 20% - - 4% 10% - - - 100% - - 10% 8%

12,501-15,000 5 5 - - - - - 5 - - - - 5 - 1 2
3% 5% - - - - - 5% - - - - 100% - 3% 2%

15,001+ 1 1 - - - - - 1 - - - - - 1 - 1
1% 1% - - - - - 1% - - - - - 100% - 1%

Don't know 16 1 - 5 - 10 3 1 - - - - - - 2 11
11% 1% - 33% - 38% 13% 1% - - - - - - 7% 13%

Mean score 7946.2 8434.6 6666.7 6620.0 9000.0 7131.3 6285.0 8184.4 4164.9 6443.8 8780.6 10814.3 14500.0 105000 7637.0 8448.7
a ab

Standard deviation 8901.3 10640.4 1829.4 3119.8 - 1983.5 2290.5 9893.1 782.9 690.5 728.5 452.1 866.0 - 2789.4 11570.2
Standard error 771.8 1115.4 472.3 986.6 - 495.9 512.2 960.9 128.7 109.2 121.4 120.8 387.3 - 536.8 1336.0

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 6/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QCR6. Approximately how many patients are registered at the practice where you work?
If you don't know the exact number, please give your best estimate.
If your practice is part of a federation please answer based on your practice only.
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1-5,000 37 19 16 18 19 35 2 32 3 25 9
25% 28% 26% 31% 21% 25% 33% 24% 25% 27% 23%

5,001-7,500 40 19 16 13 27 39 - 38 2 29 9
27% 28% 26% 22% 30% 28% - 29% 17% 31% 23%

7,501-10,000 36 16 15 14 22 35 1 32 2 24 9
24% 24% 25% 24% 24% 25% 17% 24% 17% 26% 23%

10,001-12,500 14 6 6 5 9 14 - 11 2 6 5
9% 9% 10% 9% 10% 10% - 8% 17% 6% 13%

12,501-15,000 5 2 3 - 5 4 - 4 - 3 1
3% 3% 5% - 5% 3% - 3% - 3% 3%

15,001+ 1 1 - - 1 1 - 1 - - 1
1% 1% - - 1% 1% - 1% - - 3%

Don't know 16 5 5 8 8 13 3 13 3 7 5
11% 7% 8% 14% 9% 9% 50% 10% 25% 7% 13%

Mean score 7946.2 8434.1 7426.8 6622.0 8744.0 7955.9 6066.7 7949.6 7144.4 7028.2 10105.9
Standard deviation 8901.3 12667.2 2753.9 2472.9 11053.4 9037.7 2993.9 9382.6 3043.1 2688.2 16956.0
Standard error 771.8 1595.9 368.0 349.7 1213.3 798.8 1728.5 863.7 1014.4 288.2 2907.9

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 7/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDCRD5. Which of the following aspects, if any, motivates you most about working in general practice?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Spending time face to face with patients 121 42 78 27 38 35 16 3 27 73 19
80% 81% 80% 79% 76% 83% 89% 100% 79% 79% 90%

Improving patient outcomes 118 44 72 27 36 33 16 3 27 69 19
78% 85% 74% 79% 72% 79% 89% 100% 79% 75% 90%

Working as part of a team 104 33 70 17 38 31 12 3 17 69 15
69% 63% 72% 50% 76% 74% 67% 100% 50% 75% 71%

af af af

Developing new skills 51 21 30 12 19 11 4 3 12 30 7
34% 40% 31% 35% 38% 26% 22% 100% 35% 33% 33%

Developing specialist knowledge 41 20 21 11 14 10 4 2 11 24 6
27% 38% 22% 32% 28% 24% 22% 67% 32% 26% 29%

b

Career progression 16 8 8 3 8 4 1 - 3 12 1
11% 15% 8% 9% 16% 10% 6% - 9% 13% 5%

Other 12 7 5 5 1 2 3 - 5 3 3
8% 13% 5% 15% 2% 5% 17% - 15% 3% 14%

bg bg

Don't know 1 1 - - 1 - - - - 1 -
1% 2% - - 2% - - - - 1% -

None of these 1 - 1 1 - - - - 1 - -
1% - 1% 3% - - - - 3% - -

I do not find working in general practice motivating 7 1 6 2 4 1 - - 2 5 -
5% 2% 6% 6% 8% 2% - - 6% 5% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 7/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDCRD5. Which of the following aspects, if any, motivates you most about working in general practice?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Spending time face to face with patients 121 28 27 20 25 20 45 38 36
80% 80% 87% 77% 76% 80% 80% 72% 90%

b

Improving patient outcomes 118 27 28 19 24 19 41 42 33
78% 77% 90% 73% 73% 76% 73% 79% 83%

Working as part of a team 104 24 25 17 21 16 37 37 29
69% 69% 81% 65% 64% 64% 66% 70% 73%

Developing new skills 51 12 12 6 11 9 16 18 17
34% 34% 39% 23% 33% 36% 29% 34% 43%

Developing specialist knowledge 41 7 10 6 11 7 9 20 12
27% 20% 32% 23% 33% 28% 16% 38% 30%

a

Career progression 16 5 3 2 4 2 3 7 5
11% 14% 10% 8% 12% 8% 5% 13% 13%

Other 12 2 1 3 3 3 3 4 4
8% 6% 3% 12% 9% 12% 5% 8% 10%

Don't know 1 - - - 1 - - 1 -
1% - - - 3% - - 2% -

None of these 1 - - 1 - - 1 - -
1% - - 4% - - 2% - -

I do not find working in general practice motivating 7 3 - 2 1 1 3 3 1
5% 9% - 8% 3% 4% 5% 6% 3%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 7/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDCRD5. Which of the following aspects, if any, motivates you most about working in general practice?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Spending time face to face with patients 121 75 13 9 1 21 21 88 33 31 30 10 4 - 26 67
80% 82% 87% 60% 100% 81% 84% 82% 89% 78% 83% 71% 80% - 90% 76%

Improving patient outcomes 118 78 10 10 1 18 18 88 29 34 29 10 4 - 26 64
78% 85% 67% 67% 100% 69% 72% 82% 78% 85% 81% 71% 80% - 90% 73%

Working as part of a team 104 68 12 7 1 15 22 80 27 29 26 10 5 - 22 56
69% 74% 80% 47% 100% 58% 88% 75% 73% 73% 72% 71% 100% - 76% 64%

Developing new skills 51 29 5 8 - 8 9 34 13 11 14 5 1 - 11 26
34% 32% 33% 53% - 31% 36% 32% 35% 28% 39% 36% 20% - 38% 30%

Developing specialist knowledge 41 27 1 6 - 7 5 28 14 12 7 4 1 - 10 20
27% 29% 7% 40% - 27% 20% 26% 38% 30% 19% 29% 20% - 34% 23%

Career progression 16 8 - 4 - 4 3 8 7 2 3 1 - - 6 5
11% 9% - 27% - 15% 12% 7% 19% 5% 8% 7% - - 21% 6%

Other 12 5 - 6 - 1 1 5 6 2 1 1 - - 3 2
8% 5% - 40% - 4% 4% 5% 16% 5% 3% 7% - - 10% 2%

Don't know 1 1 - - - - - 1 - - - 1 - - - 1
1% 1% - - - - - 1% - - - 7% - - - 1%

None of these 1 - - 1 - - - - - 1 - - - - - 1
1% - - 7% - - - - - 3% - - - - - 1%

I do not find working in general practice motivating 7 3 1 - - 3 - 4 1 - 2 1 - 1 - 7
5% 3% 7% - - 12% - 4% 3% - 6% 7% - 100% - 8%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 7/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDCRD5. Which of the following aspects, if any, motivates you most about working in general practice?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Spending time face to face with patients 121 60 47 45 76 115 5 107 10 80 30
80% 88% 75% 75% 84% 80% 83% 80% 83% 84% 77%

b

Improving patient outcomes 118 54 49 43 75 112 5 104 10 77 28
78% 79% 78% 72% 82% 78% 83% 78% 83% 81% 72%

Working as part of a team 104 52 45 39 65 99 4 92 8 67 26
69% 76% 71% 65% 71% 69% 67% 69% 67% 71% 67%

Developing new skills 51 21 23 27 24 47 4 44 6 32 12
34% 31% 37% 45% 26% 33% 67% 33% 50% 34% 31%

b

Developing specialist knowledge 41 18 20 17 24 39 2 35 5 27 13
27% 26% 32% 28% 26% 27% 33% 26% 42% 28% 33%

Career progression 16 9 7 12 4 15 1 14 2 13 2
11% 13% 11% 20% 4% 10% 17% 11% 17% 14% 5%

b

Other 12 6 4 6 6 12 - 11 - 9 2
8% 9% 6% 10% 7% 8% - 8% - 9% 5%

Don't know 1 - 1 1 - 1 - 1 - - -
1% - 2% 2% - 1% - 1% - - -

None of these 1 - - 1 - 1 - 1 - 1 -
1% - - 2% - 1% - 1% - 1% -

I do not find working in general practice motivating 7 2 3 2 5 7 - 7 - 1 3
5% 3% 5% 3% 5% 5% - 5% - 1% 8%

e

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 8/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_SUM. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
Total Very likely Fairly likely Neither likely nor unlikely Fairly unlikely Very unlikely Don't know Likely Unlikely Mean

One year 151 119 24 1 2 4 1 143 6 4.7
100% 79% 16% 1% 1% 3% 1% 95% 4%

Two years 151 100 33 3 3 9 3 133 12 4.4
100% 66% 22% 2% 2% 6% 2% 88% 8%

Five years 151 66 29 11 18 21 6 95 39 3.7
100% 44% 19% 7% 12% 14% 4% 63% 26%

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 9/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_SUM. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
LIKELY SUMMARY
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In one year 143 48 93 33 47 41 16 3 33 88 19
95% 92% 96% 97% 94% 98% 89% 100% 97% 96% 90%

In two years 133 45 86 30 46 38 14 3 30 84 17
88% 87% 89% 88% 92% 90% 78% 100% 88% 91% 81%

In five years 95 32 63 26 38 27 4 - 26 65 4
63% 62% 65% 76% 76% 64% 22% - 76% 71% 19%

None of the above 8 4 4 1 3 1 2 - 1 4 2
5% 8% 4% 3% 6% 2% 11% - 3% 4% 10%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 9/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_SUM. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
LIKELY SUMMARY
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In one year 143 34 30 24 30 24 55 50 36
95% 97% 97% 92% 91% 96% 98% 94% 90%

In two years 133 31 29 23 27 22 50 47 34
88% 89% 94% 88% 82% 88% 89% 89% 85%

In five years 95 22 23 16 17 17 38 30 25
63% 63% 74% 62% 52% 68% 68% 57% 63%

None of the above 8 1 1 2 3 1 1 3 4
5% 3% 3% 8% 9% 4% 2% 6% 10%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 9/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_SUM. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
LIKELY SUMMARY
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In one year 143 87 15 14 1 24 23 102 35 39 35 14 4 1 29 81
95% 95% 100% 93% 100% 92% 92% 95% 95% 98% 97% 100% 80% 100% 100% 92%

In two years 133 82 14 11 1 23 23 96 32 38 32 11 4 1 27 74
88% 89% 93% 73% 100% 88% 92% 90% 86% 95% 89% 79% 80% 100% 93% 84%

In five years 95 57 10 11 1 15 16 67 25 29 24 6 3 - 24 45
63% 62% 67% 73% 100% 58% 64% 63% 68% 73% 67% 43% 60% - 83% 51%

None of the above 8 5 - 1 - 2 2 5 2 1 1 - 1 - - 7
5% 5% - 7% - 8% 8% 5% 5% 3% 3% - 20% - - 8%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 9/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_SUM. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
LIKELY SUMMARY
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

In one year 143 66 58 58 85 143 - 133 5 95 32
95% 97% 92% 97% 93% 100% - 100% 42% 100% 82%

f f f

In two years 133 62 54 55 78 133 - 133 - 95 23
88% 91% 86% 92% 86% 93% - 100% - 100% 59%

f af af

In five years 95 49 35 45 50 95 - 95 - 95 -
63% 72% 56% 75% 55% 66% - 71% - 100% -

b f f acf

None of the above 8 2 5 2 6 - 6 - 7 - 7
5% 3% 8% 3% 7% - 100% - 58% - 18%

ace

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 10/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_1. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In one year
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 119 44 73 24 40 37 14 3 24 77 17
79% 85% 75% 71% 80% 88% 78% 100% 71% 84% 81%

Fairly likely (4) 24 4 20 9 7 4 2 - 9 11 2
16% 8% 21% 26% 14% 10% 11% - 26% 12% 10%

a

Neither likely nor unlikely (3) 1 1 - - - 1 - - - 1 -
1% 2% - - - 2% - - - 1% -

Fairly unlikely (2) 2 2 - 1 - - - - 1 - -
1% 4% - 3% - - - - 3% - -

Very unlikely (1) 4 1 3 - 2 - 2 - - 2 2
3% 2% 3% - 4% - 11% - - 2% 10%

Don't know 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 1% - 2% - - - - 1% -

NETS

Net: Likely 143 48 93 33 47 41 16 3 33 88 19
95% 92% 96% 97% 94% 98% 89% 100% 97% 96% 90%

Net: Unlikely 6 3 3 1 2 - 2 - 1 2 2
4% 6% 3% 3% 4% - 11% - 3% 2% 10%

Mean score 4.7 4.7 4.7 4.6 4.7 4.9 4.4 5.0 4.6 4.8 4.5
Standard deviation .8 .9 .8 .6 .8 .4 1.3 - .6 .7 1.2
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .3 - .1 .1 .3

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 10/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_1. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In one year
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 119 27 29 20 22 21 45 39 33
79% 77% 94% 77% 67% 84% 80% 74% 83%

d

Fairly likely (4) 24 7 1 4 8 3 10 11 3
16% 20% 3% 15% 24% 12% 18% 21% 8%

b b

Neither likely nor unlikely (3) 1 - - - 1 - - - 1
1% - - - 3% - - - 3%

Fairly unlikely (2) 2 - - - 1 1 1 - 1
1% - - - 3% 4% 2% - 3%

Very unlikely (1) 4 1 1 1 1 - - 2 2
3% 3% 3% 4% 3% - - 4% 5%

Don't know 1 - - 1 - - - 1 -
1% - - 4% - - - 2% -

NETS

Net: Likely 143 34 30 24 30 24 55 50 36
95% 97% 97% 92% 91% 96% 98% 94% 90%

Net: Unlikely 6 1 1 1 2 1 1 2 3
4% 3% 3% 4% 6% 4% 2% 4% 8%

Mean score 4.7 4.7 4.8 4.7 4.5 4.8 4.8 4.6 4.6
Standard deviation .8 .8 .7 .9 .9 .7 .5 .8 1.0
Standard error .1 .1 .1 .2 .2 .1 .1 .1 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 10/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_1. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In one year
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 119 79 11 9 1 17 22 90 31 33 30 11 4 - 26 62
79% 86% 73% 60% 100% 65% 88% 84% 84% 83% 83% 79% 80% - 90% 70%

Fairly likely (4) 24 8 4 5 - 7 1 12 4 6 5 3 - 1 3 19
16% 9% 27% 33% - 27% 4% 11% 11% 15% 14% 21% - 100% 10% 22%

Neither likely nor unlikely (3) 1 - - - - 1 - - - 1 - - - - - 1
1% - - - - 4% - - - 3% - - - - - 1%

Fairly unlikely (2) 2 1 - 1 - - 1 1 - - - - - - - 2
1% 1% - 7% - - 4% 1% - - - - - - - 2%

Very unlikely (1) 4 3 - - - 1 1 3 2 - 1 - - - - 3
3% 3% - - - 4% 4% 3% 5% - 3% - - - - 3%

Don't know 1 1 - - - - - 1 - - - - 1 - - 1
1% 1% - - - - - 1% - - - - 20% - - 1%

NETS

Net: Likely 143 87 15 14 1 24 23 102 35 39 35 14 4 1 29 81
95% 95% 100% 93% 100% 92% 92% 95% 95% 98% 97% 100% 80% 100% 100% 92%

Net: Unlikely 6 4 - 1 - 1 2 4 2 - 1 - - - - 5
4% 4% - 7% - 4% 8% 4% 5% - 3% - - - - 6%

Mean score 4.7 4.7 4.7 4.5 5.0 4.5 4.7 4.7 4.7 4.8 4.8 4.8 5.0 4.0 4.9 4.6
Standard deviation .8 .8 .5 .8 - .9 1.0 .8 .9 .5 .7 .4 - - .3 .9
Standard error .1 .1 .1 .2 - .2 .2 .1 .2 .1 .1 .1 - - .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 10/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_1. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In one year
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 119 58 46 51 68 119 - 117 1 89 20
79% 85% 73% 85% 75% 83% - 88% 8% 94% 51%

f f af

Fairly likely (4) 24 8 12 7 17 24 - 16 4 6 12
16% 12% 19% 12% 19% 17% - 12% 33% 6% 31%

e ce

Neither likely nor unlikely (3) 1 1 - - 1 - - - 1 - 1
1% 1% - - 1% - - - 8% - 3%

Fairly unlikely (2) 2 - 1 1 1 - 2 - 2 - 2
1% - 2% 2% 1% - 33% - 17% - 5%

ace

Very unlikely (1) 4 1 3 1 3 - 4 - 4 - 4
3% 1% 5% 2% 3% - 67% - 33% - 10%

ace

Don't know 1 - 1 - 1 - - - - - -
1% - 2% - 1% - - - - - -

NETS

Net: Likely 143 66 58 58 85 143 - 133 5 95 32
95% 97% 92% 97% 93% 100% - 100% 42% 100% 82%

f f f

Net: Unlikely 6 1 4 2 4 - 6 - 6 - 6
4% 1% 6% 3% 4% - 100% - 50% - 15%

ace

Mean score 4.7 4.8 4.6 4.8 4.6 4.8 1.3 4.9 2.7 4.9 4.1
f f af

Standard deviation .8 .6 1.0 .7 .9 .4 .5 .3 1.5 .2 1.3
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 * .2 * .4 * .2

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 11/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_2. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In two years
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 100 36 63 22 37 30 9 1 22 67 10
66% 69% 65% 65% 74% 71% 50% 33% 65% 73% 48%

Fairly likely (4) 33 9 23 8 9 8 5 2 8 17 7
22% 17% 24% 24% 18% 19% 28% 67% 24% 18% 33%

Neither likely nor unlikely (3) 3 1 2 - 1 1 - - - 2 -
2% 2% 2% - 2% 2% - - - 2% -

Fairly unlikely (2) 3 2 1 1 - 2 - - 1 2 -
2% 4% 1% 3% - 5% - - 3% 2% -

Very unlikely (1) 9 4 5 2 2 - 4 - 2 2 4
6% 8% 5% 6% 4% - 22% - 6% 2% 19%

Don't know 3 - 3 1 1 1 - - 1 2 -
2% - 3% 3% 2% 2% - - 3% 2% -

NETS

Net: Likely 133 45 86 30 46 38 14 3 30 84 17
88% 87% 89% 88% 92% 90% 78% 100% 88% 91% 81%

Net: Unlikely 12 6 6 3 2 2 4 - 3 4 4
8% 12% 6% 9% 4% 5% 22% - 9% 4% 19%

Mean score 4.4 4.4 4.5 4.4 4.6 4.6 3.8 4.3 4.4 4.6 3.9
Standard deviation 1.1 1.2 1.0 1.1 .9 .8 1.6 .6 1.1 .8 1.5
Standard error .1 .2 .1 .2 .1 .1 .4 .3 .2 .1 .3

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 11/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_2. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In two years
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 100 22 24 20 17 17 36 34 28
66% 63% 77% 77% 52% 68% 64% 64% 70%

d

Fairly likely (4) 33 9 5 3 10 5 14 13 6
22% 26% 16% 12% 30% 20% 25% 25% 15%

Neither likely nor unlikely (3) 3 1 1 - 1 - - 2 1
2% 3% 3% - 3% - - 4% 3%

Fairly unlikely (2) 3 1 - - 2 - 1 - 2
2% 3% - - 6% - 2% - 5%

Very unlikely (1) 9 1 1 2 3 2 3 3 3
6% 3% 3% 8% 9% 8% 5% 6% 8%

Don't know 3 1 - 1 - 1 2 1 -
2% 3% - 4% - 4% 4% 2% -

NETS

Net: Likely 133 31 29 23 27 22 50 47 34
88% 89% 94% 88% 82% 88% 89% 89% 85%

Net: Unlikely 12 2 1 2 5 2 4 3 5
8% 6% 3% 8% 15% 8% 7% 6% 13%

Mean score 4.4 4.5 4.6 4.6 4.1 4.5 4.5 4.4 4.4
d

Standard deviation 1.1 .9 .8 1.1 1.3 1.1 1.0 1.0 1.2
Standard error .1 .2 .2 .2 .2 .2 .1 .1 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 11/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_2. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In two years
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 100 67 10 8 1 13 19 77 30 26 25 10 4 - 24 48
66% 73% 67% 53% 100% 50% 76% 72% 81% 65% 69% 71% 80% - 83% 55%

Fairly likely (4) 33 15 4 3 - 10 4 19 2 12 7 1 - 1 3 26
22% 16% 27% 20% - 38% 16% 18% 5% 30% 19% 7% - 100% 10% 30%

a

Neither likely nor unlikely (3) 3 1 1 1 - - - 2 2 - - 1 - - - 2
2% 1% 7% 7% - - - 2% 5% - - 7% - - - 2%

Fairly unlikely (2) 3 1 - 1 - 1 - 1 1 1 1 - - - - 3
2% 1% - 7% - 4% - 1% 3% 3% 3% - - - - 3%

Very unlikely (1) 9 6 - 2 - 1 2 6 2 1 1 2 - - 1 7
6% 7% - 13% - 4% 8% 6% 5% 3% 3% 14% - - 3% 8%

Don't know 3 2 - - - 1 - 2 - - 2 - 1 - 1 2
2% 2% - - - 4% - 2% - - 6% - 20% - 3% 2%

NETS

Net: Likely 133 82 14 11 1 23 23 96 32 38 32 11 4 1 27 74
88% 89% 93% 73% 100% 88% 92% 90% 86% 95% 89% 79% 80% 100% 93% 84%

Net: Unlikely 12 7 - 3 - 2 2 7 3 2 2 2 - - 1 10
8% 8% - 20% - 8% 8% 7% 8% 5% 6% 14% - - 3% 11%

Mean score 4.4 4.5 4.6 3.9 5.0 4.3 4.5 4.5 4.5 4.5 4.6 4.2 5.0 4.0 4.8 4.2
Standard deviation 1.1 1.1 .6 1.5 - 1.0 1.1 1.0 1.1 .8 .9 1.5 - - .8 1.2
Standard error .1 .1 .2 .4 - .2 .2 .1 .2 .1 .2 .4 - - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 11/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_2. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In two years
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 100 51 37 47 53 100 - 100 - 86 10
66% 75% 59% 78% 58% 70% - 75% - 91% 26%

b b f f acf

Fairly likely (4) 33 11 17 8 25 33 - 33 - 9 13
22% 16% 27% 13% 27% 23% - 25% - 9% 33%

a e e e

Neither likely nor unlikely (3) 3 1 1 - 3 3 - - - - 3
2% 1% 2% - 3% 2% - - - - 8%

ce

Fairly unlikely (2) 3 1 2 1 2 2 - - 3 - 3
2% 1% 3% 2% 2% 1% - - 25% - 8%

ace

Very unlikely (1) 9 3 5 3 6 3 6 - 9 - 9
6% 4% 8% 5% 7% 2% 100% - 75% - 23%

ace

Don't know 3 1 1 1 2 2 - - - - 1
2% 1% 2% 2% 2% 1% - - - - 3%

NETS

Net: Likely 133 62 54 55 78 133 - 133 - 95 23
88% 91% 86% 92% 86% 93% - 100% - 100% 59%

f af af

Net: Unlikely 12 4 7 4 8 5 6 - 12 - 12
8% 6% 11% 7% 9% 3% 100% - 100% - 31%

c ace

Mean score 4.4 4.6 4.3 4.6 4.3 4.6 1.0 4.8 1.3 4.9 3.3
f af acf

Standard deviation 1.1 1.0 1.2 1.0 1.1 .8 - .4 .5 .3 1.5
Standard error .1 .1 .2 .1 .1 .1 - * .1 * .3

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 41
 



Table 12/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_3. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In five years
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 66 20 46 15 28 21 2 - 15 49 2
44% 38% 47% 44% 56% 50% 11% - 44% 53% 10%

Fairly likely (4) 29 12 17 11 10 6 2 - 11 16 2
19% 23% 18% 32% 20% 14% 11% - 32% 17% 10%

Neither likely nor unlikely (3) 11 3 7 3 5 1 1 - 3 6 1
7% 6% 7% 9% 10% 2% 6% - 9% 7% 5%

Fairly unlikely (2) 18 8 10 - 3 11 2 1 - 14 3
12% 15% 10% - 6% 26% 11% 33% - 15% 14%

abf af

Very unlikely (1) 21 9 12 4 2 3 10 1 4 5 11
14% 17% 12% 12% 4% 7% 56% 33% 12% 5% 52%

Don't know 6 - 5 1 2 - 1 1 1 2 2
4% - 5% 3% 4% - 6% 33% 3% 2% 10%

NETS

Net: Likely 95 32 63 26 38 27 4 - 26 65 4
63% 62% 65% 76% 76% 64% 22% - 76% 71% 19%

Net: Unlikely 39 17 22 4 5 14 12 2 4 19 14
26% 33% 23% 12% 10% 33% 67% 67% 12% 21% 67%

abf

Mean score 3.7 3.5 3.8 4.0 4.2 3.7 2.1 1.5 4.0 4.0 2.0
Standard deviation 1.5 1.6 1.5 1.3 1.1 1.5 1.5 .7 1.3 1.3 1.5
Standard error .1 .2 .2 .2 .2 .2 .4 .5 .2 .1 .3

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 12/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_3. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In five years
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 66 16 20 12 8 10 26 20 19
44% 46% 65% 46% 24% 40% 46% 38% 48%

d

Fairly likely (4) 29 6 3 4 9 7 12 10 6
19% 17% 10% 15% 27% 28% 21% 19% 15%

Neither likely nor unlikely (3) 11 4 1 1 3 1 5 4 2
7% 11% 3% 4% 9% 4% 9% 8% 5%

Fairly unlikely (2) 18 3 3 4 6 2 4 10 4
12% 9% 10% 15% 18% 8% 7% 19% 10%

Very unlikely (1) 21 3 2 4 7 5 6 7 8
14% 9% 6% 15% 21% 20% 11% 13% 20%

Don't know 6 3 2 1 - - 3 2 1
4% 9% 6% 4% - - 5% 4% 3%

NETS

Net: Likely 95 22 23 16 17 17 38 30 25
63% 63% 74% 62% 52% 68% 68% 57% 63%

Net: Unlikely 39 6 5 8 13 7 10 17 12
26% 17% 16% 31% 39% 28% 18% 32% 30%

ab

Mean score 3.7 3.9 4.2 3.6 3.2 3.6 3.9 3.5 3.6
d

Standard deviation 1.5 1.4 1.3 1.6 1.5 1.6 1.4 1.5 1.6
Standard error .1 .2 .2 .3 .3 .3 .2 .2 .3

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 12/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_3. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In five years
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 66 45 6 4 1 9 12 51 16 24 17 5 1 - 18 31
44% 49% 40% 27% 100% 35% 48% 48% 43% 60% 47% 36% 20% - 62% 35%

Fairly likely (4) 29 12 4 7 - 6 4 16 9 5 7 1 2 - 6 14
19% 13% 27% 47% - 23% 16% 15% 24% 13% 19% 7% 40% - 21% 16%

Neither likely nor unlikely (3) 11 5 2 - - 4 3 7 3 1 1 2 - - - 8
7% 5% 13% - - 15% 12% 7% 8% 3% 3% 14% - - - 9%

Fairly unlikely (2) 18 12 3 1 - 2 3 15 5 3 4 3 1 1 3 12
12% 13% 20% 7% - 8% 12% 14% 14% 8% 11% 21% 20% 100% 10% 14%

Very unlikely (1) 21 14 - 3 - 4 2 14 4 6 5 2 - - 1 19
14% 15% - 20% - 15% 8% 13% 11% 15% 14% 14% - - 3% 22%

Don't know 6 4 - - - 1 1 4 - 1 2 1 1 - 1 4
4% 4% - - - 4% 4% 4% - 3% 6% 7% 20% - 3% 5%

NETS

Net: Likely 95 57 10 11 1 15 16 67 25 29 24 6 3 - 24 45
63% 62% 67% 73% 100% 58% 64% 63% 68% 73% 67% 43% 60% - 83% 51%

Net: Unlikely 39 26 3 4 - 6 5 29 9 9 9 5 1 1 4 31
26% 28% 20% 27% - 23% 20% 27% 24% 23% 25% 36% 20% 100% 14% 35%

Mean score 3.7 3.7 3.9 3.5 5.0 3.6 3.9 3.7 3.8 4.0 3.8 3.3 3.8 2.0 4.3 3.3
Standard deviation 1.5 1.6 1.2 1.5 - 1.5 1.4 1.5 1.4 1.5 1.5 1.6 1.3 - 1.2 1.6
Standard error .1 .2 .3 .4 - .3 .3 .2 .2 .2 .3 .4 .6 - .2 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 12/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT1_3. Thinking about the future, how likely or unlikely are you to be working in general practice in Northern Ireland in each of the following time frames?
 
In five years
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 66 33 25 33 33 66 - 66 - 66 -
44% 49% 40% 55% 36% 46% - 50% - 69% -

b f f acf

Fairly likely (4) 29 16 10 12 17 29 - 29 - 29 -
19% 24% 16% 20% 19% 20% - 22% - 31% -

f f f

Neither likely nor unlikely (3) 11 5 4 4 7 11 - 11 - - -
7% 7% 6% 7% 8% 8% - 8% - - -

e e

Fairly unlikely (2) 18 6 10 3 15 18 - 15 - - 18
12% 9% 16% 5% 16% 13% - 11% - - 46%

a e e ace

Very unlikely (1) 21 8 10 6 15 14 6 8 12 - 21
14% 12% 16% 10% 16% 10% 100% 6% 100% - 54%

e e ace

Don't know 6 - 4 2 4 5 - 4 - - -
4% - 6% 3% 4% 3% - 3% - - -

a

NETS

Net: Likely 95 49 35 45 50 95 - 95 - 95 -
63% 72% 56% 75% 55% 66% - 71% - 100% -

b f f acf

Net: Unlikely 39 14 20 9 30 32 6 23 12 - 39
26% 21% 32% 15% 33% 22% 100% 17% 100% - 100%

a e e ace

Mean score 3.7 3.9 3.5 4.1 3.4 3.8 1.0 4.0 1.0 4.7 1.5
b f f acf

Standard deviation 1.5 1.4 1.6 1.3 1.6 1.4 - 1.3 - .5 .5
Standard error .1 .2 .2 .2 .2 .1 - .1 - * .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 13/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT2. You said that you are likely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Do you think you will be working the same hours, reduced hours, or
increased hours compared with what you do now?
Base: All who are likely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 143 48 93 33 47 41 16 3 33 88 19
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I expect to be working the same hours 101 34 66 17 39 30 12 2 17 69 14
71% 71% 71% 52% 83% 73% 75% 67% 52% 78% 74%

af af

I expect to be working reduced hours 27 10 17 9 3 10 4 1 9 13 5
19% 21% 18% 27% 6% 24% 25% 33% 27% 15% 26%

b b b

I expect to be working increased hours 10 2 8 5 3 1 - - 5 4 -
7% 4% 9% 15% 6% 2% - - 15% 5% -

g g

Don't know 5 2 2 2 2 - - - 2 2 -
3% 4% 2% 6% 4% - - - 6% 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 46
 



Table 13/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT2. You said that you are likely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Do you think you will be working the same hours, reduced hours, or
increased hours compared with what you do now?
Base: All who are likely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 143 34 30 24 30 24 55 50 36
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I expect to be working the same hours 101 24 23 19 21 14 39 35 25
71% 71% 77% 79% 70% 58% 71% 70% 69%

I expect to be working reduced hours 27 6 2 3 9 7 11 7 9
19% 18% 7% 13% 30% 29% 20% 14% 25%

b

I expect to be working increased hours 10 3 4 1 - 2 3 6 1
7% 9% 13% 4% - 8% 5% 12% 3%

d

Don't know 5 1 1 1 - 1 2 2 1
3% 3% 3% 4% - 4% 4% 4% 3%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 13/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT2. You said that you are likely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Do you think you will be working the same hours, reduced hours, or
increased hours compared with what you do now?
Base: All who are likely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 143 87 15 14 1 24 23 102 35 39 35 14 4 1 29 81
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I expect to be working the same hours 101 69 12 5 1 14 15 81 27 30 24 9 2 1 18 60
71% 79% 80% 36% 100% 58% 65% 79% 77% 77% 69% 64% 50% 100% 62% 74%

I expect to be working reduced hours 27 13 2 6 - 4 5 15 5 6 8 3 2 - 7 14
19% 15% 13% 43% - 17% 22% 15% 14% 15% 23% 21% 50% - 24% 17%

I expect to be working increased hours 10 4 1 2 - 3 3 5 3 3 2 1 - - 3 3
7% 5% 7% 14% - 13% 13% 5% 9% 8% 6% 7% - - 10% 4%

Don't know 5 1 - 1 - 3 - 1 - - 1 1 - - 1 4
3% 1% - 7% - 13% - 1% - - 3% 7% - - 3% 5%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 13/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT2. You said that you are likely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Do you think you will be working the same hours, reduced hours, or
increased hours compared with what you do now?
Base: All who are likely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 143 66 58 58 85 143 - 133 5 95 32
100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100%

I expect to be working the same hours 101 44 46 39 62 101 - 96 3 66 24
71% 67% 79% 67% 73% 71% - 72% 60% 69% 75%

I expect to be working reduced hours 27 13 9 15 12 27 - 23 2 18 7
19% 20% 16% 26% 14% 19% - 17% 40% 19% 22%

I expect to be working increased hours 10 6 3 3 7 10 - 9 - 8 1
7% 9% 5% 5% 8% 7% - 7% - 8% 3%

Don't know 5 3 - 1 4 5 - 5 - 3 -
3% 5% - 2% 5% 3% - 4% - 3% -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 14/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_SUM. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in the given timeframe. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in...
 
SUMMARY TABLE
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in the near future

One year Two years Five years

Total 6 6 27
100% 100% 100%

I'm retiring 2 2 14
33% 33% 52%

I find general practice too stressful 1 3 10
17% 50% 37%

I'm leaving the UK 2 2 4
33% 33% 15%

I want to change careers into a non-clinical role 1 1 3
17% 17% 11%

I want to change careers into another clinical role 1 - 4
17% - 15%

I find general practice unrewarding - 1 4
- 17% 15%

I have to work too many hours in general practice - - 4
- - 15%

I plan to take a career break for another reason - - 2
- - 7%

I plan to take a career break for family reasons - - 1
- - 4%

I'm moving to a different country within the UK - - 1
- - 4%

Other 2 1 2
33% 17% 7%

Don't know - - -
- - -

NETS

Net: Career break - - 2
- - 7%

Net: Career change 2 1 7
33% 17% 26%

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 50
 



Table 15/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_1. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one year.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 6 3 3 1 2 - 2 - 1 2 2
100% 100% 100% 100% 100% - 100% - 100% 100% 100%

I'm retiring 2 - 2 - - - 2 - - - 2
33% - 67% - - - 100% - - - 100%

I'm leaving the UK 2 2 - - 1 - - - - 1 -
33% 67% - - 50% - - - - 50% -

I want to change careers into a non-clinical role 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
17% - 33% - 50% - - - - 50% -

I want to change careers into another clinical role 1 1 - 1 - - - - 1 - -
17% 33% - 100% - - - - 100% - -

I find general practice too stressful 1 1 - 1 - - - - 1 - -
17% 33% - 100% - - - - 100% - -

I plan to take a career break for family reasons - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I plan to take a career break for another reason - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I'm moving to a different country within the UK - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I find general practice unrewarding - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I have to work too many hours in general practice - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Other 2 2 - - 1 - - - - 1 -
33% 67% - - 50% - - - - 50% -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Career break - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Net: Career change 2 1 1 1 1 - - - 1 1 -
33% 33% 33% 100% 50% - - - 100% 50% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 51
 



Table 15/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_1. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one year.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 6 1 1 1 2 1 1 2 3
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I'm retiring 2 - 1 - 1 - - 1 1
33% - 100% - 50% - - 50% 33%

I'm leaving the UK 2 - - 1 - 1 1 - 1
33% - - 100% - 100% 100% - 33%

I want to change careers into a non-clinical role 1 1 - - - - - 1 -
17% 100% - - - - - 50% -

I want to change careers into another clinical role 1 - - - 1 - - - 1
17% - - - 50% - - - 33%

I find general practice too stressful 1 - - - 1 - - - 1
17% - - - 50% - - - 33%

I plan to take a career break for family reasons - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

I plan to take a career break for another reason - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

I'm moving to a different country within the UK - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

I find general practice unrewarding - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

I have to work too many hours in general practice - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Other 2 - - 1 - 1 1 - 1
33% - - 100% - 100% 100% - 33%

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Career break - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 15/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_1. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one year.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 6 1 1 1 2 1 1 2 3
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Career change 2 1 - - 1 - - 1 1
33% 100% - - 50% - - 50% 33%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 15/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_1. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one year.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 6 4 - 1 - 1 2 4 2 - 1 - - - - 5
100% 100% - 100% - 100% 100% 100% 100% - 100% - - - - 100%

I'm retiring 2 2 - - - - - 2 1 - 1 - - - - 1
33% 50% - - - - - 50% 50% - 100% - - - - 20%

I'm leaving the UK 2 2 - - - - 1 2 1 - - - - - - 2
33% 50% - - - - 50% 50% 50% - - - - - - 40%

I want to change careers into a non-clinical role 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - 1
17% - - - - 100% 50% - - - - - - - - 20%

I want to change careers into another clinical role 1 - - 1 - - - - - - - - - - - 1
17% - - 100% - - - - - - - - - - - 20%

I find general practice too stressful 1 - - 1 - - - - - - - - - - - 1
17% - - 100% - - - - - - - - - - - 20%

I plan to take a career break for family reasons - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

I plan to take a career break for another reason - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

I'm moving to a different country within the UK - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

I find general practice unrewarding - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

I have to work too many hours in general practice - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Other 2 2 - - - - 1 2 1 - - - - - - 2
33% 50% - - - - 50% 50% 50% - - - - - - 40%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 15/5

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_1. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one year.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 6 4 - 1 - 1 2 4 2 - 1 - - - - 5
100% 100% - 100% - 100% 100% 100% 100% - 100% - - - - 100%

NETS

Net: Career break - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Net: Career change 2 - - 1 - 1 1 - - - - - - - - 2
33% - - 100% - 100% 50% - - - - - - - - 40%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 15/6

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_1. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one year.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 6 1 4 2 4 - 6 - 6 - 6
100% 100% 100% 100% 100% - 100% - 100% - 100%

I'm retiring 2 1 1 - 2 - 2 - 2 - 2
33% 100% 25% - 50% - 33% - 33% - 33%

I'm leaving the UK 2 - 1 1 1 - 2 - 2 - 2
33% - 25% 50% 25% - 33% - 33% - 33%

I want to change careers into a non-clinical role 1 - 1 1 - - 1 - 1 - 1
17% - 25% 50% - - 17% - 17% - 17%

I want to change careers into another clinical role 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1
17% - 25% - 25% - 17% - 17% - 17%

I find general practice too stressful 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1
17% - 25% - 25% - 17% - 17% - 17%

I plan to take a career break for family reasons - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I plan to take a career break for another reason - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I'm moving to a different country within the UK - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I find general practice unrewarding - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I have to work too many hours in general practice - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Other 2 - 1 1 1 - 2 - 2 - 2
33% - 25% 50% 25% - 33% - 33% - 33%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 15/7

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_1. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one year. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one year.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in one year

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 6 1 4 2 4 - 6 - 6 - 6
100% 100% 100% 100% 100% - 100% - 100% - 100%

NETS

Net: Career break - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Net: Career change 2 - 2 1 1 - 2 - 2 - 2
33% - 50% 50% 25% - 33% - 33% - 33%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 16/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_2. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in two years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in two years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in two years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 6 3 3 2 - 2 2 - 2 2 2
100% 100% 100% 100% - 100% 100% - 100% 100% 100%

I find general practice too stressful 3 2 1 - - 2 1 - - 2 1
50% 67% 33% - - 100% 50% - - 100% 50%

I'm retiring 2 1 1 - - - 2 - - - 2
33% 33% 33% - - - 100% - - - 100%

I'm leaving the UK 2 - 2 2 - - - - 2 - -
33% - 67% 100% - - - - 100% - -

I want to change careers into a non-clinical role 1 1 - - - 1 - - - 1 -
17% 33% - - - 50% - - - 50% -

I find general practice unrewarding 1 1 - - - 1 - - - 1 -
17% 33% - - - 50% - - - 50% -

I plan to take a career break for family reasons - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I plan to take a career break for another reason - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I'm moving to a different country within the UK - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I want to change careers into another clinical role - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I have to work too many hours in general practice - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Other 1 1 - - - 1 - - - 1 -
17% 33% - - - 50% - - - 50% -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Career break - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Net: Career change 1 1 - - - 1 - - - 1 -
17% 33% - - - 50% - - - 50% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 16/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_2. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in two years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in two years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in two years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 6 1 - 1 3 1 3 1 2
100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I find general practice too stressful 3 1 - - 2 - 2 - 1
50% 100% - - 67% - 67% - 50%

I'm retiring 2 - - - 1 1 2 - -
33% - - - 33% 100% 67% - -

I'm leaving the UK 2 - - 1 1 - - 1 1
33% - - 100% 33% - - 100% 50%

I want to change careers into a non-clinical role 1 - - - 1 - - - 1
17% - - - 33% - - - 50%

I find general practice unrewarding 1 1 - - - - 1 - -
17% 100% - - - - 33% - -

I plan to take a career break for family reasons - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

I plan to take a career break for another reason - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

I'm moving to a different country within the UK - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

I want to change careers into another clinical role - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

I have to work too many hours in general practice - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Other 1 1 - - - - 1 - -
17% 100% - - - - 33% - -

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Career break - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 59
 



Table 16/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_2. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in two years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in two years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in two years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 6 1 - 1 3 1 3 1 2
100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Career change 1 - - - 1 - - - 1
17% - - - 33% - - - 50%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 16/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_2. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in two years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in two years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in two years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 6 3 - 2 - 1 - 3 1 2 1 2 - - 1 5
100% 100% - 100% - 100% - 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% 100%

I find general practice too stressful 3 2 - - - 1 - 2 - 2 1 - - - - 3
50% 67% - - - 100% - 67% - 100% 100% - - - - 60%

I'm retiring 2 2 - - - - - 2 - 1 - 1 - - 1 1
33% 67% - - - - - 67% - 50% - 50% - - 100% 20%

I'm leaving the UK 2 - - 2 - - - - 1 - - 1 - - - 2
33% - - 100% - - - - 100% - - 50% - - - 40%

I want to change careers into a non-clinical role 1 - - - - 1 - - - 1 - - - - - 1
17% - - - - 100% - - - 50% - - - - - 20%

I find general practice unrewarding 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1
17% 33% - - - - - 33% - - 100% - - - - 20%

I plan to take a career break for family reasons - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

I plan to take a career break for another reason - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

I'm moving to a different country within the UK - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

I want to change careers into another clinical role - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

I have to work too many hours in general practice - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Other 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1
17% 33% - - - - - 33% - - 100% - - - - 20%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 16/5

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_2. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in two years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in two years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in two years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 6 3 - 2 - 1 - 3 1 2 1 2 - - 1 5
100% 100% - 100% - 100% - 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% 100%

NETS

Net: Career break - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Net: Career change 1 - - - - 1 - - - 1 - - - - - 1
17% - - - - 100% - - - 50% - - - - - 20%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 16/6

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_2. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in two years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in two years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in two years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 6 3 3 2 4 5 - - 6 - 6
100% 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% - 100%

I find general practice too stressful 3 2 1 1 2 2 - - 3 - 3
50% 67% 33% 50% 50% 40% - - 50% - 50%

I'm retiring 2 2 - - 2 2 - - 2 - 2
33% 67% - - 50% 40% - - 33% - 33%

I'm leaving the UK 2 - 2 1 1 2 - - 2 - 2
33% - 67% 50% 25% 40% - - 33% - 33%

I want to change careers into a non-clinical role 1 1 - - 1 - - - 1 - 1
17% 33% - - 25% - - - 17% - 17%

I find general practice unrewarding 1 - 1 1 - 1 - - 1 - 1
17% - 33% 50% - 20% - - 17% - 17%

I plan to take a career break for family reasons - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I plan to take a career break for another reason - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I'm moving to a different country within the UK - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I want to change careers into another clinical role - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

I have to work too many hours in general practice - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Other 1 - 1 1 - 1 - - 1 - 1
17% - 33% 50% - 20% - - 17% - 17%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 16/7

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_2. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in two years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in two years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in two years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 6 3 3 2 4 5 - - 6 - 6
100% 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% - 100%

NETS

Net: Career break - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Net: Career change 1 1 - - 1 - - - 1 - 1
17% 33% - - 25% - - - 17% - 17%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in five years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 27 11 16 1 3 12 8 2 1 15 10
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I'm retiring 14 7 7 - - 7 6 1 - 7 7
52% 64% 44% - - 58% 75% 50% - 47% 70%

I find general practice too stressful 10 3 7 1 2 6 1 - 1 8 1
37% 27% 44% 100% 67% 50% 13% - 100% 53% 10%

I'm leaving the UK 4 2 2 1 1 1 - - 1 2 -
15% 18% 13% 100% 33% 8% - - 100% 13% -

I want to change careers into another clinical role 4 1 3 - 1 2 - - - 3 -
15% 9% 19% - 33% 17% - - - 20% -

I find general practice unrewarding 4 3 1 1 1 2 - - 1 3 -
15% 27% 6% 100% 33% 17% - - 100% 20% -

I have to work too many hours in general practice 4 2 2 1 - - 2 1 1 - 3
15% 18% 13% 100% - - 25% 50% 100% - 30%

I want to change careers into a non-clinical role 3 - 3 - - 3 - - - 3 -
11% - 19% - - 25% - - - 20% -

I plan to take a career break for another reason 2 - 2 - 1 1 - - - 2 -
7% - 13% - 33% 8% - - - 13% -

I plan to take a career break for family reasons 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
4% - 6% - - 8% - - - 7% -

I'm moving to a different country within the UK 1 1 - - - - - - - - -
4% 9% - - - - - - - - -

Other 2 - 2 - - 1 1 - - 1 1
7% - 13% - - 8% 13% - - 7% 10%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Career break 2 - 2 - 1 1 - - - 2 -
7% - 13% - 33% 8% - - - 13% -

Net: Career change 7 1 6 - 1 5 - - - 6 -
26% 9% 38% - 33% 42% - - - 40% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in five years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 27 4 4 6 8 5 6 14 7
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I'm retiring 14 1 3 5 2 3 3 7 4
52% 25% 75% 83% 25% 60% 50% 50% 57%

I find general practice too stressful 10 2 - 2 3 3 3 6 1
37% 50% - 33% 38% 60% 50% 43% 14%

I'm leaving the UK 4 2 - - 1 1 1 3 -
15% 50% - - 13% 20% 17% 21% -

I want to change careers into another clinical role 4 2 - - 2 - 1 3 -
15% 50% - - 25% - 17% 21% -

I find general practice unrewarding 4 1 - 1 - 2 1 3 -
15% 25% - 17% - 40% 17% 21% -

I have to work too many hours in general practice 4 1 - - 2 1 1 1 2
15% 25% - - 25% 20% 17% 7% 29%

I want to change careers into a non-clinical role 3 - 2 - 1 - 1 1 1
11% - 50% - 13% - 17% 7% 14%

I plan to take a career break for another reason 2 - 1 1 - - - 1 1
7% - 25% 17% - - - 7% 14%

I plan to take a career break for family reasons 1 - 1 - - - - - 1
4% - 25% - - - - - 14%

I'm moving to a different country within the UK 1 1 - - - - - 1 -
4% 25% - - - - - 7% -

Other 2 - - - 2 - 1 1 -
7% - - - 25% - 17% 7% -

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Career break 2 - 1 1 - - - 1 1
7% - 25% 17% - - - 7% 14%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in five years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 27 4 4 6 8 5 6 14 7
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Career change 7 2 2 - 3 - 2 4 1
26% 50% 50% - 38% - 33% 29% 14%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in five years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 27 19 3 1 - 4 3 22 6 7 7 3 1 1 3 21
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I'm retiring 14 12 - - - 2 2 12 2 4 6 1 1 - 3 9
52% 63% - - - 50% 67% 55% 33% 57% 86% 33% 100% - 100% 43%

I find general practice too stressful 10 7 2 - - 1 1 9 3 3 2 1 - - - 10
37% 37% 67% - - 25% 33% 41% 50% 43% 29% 33% - - - 48%

I'm leaving the UK 4 2 - 1 - 1 - 2 - - 1 1 - 1 - 3
15% 11% - 100% - 25% - 9% - - 14% 33% - 100% - 14%

I want to change careers into another clinical role 4 1 1 1 - 1 - 2 1 - - 2 - - - 3
15% 5% 33% 100% - 25% - 9% 17% - - 67% - - - 14%

I find general practice unrewarding 4 3 - - - 1 1 3 1 1 - - - 1 - 4
15% 16% - - - 25% 33% 14% 17% 14% - - - 100% - 19%

I have to work too many hours in general practice 4 3 - - - 1 - 3 1 2 - - - - - 4
15% 16% - - - 25% - 14% 17% 29% - - - - - 19%

I want to change careers into a non-clinical role 3 2 1 - - - 1 3 1 - 2 - - - 1 2
11% 11% 33% - - - 33% 14% 17% - 29% - - - 33% 10%

I plan to take a career break for another reason 2 2 - - - - - 2 2 - - - - - - 2
7% 11% - - - - - 9% 33% - - - - - - 10%

I plan to take a career break for family reasons 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
4% 5% - - - - - 5% 17% - - - - - - 5%

I'm moving to a different country within the UK 1 - - 1 - - - - - - - 1 - - - -
4% - - 100% - - - - - - - 33% - - - -

Other 2 1 1 - - - 1 2 - 1 1 - - - - 2
7% 5% 33% - - - 33% 9% - 14% 14% - - - - 10%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/5

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in five years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 27 19 3 1 - 4 3 22 6 7 7 3 1 1 3 21
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NETS

Net: Career break 2 2 - - - - - 2 2 - - - - - - 2
7% 11% - - - - - 9% 33% - - - - - - 10%

Net: Career change 7 3 2 1 - 1 1 5 2 - 2 2 - - 1 5
26% 16% 67% 100% - 25% 33% 23% 33% - 29% 67% - - 33% 24%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/6

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in five years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 27 10 13 5 22 27 - 23 - - 27
100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% - - 100%

I'm retiring 14 7 6 3 11 14 - 13 - - 14
52% 70% 46% 60% 50% 52% - 57% - - 52%

I find general practice too stressful 10 2 5 2 8 10 - 8 - - 10
37% 20% 38% 40% 36% 37% - 35% - - 37%

I'm leaving the UK 4 2 1 1 3 4 - 3 - - 4
15% 20% 8% 20% 14% 15% - 13% - - 15%

I want to change careers into another clinical role 4 1 2 - 4 4 - 2 - - 4
15% 10% 15% - 18% 15% - 9% - - 15%

I find general practice unrewarding 4 2 1 2 2 4 - 4 - - 4
15% 20% 8% 40% 9% 15% - 17% - - 15%

I have to work too many hours in general practice 4 1 2 1 3 4 - 4 - - 4
15% 10% 15% 20% 14% 15% - 17% - - 15%

I want to change careers into a non-clinical role 3 - 3 1 2 3 - 2 - - 3
11% - 23% 20% 9% 11% - 9% - - 11%

I plan to take a career break for another reason 2 - 2 - 2 2 - 1 - - 2
7% - 15% - 9% 7% - 4% - - 7%

I plan to take a career break for family reasons 1 - 1 - 1 1 - - - - 1
4% - 8% - 5% 4% - - - - 4%

I'm moving to a different country within the UK 1 1 - - 1 1 - - - - 1
4% 10% - - 5% 4% - - - - 4%

Other 2 - 2 1 1 2 - 2 - - 2
7% - 15% 20% 5% 7% - 9% - - 7%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 17/7

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3_3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in Northern Ireland in five years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 27 10 13 5 22 27 - 23 - - 27
100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% - - 100%

NETS

Net: Career break 2 - 2 - 2 2 - 1 - - 2
7% - 15% - 9% 7% - 4% - - 7%

Net: Career change 7 1 5 1 6 7 - 4 - - 7
26% 10% 38% 20% 27% 26% - 17% - - 26%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one/ two/ five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one/ two/ five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in the near future

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 39 17 22 4 5 14 12 2 4 19 14
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I'm retiring 18 8 10 - - 7 10 1 - 7 11
46% 47% 45% - - 50% 83% 50% - 37% 79%

I find general practice too stressful 14 6 8 2 2 8 2 - 2 10 2
36% 35% 36% 50% 40% 57% 17% - 50% 53% 14%

I'm leaving the UK 8 4 4 3 2 1 - - 3 3 -
21% 24% 18% 75% 40% 7% - - 75% 16% -

I want to change careers into a non-clinical role 5 1 4 - 1 4 - - - 5 -
13% 6% 18% - 20% 29% - - - 26% -

I want to change careers into another clinical role 5 2 3 1 1 2 - - 1 3 -
13% 12% 14% 25% 20% 14% - - 25% 16% -

I find general practice unrewarding 5 4 1 1 1 3 - - 1 4 -
13% 24% 5% 25% 20% 21% - - 25% 21% -

I have to work too many hours in general practice 4 2 2 1 - - 2 1 1 - 3
10% 12% 9% 25% - - 17% 50% 25% - 21%

I plan to take a career break for another reason 2 - 2 - 1 1 - - - 2 -
5% - 9% - 20% 7% - - - 11% -

I plan to take a career break for family reasons 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
3% - 5% - - 7% - - - 5% -

I'm moving to a different country within the UK 1 1 - - - - - - - - -
3% 6% - - - - - - - - -

Other 5 3 2 - 1 2 1 - - 3 1
13% 18% 9% - 20% 14% 8% - - 16% 7%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Career break 2 - 2 - 1 1 - - - 2 -
5% - 9% - 20% 7% - - - 11% -

Net: Career change 10 3 7 1 2 6 - - 1 8 -
26% 18% 32% 25% 40% 43% - - 25% 42% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one/ two/ five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one/ two/ five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in the near future

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 39 6 5 8 13 7 10 17 12
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I'm retiring 18 1 4 5 4 4 5 8 5
46% 17% 80% 63% 31% 57% 50% 47% 42%

I find general practice too stressful 14 3 - 2 6 3 5 6 3
36% 50% - 25% 46% 43% 50% 35% 25%

I'm leaving the UK 8 2 - 2 2 2 2 4 2
21% 33% - 25% 15% 29% 20% 24% 17%

I want to change careers into a non-clinical role 5 1 2 - 2 - 1 2 2
13% 17% 40% - 15% - 10% 12% 17%

I want to change careers into another clinical role 5 2 - - 3 - 1 3 1
13% 33% - - 23% - 10% 18% 8%

I find general practice unrewarding 5 2 - 1 - 2 2 3 -
13% 33% - 13% - 29% 20% 18% -

I have to work too many hours in general practice 4 1 - - 2 1 1 1 2
10% 17% - - 15% 14% 10% 6% 17%

I plan to take a career break for another reason 2 - 1 1 - - - 1 1
5% - 20% 13% - - - 6% 8%

I plan to take a career break for family reasons 1 - 1 - - - - - 1
3% - 20% - - - - - 8%

I'm moving to a different country within the UK 1 1 - - - - - 1 -
3% 17% - - - - - 6% -

Other 5 1 - 1 2 1 3 1 1
13% 17% - 13% 15% 14% 30% 6% 8%

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Career break 2 - 1 1 - - - 1 1
5% - 20% 13% - - - 6% 8%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one/ two/ five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one/ two/ five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in the near future

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 39 6 5 8 13 7 10 17 12
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Career change 10 3 2 - 5 - 2 5 3
26% 50% 40% - 38% - 20% 29% 25%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one/ two/ five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one/ two/ five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in the near future

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 39 26 3 4 - 6 5 29 9 9 9 5 1 1 4 31
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I'm retiring 18 16 - - - 2 2 16 3 5 7 2 1 - 4 11
46% 62% - - - 33% 40% 55% 33% 56% 78% 40% 100% - 100% 35%

I find general practice too stressful 14 9 2 1 - 2 1 11 3 5 3 1 - - - 14
36% 35% 67% 25% - 33% 20% 38% 33% 56% 33% 20% - - - 45%

I'm leaving the UK 8 4 - 3 - 1 1 4 2 - 1 2 - 1 - 7
21% 15% - 75% - 17% 20% 14% 22% - 11% 40% - 100% - 23%

I want to change careers into a non-clinical role 5 2 1 - - 2 2 3 1 1 2 - - - 1 4
13% 8% 33% - - 33% 40% 10% 11% 11% 22% - - - 25% 13%

I want to change careers into another clinical role 5 1 1 2 - 1 - 2 1 - - 2 - - - 4
13% 4% 33% 50% - 17% - 7% 11% - - 40% - - - 13%

I find general practice unrewarding 5 4 - - - 1 1 4 1 1 1 - - 1 - 5
13% 15% - - - 17% 20% 14% 11% 11% 11% - - 100% - 16%

I have to work too many hours in general practice 4 3 - - - 1 - 3 1 2 - - - - - 4
10% 12% - - - 17% - 10% 11% 22% - - - - - 13%

I plan to take a career break for another reason 2 2 - - - - - 2 2 - - - - - - 2
5% 8% - - - - - 7% 22% - - - - - - 6%

I plan to take a career break for family reasons 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
3% 4% - - - - - 3% 11% - - - - - - 3%

I'm moving to a different country within the UK 1 - - 1 - - - - - - - 1 - - - -
3% - - 25% - - - - - - - 20% - - - -

Other 5 4 1 - - - 2 5 1 1 2 - - - - 5
13% 15% 33% - - - 40% 17% 11% 11% 22% - - - - 16%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/5

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one/ two/ five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one/ two/ five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in the near future

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 39 26 3 4 - 6 5 29 9 9 9 5 1 1 4 31
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NETS

Net: Career break 2 2 - - - - - 2 2 - - - - - - 2
5% 8% - - - - - 7% 22% - - - - - - 6%

Net: Career change 10 3 2 2 - 3 2 5 2 1 2 2 - - 1 8
26% 12% 67% 50% - 50% 40% 17% 22% 11% 22% 40% - - 25% 26%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/6

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one/ two/ five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one/ two/ five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in the near future

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a  b  a *b *c *d *e  f

Total 39 14 20 9 30 32 6 23 12 - 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

I'm retiring 18 10 7 3 15 16 2 13 4 - 18
46% 71% 35% 33% 50% 50% 33% 57% 33% - 46%

I find general practice too stressful 14 4 7 3 11 12 1 8 4 - 14
36% 29% 35% 33% 37% 38% 17% 35% 33% - 36%

I'm leaving the UK 8 2 4 3 5 6 2 3 4 - 8
21% 14% 20% 33% 17% 19% 33% 13% 33% - 21%

I want to change careers into a non-clinical role 5 1 4 2 3 3 1 2 2 - 5
13% 7% 20% 22% 10% 9% 17% 9% 17% - 13%

I want to change careers into another clinical role 5 1 3 - 5 4 1 2 1 - 5
13% 7% 15% - 17% 13% 17% 9% 8% - 13%

I find general practice unrewarding 5 2 2 3 2 5 - 4 1 - 5
13% 14% 10% 33% 7% 16% - 17% 8% - 13%

I have to work too many hours in general practice 4 1 2 1 3 4 - 4 - - 4
10% 7% 10% 11% 10% 13% - 17% - - 10%

I plan to take a career break for another reason 2 - 2 - 2 2 - 1 - - 2
5% - 10% - 7% 6% - 4% - - 5%

I plan to take a career break for family reasons 1 - 1 - 1 1 - - - - 1
3% - 5% - 3% 3% - - - - 3%

I'm moving to a different country within the UK 1 1 - - 1 1 - - - - 1
3% 7% - - 3% 3% - - - - 3%

Other 5 - 4 3 2 3 2 2 3 - 5
13% - 20% 33% 7% 9% 33% 9% 25% - 13%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 18/7

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT3. You said that you are unlikely to still be working in general practice in Northern Ireland in one/ two/ five years. Which of the following reasons, if any, make it unlikely that you
will be working in general practice in one/ two/ five years.
Base: All who are unlikely to be working in general practice in the near future

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a  b  a *b *c *d *e  f

Total 39 14 20 9 30 32 6 23 12 - 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

NETS

Net: Career break 2 - 2 - 2 2 - 1 - - 2
5% - 10% - 7% 6% - 4% - - 5%

Net: Career change 10 2 7 2 8 7 2 4 3 - 10
26% 14% 35% 22% 27% 22% 33% 17% 25% - 26%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 19/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT4. How likely or unlikely are you to consider becoming a GP partner at some point in your career?
Base: All those who are not currently a GP partner and who are likely to still be working in general practice in a year

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 57 15 41 29 14 9 2 1 29 23 3
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 8 5 3 5 3 - - - 5 3 -
14% 33% 7% 17% 21% - - - 17% 13% -

Fairly likely (4) 17 2 15 13 4 - - - 13 4 -
30% 13% 37% 45% 29% - - - 45% 17% -

Neither likely nor unlikely (3) 9 3 6 4 3 1 - - 4 4 -
16% 20% 15% 14% 21% 11% - - 14% 17% -

Fairly unlikely (2) 7 2 4 4 1 1 - - 4 2 -
12% 13% 10% 14% 7% 11% - - 14% 9% -

Very unlikely (1) 14 3 11 2 3 6 2 1 2 9 3
25% 20% 27% 7% 21% 67% 100% 100% 7% 39% 100%

Don't know 2 - 2 1 - 1 - - 1 1 -
4% - 5% 3% - 11% - - 3% 4% -

NETS

Net: Likely 25 7 18 18 7 - - - 18 7 -
44% 47% 44% 62% 50% - - - 62% 30% -

Net: Unlikely 21 5 15 6 4 7 2 1 6 11 3
37% 33% 37% 21% 29% 78% 100% 100% 21% 48% 100%

Mean score 3.0 3.3 2.9 3.5 3.2 1.4 1.0 1.0 3.5 2.5 1.0
Standard deviation 1.4 1.6 1.4 1.2 1.5 .7 - - 1.2 1.5 -
Standard error .2 .4 .2 .2 .4 .3 - - .2 .3 -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 19/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT4. How likely or unlikely are you to consider becoming a GP partner at some point in your career?
Base: All those who are not currently a GP partner and who are likely to still be working in general practice in a year

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 57 13 9 8 19 7 24 20 11
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 8 2 3 1 2 - 3 2 3
14% 15% 33% 13% 11% - 13% 10% 27%

Fairly likely (4) 17 2 5 3 1 6 7 6 3
30% 15% 56% 38% 5% 86% 29% 30% 27%

Neither likely nor unlikely (3) 9 4 1 - 3 1 4 2 2
16% 31% 11% - 16% 14% 17% 10% 18%

Fairly unlikely (2) 7 1 - 1 4 - 4 2 1
12% 8% - 13% 21% - 17% 10% 9%

Very unlikely (1) 14 4 - 2 8 - 5 7 2
25% 31% - 25% 42% - 21% 35% 18%

Don't know 2 - - 1 1 - 1 1 -
4% - - 13% 5% - 4% 5% -

NETS

Net: Likely 25 4 8 4 3 6 10 8 6
44% 31% 89% 50% 16% 86% 42% 40% 55%

Net: Unlikely 21 5 - 3 12 - 9 9 3
37% 38% - 38% 63% - 38% 45% 27%

Mean score 3.0 2.8 4.2 3.0 2.2 3.9 3.0 2.7 3.4
Standard deviation 1.4 1.5 .7 1.6 1.4 .4 1.4 1.5 1.5
Standard error .2 .4 .2 .6 .3 .1 .3 .4 .5

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 19/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT4. How likely or unlikely are you to consider becoming a GP partner at some point in your career?
Base: All those who are not currently a GP partner and who are likely to still be working in general practice in a year

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 57 - 15 14 1 25 9 15 11 15 12 4 - - 13 31
100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% 100%

Very likely (5) 8 - 2 3 - 3 1 2 3 4 - - - - 3 2
14% - 13% 21% - 12% 11% 13% 27% 27% - - - - 23% 6%

Fairly likely (4) 17 - 4 6 1 6 3 4 3 5 4 1 - - 4 6
30% - 27% 43% 100% 24% 33% 27% 27% 33% 33% 25% - - 31% 19%

Neither likely nor unlikely (3) 9 - 1 2 - 6 2 1 2 - 4 1 - - 3 4
16% - 7% 14% - 24% 22% 7% 18% - 33% 25% - - 23% 13%

Fairly unlikely (2) 7 - 1 2 - 4 - 1 2 1 - - - - 1 5
12% - 7% 14% - 16% - 7% 18% 7% - - - - 8% 16%

Very unlikely (1) 14 - 6 1 - 5 3 6 1 4 3 2 - - 1 13
25% - 40% 7% - 20% 33% 40% 9% 27% 25% 50% - - 8% 42%

Don't know 2 - 1 - - 1 - 1 - 1 1 - - - 1 1
4% - 7% - - 4% - 7% - 7% 8% - - - 8% 3%

NETS

Net: Likely 25 - 6 9 1 9 4 6 6 9 4 1 - - 7 8
44% - 40% 64% 100% 36% 44% 40% 55% 60% 33% 25% - - 54% 26%

Net: Unlikely 21 - 7 3 - 9 3 7 3 5 3 2 - - 2 18
37% - 47% 21% - 36% 33% 47% 27% 33% 25% 50% - - 15% 58%

Mean score 3.0 - 2.6 3.6 4.0 2.9 2.9 2.6 3.5 3.3 2.8 2.3 - - 3.6 2.3
Standard deviation 1.4 - 1.6 1.2 - 1.3 1.5 1.6 1.4 1.7 1.3 1.5 - - 1.2 1.4
Standard error .2 - .4 .3 - .3 .5 .4 .4 .5 .4 .8 - - .4 .3

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 19/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT4. How likely or unlikely are you to consider becoming a GP partner at some point in your career?
Base: All those who are not currently a GP partner and who are likely to still be working in general practice in a year

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b  a *b  c *d  e *f

Total 57 20 19 28 29 56 - 51 3 38 11
100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 8 3 4 4 4 8 - 7 1 6 1
14% 15% 21% 14% 14% 14% - 14% 33% 16% 9%

Fairly likely (4) 17 5 5 12 5 17 - 17 - 15 1
30% 25% 26% 43% 17% 30% - 33% - 39% 9%

Neither likely nor unlikely (3) 9 6 1 6 3 9 - 7 - 7 1
16% 30% 5% 21% 10% 16% - 14% - 18% 9%

Fairly unlikely (2) 7 2 2 2 5 7 - 7 - 4 -
12% 10% 11% 7% 17% 13% - 14% - 11% -

Very unlikely (1) 14 3 6 4 10 13 - 11 2 5 7
25% 15% 32% 14% 34% 23% - 22% 67% 13% 64%

Don't know 2 1 1 - 2 2 - 2 - 1 1
4% 5% 5% - 7% 4% - 4% - 3% 9%

NETS

Net: Likely 25 8 9 16 9 25 - 24 1 21 2
44% 40% 47% 57% 31% 45% - 47% 33% 55% 18%

Net: Unlikely 21 5 8 6 15 20 - 18 2 9 7
37% 25% 42% 21% 52% 36% - 35% 67% 24% 64%

Mean score 3.0 3.2 2.9 3.4 2.6 3.0 - 3.0 2.3 3.4 1.9
Standard deviation 1.4 1.3 1.7 1.3 1.5 1.4 - 1.4 2.3 1.3 1.5
Standard error .2 .3 .4 .2 .3 .2 - .2 1.3 .2 .5

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 20/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN8. Looking to the future, what would be your preferred employment status as a GP in five years?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GP partner 80 29 50 15 33 24 5 1 15 57 6
53% 56% 52% 44% 66% 57% 28% 33% 44% 62% 29%

Salaried GP employed by a practice 15 2 13 9 4 2 - - 9 6 -
10% 4% 13% 26% 8% 5% - - 26% 7% -

bcg bcg

Salaried GP employed by a trust 8 1 6 2 3 2 1 - 2 5 1
5% 2% 6% 6% 6% 5% 6% - 6% 5% 5%

Locum 7 4 3 1 4 1 1 - 1 5 1
5% 8% 3% 3% 8% 2% 6% - 3% 5% 5%

Out-of-hours GP 2 1 1 - - 1 1 - - 1 1
1% 2% 1% - - 2% 6% - - 1% 5%

Retainer 1 1 - 1 - - - - 1 - -
1% 2% - 3% - - - - 3% - -

I don't plan to work in general practice in five years 9 4 5 1 2 5 1 - 1 7 1
6% 8% 5% 3% 4% 12% 6% - 3% 8% 5%

Retired 16 6 10 - - 5 9 2 - 5 11
11% 12% 10% - - 12% 50% 67% - 5% 52%

abf

I don't know 13 4 9 5 4 2 - - 5 6 -
9% 8% 9% 15% 8% 5% - - 15% 7% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 20/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN8. Looking to the future, what would be your preferred employment status as a GP in five years?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GP partner 80 19 22 14 11 14 27 25 28
53% 54% 71% 54% 33% 56% 48% 47% 70%

d ab

Salaried GP employed by a practice 15 2 4 3 4 2 8 4 2
10% 6% 13% 12% 12% 8% 14% 8% 5%

Salaried GP employed by a trust 8 4 1 1 1 1 4 3 1
5% 11% 3% 4% 3% 4% 7% 6% 3%

Locum 7 1 - 3 3 - 1 4 1
5% 3% - 12% 9% - 2% 8% 3%

Out-of-hours GP 2 2 - - - - 2 - -
1% 6% - - - - 4% - -

Retainer 1 - - - - 1 1 - -
1% - - - - 4% 2% - -

I don't plan to work in general practice in five years 9 2 1 1 4 1 1 5 3
6% 6% 3% 4% 12% 4% 2% 9% 8%

Retired 16 - 3 3 6 4 5 6 5
11% - 10% 12% 18% 16% 9% 11% 13%

a

I don't know 13 5 - 1 4 2 7 6 -
9% 14% - 4% 12% 8% 13% 11% -

b b c c

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 20/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN8. Looking to the future, what would be your preferred employment status as a GP in five years?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GP partner 80 64 3 6 - 7 16 67 21 25 19 9 3 - 19 38
53% 70% 20% 40% - 27% 64% 63% 57% 63% 53% 64% 60% - 66% 43%

Salaried GP employed by a practice 15 2 5 4 1 3 1 7 4 1 4 2 - - 4 7
10% 2% 33% 27% 100% 12% 4% 7% 11% 3% 11% 14% - - 14% 8%

Salaried GP employed by a trust 8 4 1 1 - 2 1 5 2 2 2 1 - - 1 6
5% 4% 7% 7% - 8% 4% 5% 5% 5% 6% 7% - - 3% 7%

Locum 7 2 1 1 - 3 1 3 3 2 - - 1 - - 6
5% 2% 7% 7% - 12% 4% 3% 8% 5% - - 20% - - 7%

Out-of-hours GP 2 - - - - - 2 - - - - - - - - 2
1% - - - - - 8% - - - - - - - - 2%

Retainer 1 - - 1 - - - - - - - - - - - -
1% - - 7% - - - - - - - - - - - -

I don't plan to work in general practice in five years 9 4 2 - - 3 2 6 2 3 1 - 1 - 1 7
6% 4% 13% - - 12% 8% 6% 5% 8% 3% - 20% - 3% 8%

Retired 16 13 1 - - 2 1 14 3 5 7 1 - - 2 12
11% 14% 7% - - 8% 4% 13% 8% 13% 19% 7% - - 7% 14%

I don't know 13 3 2 2 - 6 1 5 2 2 3 1 - 1 2 10
9% 3% 13% 13% - 23% 4% 5% 5% 5% 8% 7% - 100% 7% 11%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 20/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN8. Looking to the future, what would be your preferred employment status as a GP in five years?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GP partner 80 43 32 36 44 79 1 75 3 65 6
53% 63% 51% 60% 48% 55% 17% 56% 25% 68% 15%

f f af

Salaried GP employed by a practice 15 6 6 7 8 15 - 15 - 13 2
10% 9% 10% 12% 9% 10% - 11% - 14% 5%

Salaried GP employed by a trust 8 - 6 3 5 8 - 7 - 4 1
5% - 10% 5% 5% 6% - 5% - 4% 3%

a

Locum 7 4 3 2 5 5 1 5 1 5 1
5% 6% 5% 3% 5% 3% 17% 4% 8% 5% 3%

Out-of-hours GP 2 - 2 2 - 2 - 2 - 1 -
1% - 3% 3% - 1% - 2% - 1% -

Retainer 1 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -
1% 1% - 2% - 1% - 1% - 1% -

I don't plan to work in general practice in five years 9 1 5 2 7 7 1 6 2 - 8
6% 1% 8% 3% 8% 5% 17% 5% 17% - 21%

e e ace

Retired 16 10 5 2 14 14 2 11 4 - 16
11% 15% 8% 3% 15% 10% 33% 8% 33% - 41%

a e e ace

I don't know 13 3 4 5 8 12 1 11 2 6 5
9% 4% 6% 8% 9% 8% 17% 8% 17% 6% 13%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 21/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT6. Thinking about working in general practice overall over the next few years do you expect it to...?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Get much better (5) 2 2 - 1 - 1 - - 1 1 -
1% 4% - 3% - 2% - - 3% 1% -

Get better (4) 27 8 19 7 6 9 5 - 7 15 5
18% 15% 20% 21% 12% 21% 28% - 21% 16% 24%

Stay about the same (3) 29 13 16 9 11 5 3 - 9 16 3
19% 25% 16% 26% 22% 12% 17% - 26% 17% 14%

Get worse (2) 58 17 40 11 20 16 7 3 11 36 10
38% 33% 41% 32% 40% 38% 39% 100% 32% 39% 48%

Get much worse (1) 30 10 20 4 12 10 3 - 4 22 3
20% 19% 21% 12% 24% 24% 17% - 12% 24% 14%

Don't know 5 2 2 2 1 1 - - 2 2 -
3% 4% 2% 6% 2% 2% - - 6% 2% -

NETS

Net: Better 29 10 19 8 6 10 5 - 8 16 5
19% 19% 20% 24% 12% 24% 28% - 24% 17% 24%

Net: Worse 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
58% 52% 62% 44% 64% 62% 56% 100% 44% 63% 62%

Mean score 2.4 2.5 2.4 2.7 2.2 2.4 2.6 2.0 2.7 2.3 2.5
b b

Standard deviation 1.1 1.1 1.0 1.1 1.0 1.2 1.1 - 1.1 1.1 1.0
Standard error .1 .2 .1 .2 .1 .2 .3 - .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 21/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT6. Thinking about working in general practice overall over the next few years do you expect it to...?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Get much better (5) 2 - 1 - 1 - - - 2
1% - 3% - 3% - - - 5%

Get better (4) 27 8 6 5 1 7 12 8 7
18% 23% 19% 19% 3% 28% 21% 15% 18%

d d

Stay about the same (3) 29 5 7 5 6 6 8 9 11
19% 14% 23% 19% 18% 24% 14% 17% 28%

Get worse (2) 58 10 13 11 18 5 18 23 16
38% 29% 42% 42% 55% 20% 32% 43% 40%

a

Get much worse (1) 30 10 3 5 6 6 14 12 4
20% 29% 10% 19% 18% 24% 25% 23% 10%

Don't know 5 2 1 - 1 1 4 1 -
3% 6% 3% - 3% 4% 7% 2% -

NETS

Net: Better 29 8 7 5 2 7 12 8 9
19% 23% 23% 19% 6% 28% 21% 15% 23%

Net: Worse 88 20 16 16 24 11 32 35 20
58% 57% 52% 62% 73% 44% 57% 66% 50%

Mean score 2.4 2.3 2.6 2.4 2.2 2.6 2.3 2.3 2.7
b

Standard deviation 1.1 1.2 1.0 1.0 .9 1.2 1.1 1.0 1.0
Standard error .1 .2 .2 .2 .2 .2 .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 21/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT6. Thinking about working in general practice overall over the next few years do you expect it to...?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Get much better (5) 2 1 - 1 - - - 1 2 - - - - - 2 -
1% 1% - 7% - - - 1% 5% - - - - - 7% -

Get better (4) 27 15 4 1 - 7 3 19 4 7 10 3 1 - 27 -
18% 16% 27% 7% - 27% 12% 18% 11% 18% 28% 21% 20% - 93% -

Stay about the same (3) 29 18 3 4 - 4 5 21 10 9 4 2 1 - - -
19% 20% 20% 27% - 15% 20% 20% 27% 23% 11% 14% 20% - - -

Get worse (2) 58 35 5 5 1 10 12 40 14 16 16 4 1 - - 58
38% 38% 33% 33% 100% 38% 48% 37% 38% 40% 44% 29% 20% - - 66%

Get much worse (1) 30 20 3 2 - 5 5 23 5 8 6 3 1 1 - 30
20% 22% 20% 13% - 19% 20% 21% 14% 20% 17% 21% 20% 100% - 34%

Don't know 5 3 - 2 - - - 3 2 - - 2 1 - - -
3% 3% - 13% - - - 3% 5% - - 14% 20% - - -

NETS

Net: Better 29 16 4 2 - 7 3 20 6 7 10 3 1 - 29 -
19% 17% 27% 13% - 27% 12% 19% 16% 18% 28% 21% 20% - 100% -

Net: Worse 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
58% 60% 53% 47% 100% 58% 68% 59% 51% 60% 61% 50% 40% 100% - 100%

Mean score 2.4 2.3 2.5 2.5 2.0 2.5 2.2 2.4 2.5 2.4 2.5 2.4 2.5 1.0 4.1 1.7
Standard deviation 1.1 1.0 1.1 1.1 - 1.1 .9 1.1 1.1 1.0 1.1 1.2 1.3 - .3 .5
Standard error .1 .1 .3 .3 - .2 .2 .1 .2 .2 .2 .3 .6 - * .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 21/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT6. Thinking about working in general practice overall over the next few years do you expect it to...?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Get much better (5) 2 2 - - 2 2 - 2 - 2 -
1% 3% - - 2% 1% - 2% - 2% -

Get better (4) 27 18 5 9 18 27 - 25 1 22 4
18% 26% 8% 15% 20% 19% - 19% 8% 23% 10%

b

Stay about the same (3) 29 15 12 15 14 28 1 27 1 23 3
19% 22% 19% 25% 15% 20% 17% 20% 8% 24% 8%

f

Get worse (2) 58 24 26 21 37 54 3 48 7 32 20
38% 35% 41% 35% 41% 38% 50% 36% 58% 34% 51%

Get much worse (1) 30 8 19 12 18 27 2 26 3 13 11
20% 12% 30% 20% 20% 19% 33% 20% 25% 14% 28%

a e

Don't know 5 1 1 3 2 5 - 5 - 3 1
3% 1% 2% 5% 2% 3% - 4% - 3% 3%

NETS

Net: Better 29 20 5 9 20 29 - 27 1 24 4
19% 29% 8% 15% 22% 20% - 20% 8% 25% 10%

b

Net: Worse 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
58% 47% 71% 55% 60% 57% 83% 56% 83% 47% 79%

a ace

Mean score 2.4 2.7 2.0 2.4 2.4 2.4 1.8 2.4 2.0 2.7 2.0
b f f f

Standard deviation 1.1 1.1 .9 1.0 1.1 1.1 .8 1.1 .9 1.1 .9
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .3 .1 .2 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 22/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increasing workload/ pressure/ hours/ unsustainable workload 38 10 27 7 14 11 6 - 7 25 6
43% 37% 45% 47% 44% 42% 60% - 47% 43% 46%

General lack of GPs/ locums/ workforce 28 7 21 - 13 9 5 1 - 22 6
32% 26% 35% - 41% 35% 50% 33% - 38% 46%

Increasing demand/ patient numbers/ population 27 9 18 3 11 7 2 3 3 18 5
31% 33% 30% 20% 34% 27% 20% 100% 20% 31% 38%

Increased/ increasing waiting times 23 6 17 7 10 2 2 2 7 12 4
26% 22% 28% 47% 31% 8% 20% 67% 47% 21% 31%

Poor funding/ cuts to finances/ budget/ limited funding 20 8 12 4 8 7 - 1 4 15 1
23% 30% 20% 27% 25% 27% - 33% 27% 26% 8%

Recruitment shortages/ difficulties attracting into the profession/
retention issues 19 8 11 - 6 7 5 1 - 13 6

22% 30% 18% - 19% 27% 50% 33% - 22% 46%

Increasing patient/ public expectations/ increasing numbers of
dissatisfied patients/ queries 19 6 13 3 9 6 1 - 3 15 1

22% 22% 22% 20% 28% 23% 10% - 20% 26% 8%

GPs/ staff retiring/ leaving 17 7 10 - 8 6 2 - - 14 2
19% 26% 17% - 25% 23% 20% - - 24% 15%

Increases in work being transferred from hospitals/ secondary/ other
care sectors to GPs 13 5 8 3 7 2 - 1 3 9 1

15% 19% 13% 20% 22% 8% - 33% 20% 16% 8%

Increases in patient numbers with complicated health issues/ complex
patients 9 2 7 2 2 3 1 - 2 5 1

10% 7% 12% 13% 6% 12% 10% - 13% 9% 8%

Lack of/ insufficient resources 9 2 7 2 3 2 2 - 2 5 2
10% 7% 12% 13% 9% 8% 20% - 13% 9% 15%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Low staff morale/ job satisfaction/ lack of appreciation 9 3 6 4 4 1 - - 4 5 -
10% 11% 10% 27% 13% 4% - - 27% 9% -

Ongoing trend of decline in General Practice 9 4 5 2 2 2 3 - 2 4 3
10% 15% 8% 13% 6% 8% 30% - 13% 7% 23%

Ageing population/ older patients 7 1 6 3 1 1 - 1 3 2 1
8% 4% 10% 20% 3% 4% - 33% 20% 3% 8%

Increased paperwork/ admin/ bureaucracy 6 1 5 2 2 - 2 - 2 2 2
7% 4% 8% 13% 6% - 20% - 13% 3% 15%

Lack of Government support in policy 6 3 3 2 2 - 1 - 2 2 1
7% 11% 5% 13% 6% - 10% - 13% 3% 8%

Increasing complaints/ litigation against GPs/ medical staff 6 3 3 1 1 4 - - 1 5 -
7% 11% 5% 7% 3% 15% - - 7% 9% -

Difficulties with/ pressure to provide a seven day service/ extended
hours 5 2 3 - - 3 1 - - 3 1

6% 7% 5% - - 12% 10% - - 5% 8%

Time limitations/ constraints on appointments/ limited time 5 1 4 1 2 1 1 - 1 3 1
6% 4% 7% 7% 6% 4% 10% - 7% 5% 8%

Reduced/ poor pay/ effective pay reduction 4 2 2 - 1 3 - - - 4 -
5% 7% 3% - 3% 12% - - - 7% -

Reduced/ worsening continuity of care 4 - 4 1 1 1 1 - 1 2 1
5% - 7% 7% 3% 4% 10% - 7% 3% 8%

GPs unwilling to form partnerships 4 3 1 - 1 3 - - - 4 -
5% 11% 2% - 3% 12% - - - 7% -

Poor leadership/ management 4 2 2 - 1 2 1 - - 3 1
5% 7% 3% - 3% 8% 10% - - 5% 8%

Lack of knowledge/ quality in new GPs 4 2 2 - - 3 - 1 - 3 1
5% 7% 3% - - 12% - 33% - 5% 8%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poorer health of/ sicker population 3 - 3 - - 1 1 1 - 1 2
3% - 5% - - 4% 10% 33% - 2% 15%

Increasing costs 3 2 1 - 1 2 - - - 3 -
3% 7% 2% - 3% 8% - - - 5% -

Knock on effects following Brexit vote/ Brexit 3 - 3 - 2 1 - - - 3 -
3% - 5% - 6% 4% - - - 5% -

Stretched services/ running at capacity 3 1 2 1 - 1 - - 1 1 -
3% 4% 3% 7% - 4% - - 7% 2% -

Lack of change/ plan/ no attempt to address issues being faced 3 1 2 - 2 1 - - - 3 -
3% 4% 3% - 6% 4% - - - 5% -

Unsustainable level causing burnout 3 - 3 2 1 - - - 2 1 -
3% - 5% 13% 3% - - - 13% 2% -

Other Government & funding 2 - 2 1 1 - - - 1 1 -
2% - 3% 7% 3% - - - 7% 2% -

Rising indemnity fees 2 1 1 - 1 1 - - - 2 -
2% 4% 2% - 3% 4% - - - 3% -

Increased regulations/ procedures 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
1% - 2% - - 4% - - - 2% -

Secondary care is being prioritised for funding 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 2% - 3% - - - - 2% -

Restructuring of/ changes to services 1 1 - - 1 - - - - 1 -
1% 4% - - 3% - - - - 2% -

Other service provision 1 1 - - 1 - - - - 1 -
1% 4% - - 3% - - - - 2% -

Fragmentation of health services/ partnerships 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
1% - 2% - - 4% - - - 2% -

Lack of support from healthcare sectors/ CCG/ professional
organisations

1 1 - - - 1 - - - 1 -
1% 4% - - - 4% - - - 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 22/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Other management 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
1% - 2% - - 4% - - - 2% -

Other 2 1 1 1 1 - - - 1 1 -
2% 4% 2% 7% 3% - - - 7% 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 22/5

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NETS

Net: Workload and demand 62 20 41 12 21 17 8 3 12 38 11
70% 74% 68% 80% 66% 65% 80% 100% 80% 66% 85%

Net: Government and funding 35 12 23 6 13 12 2 1 6 25 3
40% 44% 38% 40% 41% 46% 20% 33% 40% 43% 23%

Net: Staff 55 19 36 5 23 17 8 1 5 40 9
63% 70% 60% 33% 72% 65% 80% 33% 33% 69% 69%

Net: Targets and expectations 25 8 17 4 11 8 2 - 4 19 2
28% 30% 28% 27% 34% 31% 20% - 27% 33% 15%

Net: Service provision 40 13 27 9 13 10 5 2 9 23 7
45% 48% 45% 60% 41% 38% 50% 67% 60% 40% 54%

Net: Management 8 4 4 - 3 4 1 - - 7 1
9% 15% 7% - 9% 15% 10% - - 12% 8%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/6

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increasing workload/ pressure/ hours/ unsustainable workload 38 12 8 7 7 4 20 12 6
43% 60% 50% 44% 29% 36% 63% 34% 30%

b

General lack of GPs/ locums/ workforce 28 4 5 9 8 2 7 15 5
32% 20% 31% 56% 33% 18% 22% 43% 25%

Increasing demand/ patient numbers/ population 27 4 3 6 10 3 6 13 8
31% 20% 19% 38% 42% 27% 19% 37% 40%

Increased/ increasing waiting times 23 3 6 7 6 1 6 9 7
26% 15% 38% 44% 25% 9% 19% 26% 35%

Poor funding/ cuts to finances/ budget/ limited funding 20 5 6 4 4 1 6 10 4
23% 25% 38% 25% 17% 9% 19% 29% 20%

Recruitment shortages/ difficulties attracting into the profession/
retention issues 19 4 3 3 4 5 7 8 4

22% 20% 19% 19% 17% 45% 22% 23% 20%

Increasing patient/ public expectations/ increasing numbers of
dissatisfied patients/ queries 19 6 4 5 1 3 10 6 3

22% 30% 25% 31% 4% 27% 31% 17% 15%

GPs/ staff retiring/ leaving 17 2 3 3 4 5 7 5 5
19% 10% 19% 19% 17% 45% 22% 14% 25%

Increases in work being transferred from hospitals/ secondary/
other care sectors to GPs 13 2 2 2 7 - 2 5 6

15% 10% 13% 13% 29% - 6% 14% 30%

Increases in patient numbers with complicated health issues/
complex patients

9 1 1 1 5 - 2 5 2
10% 5% 6% 6% 21% - 6% 14% 10%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 22/7

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lack of/ insufficient resources 9 3 1 2 3 - 3 3 3
10% 15% 6% 13% 13% - 9% 9% 15%

Low staff morale/ job satisfaction/ lack of appreciation 9 2 2 3 1 1 2 5 2
10% 10% 13% 19% 4% 9% 6% 14% 10%

Ongoing trend of decline in General Practice 9 5 - 1 1 2 5 - 4
10% 25% - 6% 4% 18% 16% - 20%

b

Ageing population/ older patients 7 2 1 - 3 - 3 1 3
8% 10% 6% - 13% - 9% 3% 15%

Increased paperwork/ admin/ bureaucracy 6 2 2 - 2 - 3 3 -
7% 10% 13% - 8% - 9% 9% -

Lack of Government support in policy 6 1 1 2 1 1 3 2 1
7% 5% 6% 13% 4% 9% 9% 6% 5%

Increasing complaints/ litigation against GPs/ medical staff 6 4 - - 1 1 4 1 1
7% 20% - - 4% 9% 13% 3% 5%

Difficulties with/ pressure to provide a seven day service/
extended hours 5 1 1 - 2 1 2 2 1

6% 5% 6% - 8% 9% 6% 6% 5%

Time limitations/ constraints on appointments/ limited time 5 1 1 2 1 - 1 3 1
6% 5% 6% 13% 4% - 3% 9% 5%

Reduced/ poor pay/ effective pay reduction 4 2 - - - 2 3 - 1
5% 10% - - - 18% 9% - 5%

Reduced/ worsening continuity of care 4 1 1 2 - - 1 3 -
5% 5% 6% 13% - - 3% 9% -

GPs unwilling to form partnerships 4 2 - 2 - - 2 2 -
5% 10% - 13% - - 6% 6% -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/8

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Poor leadership/ management 4 1 1 1 - 1 1 2 1
5% 5% 6% 6% - 9% 3% 6% 5%

Lack of knowledge/ quality in new GPs 4 1 1 - 1 1 2 1 1
5% 5% 6% - 4% 9% 6% 3% 5%

Poorer health of/ sicker population 3 1 1 - 1 - 1 - 2
3% 5% 6% - 4% - 3% - 10%

Increasing costs 3 1 - 1 1 - 2 - 1
3% 5% - 6% 4% - 6% - 5%

Knock on effects following Brexit vote/ Brexit 3 2 - - - 1 1 2 -
3% 10% - - - 9% 3% 6% -

Stretched services/ running at capacity 3 1 - - 1 1 2 1 -
3% 5% - - 4% 9% 6% 3% -

Lack of change/ plan/ no attempt to address issues being faced 3 - 1 - 1 1 1 2 -
3% - 6% - 4% 9% 3% 6% -

Unsustainable level causing burnout 3 1 - 1 1 - 1 2 -
3% 5% - 6% 4% - 3% 6% -

Other Government & funding 2 1 - - 1 - 2 - -
2% 5% - - 4% - 6% - -

Rising indemnity fees 2 - - 1 1 - - 1 1
2% - - 6% 4% - - 3% 5%

Increased regulations/ procedures 1 - - - 1 - 1 - -
1% - - - 4% - 3% - -

Secondary care is being prioritised for funding 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 6% - - - - 3% -

Restructuring of/ changes to services 1 1 - - - - 1 - -
1% 5% - - - - 3% - -

Other service provision 1 - - 1 - - - - 1
1% - - 6% - - - - 5%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/9

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Fragmentation of health services/ partnerships 1 - - 1 - - - 1 -
1% - - 6% - - - 3% -

Lack of support from healthcare sectors/ CCG/ professional
organisations 1 1 - - - - 1 - -

1% 5% - - - - 3% - -

Other management 1 - - 1 - - - 1 -
1% - - 6% - - - 3% -

Other 2 - 1 - 1 - - - 2
2% - 6% - 4% - - - 10%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/10

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NETS

Net: Workload and demand 62 14 11 11 19 6 23 25 14
70% 70% 69% 69% 79% 55% 72% 71% 70%

Net: Government and funding 35 11 7 5 8 4 15 12 8
40% 55% 44% 31% 33% 36% 47% 34% 40%

Net: Staff 55 10 9 11 16 9 16 25 13
63% 50% 56% 69% 67% 82% 50% 71% 65%

Net: Targets and expectations 25 9 4 7 2 3 12 9 4
28% 45% 25% 44% 8% 27% 38% 26% 20%

Net: Service provision 40 10 7 10 9 4 14 13 12
45% 50% 44% 63% 38% 36% 44% 37% 60%

Net: Management 8 2 1 2 1 2 3 4 1
9% 10% 6% 13% 4% 18% 9% 11% 5%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/11

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

Increasing workload/ pressure/ hours/ unsustainable
workload 38 28 1 2 1 6 6 29 8 9 14 1 - - - 38

43% 51% 13% 29% 100% 40% 35% 46% 42% 38% 64% 14% - - - 43%

General lack of GPs/ locums/ workforce 28 21 4 - - 2 8 25 11 5 7 3 1 - - 28
32% 38% 50% - - 13% 47% 40% 58% 21% 32% 43% 50% - - 32%

Increasing demand/ patient numbers/ population 27 17 1 1 - 7 3 18 5 8 5 2 1 1 - 27
31% 31% 13% 14% - 47% 18% 29% 26% 33% 23% 29% 50% 100% - 31%

Increased/ increasing waiting times 23 13 3 3 1 3 6 16 6 6 5 3 1 - - 23
26% 24% 38% 43% 100% 20% 35% 25% 32% 25% 23% 43% 50% - - 26%

Poor funding/ cuts to finances/ budget/ limited funding 20 16 1 2 - 1 2 17 4 6 6 3 - 1 - 20
23% 29% 13% 29% - 7% 12% 27% 21% 25% 27% 43% - 100% - 23%

Recruitment shortages/ difficulties attracting into the
profession/ retention issues 19 18 - - - 1 5 18 5 9 4 - - - - 19

22% 33% - - - 7% 29% 29% 26% 38% 18% - - - - 22%

Increasing patient/ public expectations/ increasing numbers
of dissatisfied patients/ queries 19 14 2 1 - 2 1 16 5 5 7 1 - - - 19

22% 25% 25% 14% - 13% 6% 25% 26% 21% 32% 14% - - - 22%

GPs/ staff retiring/ leaving 17 13 1 - - 3 4 14 2 6 5 1 2 - - 17
19% 24% 13% - - 20% 24% 22% 11% 25% 23% 14% 100% - - 19%

Increases in work being transferred from hospitals/
secondary/ other care sectors to GPs 13 8 3 - - 2 2 11 3 4 4 1 - - - 13

15% 15% 38% - - 13% 12% 17% 16% 17% 18% 14% - - - 15%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/12

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

Increases in patient numbers with complicated health issues/
complex patients 9 5 1 1 - 2 1 6 1 3 3 - - - - 9

10% 9% 13% 14% - 13% 6% 10% 5% 13% 14% - - - - 10%

Lack of/ insufficient resources 9 4 2 1 - 1 1 6 2 3 1 - - - - 9
10% 7% 25% 14% - 7% 6% 10% 11% 13% 5% - - - - 10%

Low staff morale/ job satisfaction/ lack of appreciation 9 4 1 1 1 2 - 5 2 1 1 2 - 1 - 9
10% 7% 13% 14% 100% 13% - 8% 11% 4% 5% 29% - 100% - 10%

Ongoing trend of decline in General Practice 9 5 - 1 - 1 2 5 2 1 1 1 1 - - 9
10% 9% - 14% - 7% 12% 8% 11% 4% 5% 14% 50% - - 10%

Ageing population/ older patients 7 2 - 2 - 3 - 2 - 3 - - - - - 7
8% 4% - 29% - 20% - 3% - 13% - - - - - 8%

Increased paperwork/ admin/ bureaucracy 6 4 - 1 - 1 1 4 1 4 - - - - - 6
7% 7% - 14% - 7% 6% 6% 5% 17% - - - - - 7%

Lack of Government support in policy 6 3 1 1 - - 2 4 1 1 - 2 - - - 6
7% 5% 13% 14% - - 12% 6% 5% 4% - 29% - - - 7%

Increasing complaints/ litigation against GPs/ medical staff 6 4 - - - 2 2 4 - 1 3 - - - - 6
7% 7% - - - 13% 12% 6% - 4% 14% - - - - 7%

Difficulties with/ pressure to provide a seven day service/
extended hours 5 5 - - - - 1 5 - 3 1 - - - - 5

6% 9% - - - - 6% 8% - 13% 5% - - - - 6%

Time limitations/ constraints on appointments/ limited time 5 4 - 1 - - 1 4 2 1 1 1 - - - 5
6% 7% - 14% - - 6% 6% 11% 4% 5% 14% - - - 6%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/13

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

Reduced/ poor pay/ effective pay reduction 4 4 - - - - 1 4 1 - 2 - 1 - - 4
5% 7% - - - - 6% 6% 5% - 9% - 50% - - 5%

Reduced/ worsening continuity of care 4 1 1 - 1 - 1 2 - - 2 1 - - - 4
5% 2% 13% - 100% - 6% 3% - - 9% 14% - - - 5%

GPs unwilling to form partnerships 4 2 1 - - - 2 3 1 - 1 1 - - - 4
5% 4% 13% - - - 12% 5% 5% - 5% 14% - - - 5%

Poor leadership/ management 4 3 - - - 1 - 3 1 1 1 - - - - 4
5% 5% - - - 7% - 5% 5% 4% 5% - - - - 5%

Lack of knowledge/ quality in new GPs 4 4 - - - - 1 4 2 1 1 - - - - 4
5% 7% - - - - 6% 6% 11% 4% 5% - - - - 5%

Poorer health of/ sicker population 3 1 - - - 2 - 1 1 1 - - - - - 3
3% 2% - - - 13% - 2% 5% 4% - - - - - 3%

Increasing costs 3 2 1 - - - 2 3 2 - 1 - - - - 3
3% 4% 13% - - - 12% 5% 11% - 5% - - - - 3%

Knock on effects following Brexit vote/ Brexit 3 2 - - - 1 1 2 - 1 1 - - - - 3
3% 4% - - - 7% 6% 3% - 4% 5% - - - - 3%

Stretched services/ running at capacity 3 1 1 - - 1 1 2 - 1 1 - - - - 3
3% 2% 13% - - 7% 6% 3% - 4% 5% - - - - 3%

Lack of change/ plan/ no attempt to address issues being
faced 3 3 - - - - - 3 - - 1 2 - - - 3

3% 5% - - - - - 5% - - 5% 29% - - - 3%

Unsustainable level causing burnout 3 - 1 - - 2 - 1 - - 1 1 - - - 3
3% - 13% - - 13% - 2% - - 5% 14% - - - 3%

Other Government & funding 2 1 - 1 - - - 1 1 - - - - - - 2
2% 2% - 14% - - - 2% 5% - - - - - - 2%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/14

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

Rising indemnity fees 2 2 - - - - 1 2 1 - 1 - - - - 2
2% 4% - - - - 6% 3% 5% - 5% - - - - 2%

Increased regulations/ procedures 1 - 1 - - - 1 1 - - 1 - - - - 1
1% - 13% - - - 6% 2% - - 5% - - - - 1%

Secondary care is being prioritised for funding 1 1 - - - - - 1 - - - 1 - - - 1
1% 2% - - - - - 2% - - - 14% - - - 1%

Restructuring of/ changes to services 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% 2% - - - - - 2% 5% - - - - - - 1%

Other service provision 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% 2% - - - - - 2% 5% - - - - - - 1%

Fragmentation of health services/ partnerships 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1
1% 2% - - - - - 2% - - 5% - - - - 1%

Lack of support from healthcare sectors/ CCG/ professional
organisations 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1

1% 2% - - - - - 2% - - 5% - - - - 1%

Other management 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1
1% 2% - - - - - 2% - - 5% - - - - 1%

Other 2 1 - - - 1 1 1 1 - - - - - - 2
2% 2% - - - 7% 6% 2% 5% - - - - - - 2%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/15

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

NETS

Net: Workload and demand 62 40 5 4 1 11 10 45 11 19 18 2 1 1 - 62
70% 73% 63% 57% 100% 73% 59% 71% 58% 79% 82% 29% 50% 100% - 70%

Net: Government and funding 35 24 3 4 - 3 7 27 7 8 9 3 1 1 - 35
40% 44% 38% 57% - 20% 41% 43% 37% 33% 41% 43% 50% 100% - 40%

Net: Staff 55 40 4 1 1 8 14 44 15 14 14 4 2 1 - 55
63% 73% 50% 14% 100% 53% 82% 70% 79% 58% 64% 57% 100% 100% - 63%

Net: Targets and expectations 25 18 2 2 - 3 3 20 6 7 8 2 - - - 25
28% 33% 25% 29% - 20% 18% 32% 32% 29% 36% 29% - - - 28%

Net: Service provision 40 25 3 4 1 5 10 28 10 9 9 4 2 - - 40
45% 45% 38% 57% 100% 33% 59% 44% 53% 38% 41% 57% 100% - - 45%

Net: Management 8 7 - - - 1 - 7 1 1 3 2 - - - 8
9% 13% - - - 7% - 11% 5% 4% 14% 29% - - - 9%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/16

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increasing workload/ pressure/ hours/ unsustainable workload 38 15 20 16 22 38 - 35 2 21 12
43% 47% 44% 48% 40% 47% - 47% 20% 47% 39%

General lack of GPs/ locums/ workforce 28 12 14 11 17 26 1 23 1 10 12
32% 38% 31% 33% 31% 32% 20% 31% 10% 22% 39%

Increasing demand/ patient numbers/ population 27 7 15 8 19 25 - 23 2 9 11
31% 22% 33% 24% 35% 31% - 31% 20% 20% 35%

Increased/ increasing waiting times 23 9 12 10 13 20 2 17 4 13 7
26% 28% 27% 30% 24% 25% 40% 23% 40% 29% 23%

Poor funding/ cuts to finances/ budget/ limited funding 20 4 15 7 13 20 - 17 2 12 6
23% 13% 33% 21% 24% 25% - 23% 20% 27% 19%

a

Recruitment shortages/ difficulties attracting into the profession/
retention issues 19 8 11 8 11 18 1 16 2 10 9

22% 25% 24% 24% 20% 22% 20% 22% 20% 22% 29%

Increasing patient/ public expectations/ increasing numbers of
dissatisfied patients/ queries 19 6 10 6 13 18 1 15 2 10 7

22% 19% 22% 18% 24% 22% 20% 20% 20% 22% 23%

GPs/ staff retiring/ leaving 17 7 9 5 12 14 1 11 4 8 6
19% 22% 20% 15% 22% 17% 20% 15% 40% 18% 19%

Increases in work being transferred from hospitals/ secondary/ other
care sectors to GPs

13 4 7 4 9 12 1 11 1 7 3
15% 13% 16% 12% 16% 15% 20% 15% 10% 16% 10%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/17

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increases in patient numbers with complicated health issues/ complex
patients 9 3 5 3 6 9 - 9 - 6 2

10% 9% 11% 9% 11% 11% - 12% - 13% 6%

Lack of/ insufficient resources 9 1 8 2 7 7 2 7 2 4 4
10% 3% 18% 6% 13% 9% 40% 9% 20% 9% 13%

Low staff morale/ job satisfaction/ lack of appreciation 9 3 4 3 6 8 1 7 2 3 4
10% 9% 9% 9% 11% 10% 20% 9% 20% 7% 13%

Ongoing trend of decline in General Practice 9 2 6 3 6 9 - 8 1 2 5
10% 6% 13% 9% 11% 11% - 11% 10% 4% 16%

Ageing population/ older patients 7 1 4 2 5 6 1 6 1 3 3
8% 3% 9% 6% 9% 7% 20% 8% 10% 7% 10%

Increased paperwork/ admin/ bureaucracy 6 2 4 2 4 6 - 6 - 4 2
7% 6% 9% 6% 7% 7% - 8% - 9% 6%

Lack of Government support in policy 6 1 4 3 3 4 2 3 3 2 3
7% 3% 9% 9% 5% 5% 40% 4% 30% 4% 10%

Increasing complaints/ litigation against GPs/ medical staff 6 3 2 4 2 5 1 3 2 2 4
7% 9% 4% 12% 4% 6% 20% 4% 20% 4% 13%

Difficulties with/ pressure to provide a seven day service/ extended
hours 5 1 3 1 4 4 1 4 1 2 3

6% 3% 7% 3% 7% 5% 20% 5% 10% 4% 10%

Time limitations/ constraints on appointments/ limited time 5 2 3 3 2 5 - 4 1 3 2
6% 6% 7% 9% 4% 6% - 5% 10% 7% 6%

Reduced/ poor pay/ effective pay reduction 4 2 2 2 2 4 - 2 1 2 2
5% 6% 4% 6% 4% 5% - 3% 10% 4% 6%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/18

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Reduced/ worsening continuity of care 4 2 2 2 2 4 - 4 - 2 -
5% 6% 4% 6% 4% 5% - 5% - 4% -

GPs unwilling to form partnerships 4 - 4 3 1 4 - 4 - 2 1
5% - 9% 9% 2% 5% - 5% - 4% 3%

Poor leadership/ management 4 2 2 - 4 3 1 3 1 2 2
5% 6% 4% - 7% 4% 20% 4% 10% 4% 6%

Lack of knowledge/ quality in new GPs 4 1 3 1 3 4 - 4 - 3 1
5% 3% 7% 3% 5% 5% - 5% - 7% 3%

Poorer health of/ sicker population 3 1 1 - 3 3 - 2 - 1 2
3% 3% 2% - 5% 4% - 3% - 2% 6%

Increasing costs 3 - 3 2 1 2 1 2 1 1 2
3% - 7% 6% 2% 2% 20% 3% 10% 2% 6%

Knock on effects following Brexit vote/ Brexit 3 1 2 1 2 2 1 1 1 1 2
3% 3% 4% 3% 4% 2% 20% 1% 10% 2% 6%

Stretched services/ running at capacity 3 1 1 2 1 2 1 2 1 2 1
3% 3% 2% 6% 2% 2% 20% 3% 10% 4% 3%

Lack of change/ plan/ no attempt to address issues being faced 3 - 3 2 1 3 - 3 - 2 -
3% - 7% 6% 2% 4% - 4% - 4% -

Unsustainable level causing burnout 3 - 1 1 2 3 - 3 - 1 1
3% - 2% 3% 4% 4% - 4% - 2% 3%

Other Government & funding 2 1 1 1 1 2 - 2 - 1 -
2% 3% 2% 3% 2% 2% - 3% - 2% -

Rising indemnity fees 2 1 1 1 1 2 - 2 - 1 1
2% 3% 2% 3% 2% 2% - 3% - 2% 3%

Increased regulations/ procedures 1 - 1 1 - 1 - 1 - - 1
1% - 2% 3% - 1% - 1% - - 3%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/19

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Secondary care is being prioritised for funding 1 - 1 - 1 1 - 1 - 1 -
1% - 2% - 2% 1% - 1% - 2% -

Restructuring of/ changes to services 1 - 1 - 1 1 - 1 - - -
1% - 2% - 2% 1% - 1% - - -

Other service provision 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1
1% - 2% - 2% - 20% - 10% - 3%

Fragmentation of health services/ partnerships 1 1 - - 1 1 - 1 - 1 -
1% 3% - - 2% 1% - 1% - 2% -

Lack of support from healthcare sectors/ CCG/ professional
organisations 1 - 1 1 - 1 - - 1 - 1

1% - 2% 3% - 1% - - 10% - 3%

Other management 1 1 - - 1 1 - 1 - 1 -
1% 3% - - 2% 1% - 1% - 2% -

Other 2 - 1 1 1 2 - 2 - 1 -
2% - 2% 3% 2% 2% - 3% - 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 22/20

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

NETS

Net: Workload and demand 62 22 32 22 40 58 2 54 5 30 22
70% 69% 71% 67% 73% 72% 40% 73% 50% 67% 71%

Net: Government and funding 35 8 25 14 21 31 4 27 6 18 13
40% 25% 56% 42% 38% 38% 80% 36% 60% 40% 42%

a

Net: Staff 55 20 29 22 33 49 4 43 8 24 23
63% 63% 64% 67% 60% 60% 80% 58% 80% 53% 74%

Net: Targets and expectations 25 9 13 10 15 23 2 19 4 13 10
28% 28% 29% 30% 27% 28% 40% 26% 40% 29% 32%

Net: Service provision 40 12 24 17 23 35 4 31 7 19 16
45% 38% 53% 52% 42% 43% 80% 42% 70% 42% 52%

Net: Management 8 3 5 3 5 7 1 6 2 4 3
9% 9% 11% 9% 9% 9% 20% 8% 20% 9% 10%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 23/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Workload and demand 62 20 41 12 21 17 8 3 12 38 11
70% 74% 68% 80% 66% 65% 80% 100% 80% 66% 85%

Increasing workload/ pressure/ hours/ unsustainable workload 38 10 27 7 14 11 6 - 7 25 6
43% 37% 45% 47% 44% 42% 60% - 47% 43% 46%

Increasing demand/ patient numbers/ population 27 9 18 3 11 7 2 3 3 18 5
31% 33% 30% 20% 34% 27% 20% 100% 20% 31% 38%

Increases in work being transferred from hospitals/ secondary/ other
care sectors to GPs 13 5 8 3 7 2 - 1 3 9 1

15% 19% 13% 20% 22% 8% - 33% 20% 16% 8%

Increases in patient numbers with complicated health issues/ complex
patients 9 2 7 2 2 3 1 - 2 5 1

10% 7% 12% 13% 6% 12% 10% - 13% 9% 8%

Ageing population/ older patients 7 1 6 3 1 1 - 1 3 2 1
8% 4% 10% 20% 3% 4% - 33% 20% 3% 8%

Increased paperwork/ admin/ bureaucracy 6 1 5 2 2 - 2 - 2 2 2
7% 4% 8% 13% 6% - 20% - 13% 3% 15%

Poorer health of/ sicker population 3 - 3 - - 1 1 1 - 1 2
3% - 5% - - 4% 10% 33% - 2% 15%

Increased regulations/ procedures 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
1% - 2% - - 4% - - - 2% -

Net: Staff 55 19 36 5 23 17 8 1 5 40 9
63% 70% 60% 33% 72% 65% 80% 33% 33% 69% 69%

General lack of GPs/ locums/ workforce 28 7 21 - 13 9 5 1 - 22 6
32% 26% 35% - 41% 35% 50% 33% - 38% 46%

Recruitment shortages/ difficulties attracting into the profession/
retention issues

19 8 11 - 6 7 5 1 - 13 6
22% 30% 18% - 19% 27% 50% 33% - 22% 46%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 23/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

GPs/ staff retiring/ leaving 17 7 10 - 8 6 2 - - 14 2
19% 26% 17% - 25% 23% 20% - - 24% 15%

Low staff morale/ job satisfaction/ lack of appreciation 9 3 6 4 4 1 - - 4 5 -
10% 11% 10% 27% 13% 4% - - 27% 9% -

Unsustainable level causing burnout 3 - 3 2 1 - - - 2 1 -
3% - 5% 13% 3% - - - 13% 2% -

Rising indemnity fees 2 1 1 - 1 1 - - - 2 -
2% 4% 2% - 3% 4% - - - 3% -

Net: Service provision 40 13 27 9 13 10 5 2 9 23 7
45% 48% 45% 60% 41% 38% 50% 67% 60% 40% 54%

Increased/ increasing waiting times 23 6 17 7 10 2 2 2 7 12 4
26% 22% 28% 47% 31% 8% 20% 67% 47% 21% 31%

Ongoing trend of decline in General Practice 9 4 5 2 2 2 3 - 2 4 3
10% 15% 8% 13% 6% 8% 30% - 13% 7% 23%

Difficulties with/ pressure to provide a seven day service/ extended
hours 5 2 3 - - 3 1 - - 3 1

6% 7% 5% - - 12% 10% - - 5% 8%

Reduced/ worsening continuity of care 4 - 4 1 1 1 1 - 1 2 1
5% - 7% 7% 3% 4% 10% - 7% 3% 8%

GPs unwilling to form partnerships 4 3 1 - 1 3 - - - 4 -
5% 11% 2% - 3% 12% - - - 7% -

Stretched services/ running at capacity 3 1 2 1 - 1 - - 1 1 -
3% 4% 3% 7% - 4% - - 7% 2% -

Restructuring of/ changes to services 1 1 - - 1 - - - - 1 -
1% 4% - - 3% - - - - 2% -

Other service provision 1 1 - - 1 - - - - 1 -
1% 4% - - 3% - - - - 2% -

Fragmentation of health services/ partnerships 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
1% - 2% - - 4% - - - 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 23/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Government and funding 35 12 23 6 13 12 2 1 6 25 3
40% 44% 38% 40% 41% 46% 20% 33% 40% 43% 23%

Poor funding/ cuts to finances/ budget/ limited funding 20 8 12 4 8 7 - 1 4 15 1
23% 30% 20% 27% 25% 27% - 33% 27% 26% 8%

Lack of/ insufficient resources 9 2 7 2 3 2 2 - 2 5 2
10% 7% 12% 13% 9% 8% 20% - 13% 9% 15%

Lack of Government support in policy 6 3 3 2 2 - 1 - 2 2 1
7% 11% 5% 13% 6% - 10% - 13% 3% 8%

Reduced/ poor pay/ effective pay reduction 4 2 2 - 1 3 - - - 4 -
5% 7% 3% - 3% 12% - - - 7% -

Increasing costs 3 2 1 - 1 2 - - - 3 -
3% 7% 2% - 3% 8% - - - 5% -

Knock on effects following Brexit vote/ Brexit 3 - 3 - 2 1 - - - 3 -
3% - 5% - 6% 4% - - - 5% -

Other Government & funding 2 - 2 1 1 - - - 1 1 -
2% - 3% 7% 3% - - - 7% 2% -

Secondary care is being prioritised for funding 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 2% - 3% - - - - 2% -

Net: Targets and expectations 25 8 17 4 11 8 2 - 4 19 2
28% 30% 28% 27% 34% 31% 20% - 27% 33% 15%

Increasing patient/ public expectations/ increasing numbers of
dissatisfied patients/ queries 19 6 13 3 9 6 1 - 3 15 1

22% 22% 22% 20% 28% 23% 10% - 20% 26% 8%

Increasing complaints/ litigation against GPs/ medical staff 6 3 3 1 1 4 - - 1 5 -
7% 11% 5% 7% 3% 15% - - 7% 9% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 23/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a  b *c *d *e *f  g *h

Total 88 27 60 15 32 26 10 3 15 58 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Time limitations/ constraints on appointments/ limited time 5 1 4 1 2 1 1 - 1 3 1
6% 4% 7% 7% 6% 4% 10% - 7% 5% 8%

Net: Management 8 4 4 - 3 4 1 - - 7 1
9% 15% 7% - 9% 15% 10% - - 12% 8%

Poor leadership/ management 4 2 2 - 1 2 1 - - 3 1
5% 7% 3% - 3% 8% 10% - - 5% 8%

Lack of change/ plan/ no attempt to address issues being faced 3 1 2 - 2 1 - - - 3 -
3% 4% 3% - 6% 4% - - - 5% -

Lack of support from healthcare sectors/ CCG/ professional
organisations 1 1 - - - 1 - - - 1 -

1% 4% - - - 4% - - - 2% -

Other management 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
1% - 2% - - 4% - - - 2% -

Lack of knowledge/ quality in new GPs 4 2 2 - - 3 - 1 - 3 1
5% 7% 3% - - 12% - 33% - 5% 8%

Other 2 1 1 1 1 - - - 1 1 -
2% 4% 2% 7% 3% - - - 7% 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 23/5

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Workload and demand 62 14 11 11 19 6 23 25 14
70% 70% 69% 69% 79% 55% 72% 71% 70%

Increasing workload/ pressure/ hours/ unsustainable workload 38 12 8 7 7 4 20 12 6
43% 60% 50% 44% 29% 36% 63% 34% 30%

b

Increasing demand/ patient numbers/ population 27 4 3 6 10 3 6 13 8
31% 20% 19% 38% 42% 27% 19% 37% 40%

Increases in work being transferred from hospitals/ secondary/
other care sectors to GPs 13 2 2 2 7 - 2 5 6

15% 10% 13% 13% 29% - 6% 14% 30%

Increases in patient numbers with complicated health issues/
complex patients 9 1 1 1 5 - 2 5 2

10% 5% 6% 6% 21% - 6% 14% 10%

Ageing population/ older patients 7 2 1 - 3 - 3 1 3
8% 10% 6% - 13% - 9% 3% 15%

Increased paperwork/ admin/ bureaucracy 6 2 2 - 2 - 3 3 -
7% 10% 13% - 8% - 9% 9% -

Poorer health of/ sicker population 3 1 1 - 1 - 1 - 2
3% 5% 6% - 4% - 3% - 10%

Increased regulations/ procedures 1 - - - 1 - 1 - -
1% - - - 4% - 3% - -

Net: Staff 55 10 9 11 16 9 16 25 13
63% 50% 56% 69% 67% 82% 50% 71% 65%

General lack of GPs/ locums/ workforce 28 4 5 9 8 2 7 15 5
32% 20% 31% 56% 33% 18% 22% 43% 25%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 23/6

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Recruitment shortages/ difficulties attracting into the profession/
retention issues 19 4 3 3 4 5 7 8 4

22% 20% 19% 19% 17% 45% 22% 23% 20%

GPs/ staff retiring/ leaving 17 2 3 3 4 5 7 5 5
19% 10% 19% 19% 17% 45% 22% 14% 25%

Low staff morale/ job satisfaction/ lack of appreciation 9 2 2 3 1 1 2 5 2
10% 10% 13% 19% 4% 9% 6% 14% 10%

Unsustainable level causing burnout 3 1 - 1 1 - 1 2 -
3% 5% - 6% 4% - 3% 6% -

Rising indemnity fees 2 - - 1 1 - - 1 1
2% - - 6% 4% - - 3% 5%

Net: Service provision 40 10 7 10 9 4 14 13 12
45% 50% 44% 63% 38% 36% 44% 37% 60%

Increased/ increasing waiting times 23 3 6 7 6 1 6 9 7
26% 15% 38% 44% 25% 9% 19% 26% 35%

Ongoing trend of decline in General Practice 9 5 - 1 1 2 5 - 4
10% 25% - 6% 4% 18% 16% - 20%

b

Difficulties with/ pressure to provide a seven day service/
extended hours 5 1 1 - 2 1 2 2 1

6% 5% 6% - 8% 9% 6% 6% 5%

Reduced/ worsening continuity of care 4 1 1 2 - - 1 3 -
5% 5% 6% 13% - - 3% 9% -

GPs unwilling to form partnerships 4 2 - 2 - - 2 2 -
5% 10% - 13% - - 6% 6% -

Stretched services/ running at capacity 3 1 - - 1 1 2 1 -
3% 5% - - 4% 9% 6% 3% -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 23/7

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Restructuring of/ changes to services 1 1 - - - - 1 - -
1% 5% - - - - 3% - -

Other service provision 1 - - 1 - - - - 1
1% - - 6% - - - - 5%

Fragmentation of health services/ partnerships 1 - - 1 - - - 1 -
1% - - 6% - - - 3% -

Net: Government and funding 35 11 7 5 8 4 15 12 8
40% 55% 44% 31% 33% 36% 47% 34% 40%

Poor funding/ cuts to finances/ budget/ limited funding 20 5 6 4 4 1 6 10 4
23% 25% 38% 25% 17% 9% 19% 29% 20%

Lack of/ insufficient resources 9 3 1 2 3 - 3 3 3
10% 15% 6% 13% 13% - 9% 9% 15%

Lack of Government support in policy 6 1 1 2 1 1 3 2 1
7% 5% 6% 13% 4% 9% 9% 6% 5%

Reduced/ poor pay/ effective pay reduction 4 2 - - - 2 3 - 1
5% 10% - - - 18% 9% - 5%

Increasing costs 3 1 - 1 1 - 2 - 1
3% 5% - 6% 4% - 6% - 5%

Knock on effects following Brexit vote/ Brexit 3 2 - - - 1 1 2 -
3% 10% - - - 9% 3% 6% -

Other Government & funding 2 1 - - 1 - 2 - -
2% 5% - - 4% - 6% - -

Secondary care is being prioritised for funding 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 6% - - - - 3% -

Net: Targets and expectations 25 9 4 7 2 3 12 9 4
28% 45% 25% 44% 8% 27% 38% 26% 20%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 23/8

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 88 20 16 16 24 11 32 35 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increasing patient/ public expectations/ increasing numbers of
dissatisfied patients/ queries 19 6 4 5 1 3 10 6 3

22% 30% 25% 31% 4% 27% 31% 17% 15%

Increasing complaints/ litigation against GPs/ medical staff 6 4 - - 1 1 4 1 1
7% 20% - - 4% 9% 13% 3% 5%

Time limitations/ constraints on appointments/ limited time 5 1 1 2 1 - 1 3 1
6% 5% 6% 13% 4% - 3% 9% 5%

Net: Management 8 2 1 2 1 2 3 4 1
9% 10% 6% 13% 4% 18% 9% 11% 5%

Poor leadership/ management 4 1 1 1 - 1 1 2 1
5% 5% 6% 6% - 9% 3% 6% 5%

Lack of change/ plan/ no attempt to address issues being faced 3 - 1 - 1 1 1 2 -
3% - 6% - 4% 9% 3% 6% -

Lack of support from healthcare sectors/ CCG/ professional
organisations 1 1 - - - - 1 - -

1% 5% - - - - 3% - -

Other management 1 - - 1 - - - 1 -
1% - - 6% - - - 3% -

Lack of knowledge/ quality in new GPs 4 1 1 - 1 1 2 1 1
5% 5% 6% - 4% 9% 6% 3% 5%

Other 2 - 1 - 1 - - - 2
2% - 6% - 4% - - - 10%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 23/9

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

Net: Workload and demand 62 40 5 4 1 11 10 45 11 19 18 2 1 1 - 62
70% 73% 63% 57% 100% 73% 59% 71% 58% 79% 82% 29% 50% 100% - 70%

Increasing workload/ pressure/ hours/ unsustainable
workload 38 28 1 2 1 6 6 29 8 9 14 1 - - - 38

43% 51% 13% 29% 100% 40% 35% 46% 42% 38% 64% 14% - - - 43%

Increasing demand/ patient numbers/ population 27 17 1 1 - 7 3 18 5 8 5 2 1 1 - 27
31% 31% 13% 14% - 47% 18% 29% 26% 33% 23% 29% 50% 100% - 31%

Increases in work being transferred from hospitals/
secondary/ other care sectors to GPs 13 8 3 - - 2 2 11 3 4 4 1 - - - 13

15% 15% 38% - - 13% 12% 17% 16% 17% 18% 14% - - - 15%

Increases in patient numbers with complicated health issues/
complex patients 9 5 1 1 - 2 1 6 1 3 3 - - - - 9

10% 9% 13% 14% - 13% 6% 10% 5% 13% 14% - - - - 10%

Ageing population/ older patients 7 2 - 2 - 3 - 2 - 3 - - - - - 7
8% 4% - 29% - 20% - 3% - 13% - - - - - 8%

Increased paperwork/ admin/ bureaucracy 6 4 - 1 - 1 1 4 1 4 - - - - - 6
7% 7% - 14% - 7% 6% 6% 5% 17% - - - - - 7%

Poorer health of/ sicker population 3 1 - - - 2 - 1 1 1 - - - - - 3
3% 2% - - - 13% - 2% 5% 4% - - - - - 3%

Increased regulations/ procedures 1 - 1 - - - 1 1 - - 1 - - - - 1
1% - 13% - - - 6% 2% - - 5% - - - - 1%

Net: Staff 55 40 4 1 1 8 14 44 15 14 14 4 2 1 - 55
63% 73% 50% 14% 100% 53% 82% 70% 79% 58% 64% 57% 100% 100% - 63%

General lack of GPs/ locums/ workforce 28 21 4 - - 2 8 25 11 5 7 3 1 - - 28
32% 38% 50% - - 13% 47% 40% 58% 21% 32% 43% 50% - - 32%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 23/10

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

Recruitment shortages/ difficulties attracting into the
profession/ retention issues 19 18 - - - 1 5 18 5 9 4 - - - - 19

22% 33% - - - 7% 29% 29% 26% 38% 18% - - - - 22%

GPs/ staff retiring/ leaving 17 13 1 - - 3 4 14 2 6 5 1 2 - - 17
19% 24% 13% - - 20% 24% 22% 11% 25% 23% 14% 100% - - 19%

Low staff morale/ job satisfaction/ lack of appreciation 9 4 1 1 1 2 - 5 2 1 1 2 - 1 - 9
10% 7% 13% 14% 100% 13% - 8% 11% 4% 5% 29% - 100% - 10%

Unsustainable level causing burnout 3 - 1 - - 2 - 1 - - 1 1 - - - 3
3% - 13% - - 13% - 2% - - 5% 14% - - - 3%

Rising indemnity fees 2 2 - - - - 1 2 1 - 1 - - - - 2
2% 4% - - - - 6% 3% 5% - 5% - - - - 2%

Net: Service provision 40 25 3 4 1 5 10 28 10 9 9 4 2 - - 40
45% 45% 38% 57% 100% 33% 59% 44% 53% 38% 41% 57% 100% - - 45%

Increased/ increasing waiting times 23 13 3 3 1 3 6 16 6 6 5 3 1 - - 23
26% 24% 38% 43% 100% 20% 35% 25% 32% 25% 23% 43% 50% - - 26%

Ongoing trend of decline in General Practice 9 5 - 1 - 1 2 5 2 1 1 1 1 - - 9
10% 9% - 14% - 7% 12% 8% 11% 4% 5% 14% 50% - - 10%

Difficulties with/ pressure to provide a seven day service/
extended hours 5 5 - - - - 1 5 - 3 1 - - - - 5

6% 9% - - - - 6% 8% - 13% 5% - - - - 6%

Reduced/ worsening continuity of care 4 1 1 - 1 - 1 2 - - 2 1 - - - 4
5% 2% 13% - 100% - 6% 3% - - 9% 14% - - - 5%

GPs unwilling to form partnerships 4 2 1 - - - 2 3 1 - 1 1 - - - 4
5% 4% 13% - - - 12% 5% 5% - 5% 14% - - - 5%

Stretched services/ running at capacity 3 1 1 - - 1 1 2 - 1 1 - - - - 3
3% 2% 13% - - 7% 6% 3% - 4% 5% - - - - 3%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 23/11

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

Restructuring of/ changes to services 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% 2% - - - - - 2% 5% - - - - - - 1%

Other service provision 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% 2% - - - - - 2% 5% - - - - - - 1%

Fragmentation of health services/ partnerships 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1
1% 2% - - - - - 2% - - 5% - - - - 1%

Net: Government and funding 35 24 3 4 - 3 7 27 7 8 9 3 1 1 - 35
40% 44% 38% 57% - 20% 41% 43% 37% 33% 41% 43% 50% 100% - 40%

Poor funding/ cuts to finances/ budget/ limited funding 20 16 1 2 - 1 2 17 4 6 6 3 - 1 - 20
23% 29% 13% 29% - 7% 12% 27% 21% 25% 27% 43% - 100% - 23%

Lack of/ insufficient resources 9 4 2 1 - 1 1 6 2 3 1 - - - - 9
10% 7% 25% 14% - 7% 6% 10% 11% 13% 5% - - - - 10%

Lack of Government support in policy 6 3 1 1 - - 2 4 1 1 - 2 - - - 6
7% 5% 13% 14% - - 12% 6% 5% 4% - 29% - - - 7%

Reduced/ poor pay/ effective pay reduction 4 4 - - - - 1 4 1 - 2 - 1 - - 4
5% 7% - - - - 6% 6% 5% - 9% - 50% - - 5%

Increasing costs 3 2 1 - - - 2 3 2 - 1 - - - - 3
3% 4% 13% - - - 12% 5% 11% - 5% - - - - 3%

Knock on effects following Brexit vote/ Brexit 3 2 - - - 1 1 2 - 1 1 - - - - 3
3% 4% - - - 7% 6% 3% - 4% 5% - - - - 3%

Other Government & funding 2 1 - 1 - - - 1 1 - - - - - - 2
2% 2% - 14% - - - 2% 5% - - - - - - 2%

Secondary care is being prioritised for funding 1 1 - - - - - 1 - - - 1 - - - 1
1% 2% - - - - - 2% - - - 14% - - - 1%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 23/12

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 88 55 8 7 1 15 17 63 19 24 22 7 2 1 - 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100%

Net: Targets and expectations 25 18 2 2 - 3 3 20 6 7 8 2 - - - 25
28% 33% 25% 29% - 20% 18% 32% 32% 29% 36% 29% - - - 28%

Increasing patient/ public expectations/ increasing numbers
of dissatisfied patients/ queries 19 14 2 1 - 2 1 16 5 5 7 1 - - - 19

22% 25% 25% 14% - 13% 6% 25% 26% 21% 32% 14% - - - 22%

Increasing complaints/ litigation against GPs/ medical staff 6 4 - - - 2 2 4 - 1 3 - - - - 6
7% 7% - - - 13% 12% 6% - 4% 14% - - - - 7%

Time limitations/ constraints on appointments/ limited time 5 4 - 1 - - 1 4 2 1 1 1 - - - 5
6% 7% - 14% - - 6% 6% 11% 4% 5% 14% - - - 6%

Net: Management 8 7 - - - 1 - 7 1 1 3 2 - - - 8
9% 13% - - - 7% - 11% 5% 4% 14% 29% - - - 9%

Poor leadership/ management 4 3 - - - 1 - 3 1 1 1 - - - - 4
5% 5% - - - 7% - 5% 5% 4% 5% - - - - 5%

Lack of change/ plan/ no attempt to address issues being
faced 3 3 - - - - - 3 - - 1 2 - - - 3

3% 5% - - - - - 5% - - 5% 29% - - - 3%

Lack of support from healthcare sectors/ CCG/ professional
organisations 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1

1% 2% - - - - - 2% - - 5% - - - - 1%

Other management 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - 1
1% 2% - - - - - 2% - - 5% - - - - 1%

Lack of knowledge/ quality in new GPs 4 4 - - - - 1 4 2 1 1 - - - - 4
5% 7% - - - - 6% 6% 11% 4% 5% - - - - 5%

Other 2 1 - - - 1 1 1 1 - - - - - - 2
2% 2% - - - 7% 6% 2% 5% - - - - - - 2%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 23/13

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Workload and demand 62 22 32 22 40 58 2 54 5 30 22
70% 69% 71% 67% 73% 72% 40% 73% 50% 67% 71%

Increasing workload/ pressure/ hours/ unsustainable workload 38 15 20 16 22 38 - 35 2 21 12
43% 47% 44% 48% 40% 47% - 47% 20% 47% 39%

Increasing demand/ patient numbers/ population 27 7 15 8 19 25 - 23 2 9 11
31% 22% 33% 24% 35% 31% - 31% 20% 20% 35%

Increases in work being transferred from hospitals/ secondary/ other
care sectors to GPs 13 4 7 4 9 12 1 11 1 7 3

15% 13% 16% 12% 16% 15% 20% 15% 10% 16% 10%

Increases in patient numbers with complicated health issues/ complex
patients 9 3 5 3 6 9 - 9 - 6 2

10% 9% 11% 9% 11% 11% - 12% - 13% 6%

Ageing population/ older patients 7 1 4 2 5 6 1 6 1 3 3
8% 3% 9% 6% 9% 7% 20% 8% 10% 7% 10%

Increased paperwork/ admin/ bureaucracy 6 2 4 2 4 6 - 6 - 4 2
7% 6% 9% 6% 7% 7% - 8% - 9% 6%

Poorer health of/ sicker population 3 1 1 - 3 3 - 2 - 1 2
3% 3% 2% - 5% 4% - 3% - 2% 6%

Increased regulations/ procedures 1 - 1 1 - 1 - 1 - - 1
1% - 2% 3% - 1% - 1% - - 3%

Net: Staff 55 20 29 22 33 49 4 43 8 24 23
63% 63% 64% 67% 60% 60% 80% 58% 80% 53% 74%

General lack of GPs/ locums/ workforce 28 12 14 11 17 26 1 23 1 10 12
32% 38% 31% 33% 31% 32% 20% 31% 10% 22% 39%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 23/14

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Recruitment shortages/ difficulties attracting into the profession/
retention issues 19 8 11 8 11 18 1 16 2 10 9

22% 25% 24% 24% 20% 22% 20% 22% 20% 22% 29%

GPs/ staff retiring/ leaving 17 7 9 5 12 14 1 11 4 8 6
19% 22% 20% 15% 22% 17% 20% 15% 40% 18% 19%

Low staff morale/ job satisfaction/ lack of appreciation 9 3 4 3 6 8 1 7 2 3 4
10% 9% 9% 9% 11% 10% 20% 9% 20% 7% 13%

Unsustainable level causing burnout 3 - 1 1 2 3 - 3 - 1 1
3% - 2% 3% 4% 4% - 4% - 2% 3%

Rising indemnity fees 2 1 1 1 1 2 - 2 - 1 1
2% 3% 2% 3% 2% 2% - 3% - 2% 3%

Net: Service provision 40 12 24 17 23 35 4 31 7 19 16
45% 38% 53% 52% 42% 43% 80% 42% 70% 42% 52%

Increased/ increasing waiting times 23 9 12 10 13 20 2 17 4 13 7
26% 28% 27% 30% 24% 25% 40% 23% 40% 29% 23%

Ongoing trend of decline in General Practice 9 2 6 3 6 9 - 8 1 2 5
10% 6% 13% 9% 11% 11% - 11% 10% 4% 16%

Difficulties with/ pressure to provide a seven day service/ extended
hours 5 1 3 1 4 4 1 4 1 2 3

6% 3% 7% 3% 7% 5% 20% 5% 10% 4% 10%

Reduced/ worsening continuity of care 4 2 2 2 2 4 - 4 - 2 -
5% 6% 4% 6% 4% 5% - 5% - 4% -

GPs unwilling to form partnerships 4 - 4 3 1 4 - 4 - 2 1
5% - 9% 9% 2% 5% - 5% - 4% 3%

Stretched services/ running at capacity 3 1 1 2 1 2 1 2 1 2 1
3% 3% 2% 6% 2% 2% 20% 3% 10% 4% 3%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 23/15

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Restructuring of/ changes to services 1 - 1 - 1 1 - 1 - - -
1% - 2% - 2% 1% - 1% - - -

Other service provision 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1
1% - 2% - 2% - 20% - 10% - 3%

Fragmentation of health services/ partnerships 1 1 - - 1 1 - 1 - 1 -
1% 3% - - 2% 1% - 1% - 2% -

Net: Government and funding 35 8 25 14 21 31 4 27 6 18 13
40% 25% 56% 42% 38% 38% 80% 36% 60% 40% 42%

a

Poor funding/ cuts to finances/ budget/ limited funding 20 4 15 7 13 20 - 17 2 12 6
23% 13% 33% 21% 24% 25% - 23% 20% 27% 19%

a

Lack of/ insufficient resources 9 1 8 2 7 7 2 7 2 4 4
10% 3% 18% 6% 13% 9% 40% 9% 20% 9% 13%

Lack of Government support in policy 6 1 4 3 3 4 2 3 3 2 3
7% 3% 9% 9% 5% 5% 40% 4% 30% 4% 10%

Reduced/ poor pay/ effective pay reduction 4 2 2 2 2 4 - 2 1 2 2
5% 6% 4% 6% 4% 5% - 3% 10% 4% 6%

Increasing costs 3 - 3 2 1 2 1 2 1 1 2
3% - 7% 6% 2% 2% 20% 3% 10% 2% 6%

Knock on effects following Brexit vote/ Brexit 3 1 2 1 2 2 1 1 1 1 2
3% 3% 4% 3% 4% 2% 20% 1% 10% 2% 6%

Other Government & funding 2 1 1 1 1 2 - 2 - 1 -
2% 3% 2% 3% 2% 2% - 3% - 2% -

Secondary care is being prioritised for funding 1 - 1 - 1 1 - 1 - 1 -
1% - 2% - 2% 1% - 1% - 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 23/16

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT7. Why do you say that you think general practice overall will get worse over the next few years?
Base: All who think general practice will get worse over the next few years

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 88 32 45 33 55 81 5 74 10 45 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Net: Targets and expectations 25 9 13 10 15 23 2 19 4 13 10
28% 28% 29% 30% 27% 28% 40% 26% 40% 29% 32%

Increasing patient/ public expectations/ increasing numbers of
dissatisfied patients/ queries 19 6 10 6 13 18 1 15 2 10 7

22% 19% 22% 18% 24% 22% 20% 20% 20% 22% 23%

Increasing complaints/ litigation against GPs/ medical staff 6 3 2 4 2 5 1 3 2 2 4
7% 9% 4% 12% 4% 6% 20% 4% 20% 4% 13%

Time limitations/ constraints on appointments/ limited time 5 2 3 3 2 5 - 4 1 3 2
6% 6% 7% 9% 4% 6% - 5% 10% 7% 6%

Net: Management 8 3 5 3 5 7 1 6 2 4 3
9% 9% 11% 9% 9% 9% 20% 8% 20% 9% 10%

Poor leadership/ management 4 2 2 - 4 3 1 3 1 2 2
5% 6% 4% - 7% 4% 20% 4% 10% 4% 6%

Lack of change/ plan/ no attempt to address issues being faced 3 - 3 2 1 3 - 3 - 2 -
3% - 7% 6% 2% 4% - 4% - 4% -

Lack of support from healthcare sectors/ CCG/ professional
organisations 1 - 1 1 - 1 - - 1 - 1

1% - 2% 3% - 1% - - 10% - 3%

Other management 1 1 - - 1 1 - 1 - 1 -
1% 3% - - 2% 1% - 1% - 2% -

Lack of knowledge/ quality in new GPs 4 1 3 1 3 4 - 4 - 3 1
5% 3% 7% 3% 5% 5% - 5% - 7% 3%

Other 2 - 1 1 1 2 - 2 - 1 -
2% - 2% 3% 2% 2% - 3% - 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 24/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT9. Thinking about the practice where you work, how likely or unlikely do you think it is that it will close in the next year?
Please only think about how likely or unlikely it is that your practice will close, and not whether it will merge with other practices or become part of a federation
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 3 2 1 - 1 2 - - - 3 -
2% 4% 1% - 2% 5% - - - 3% -

Fairly likely (4) 3 1 2 1 - 2 - - 1 2 -
2% 2% 2% 3% - 5% - - 3% 2% -

Neither likely nor unlikely (3) 13 4 9 1 6 4 1 - 1 10 1
9% 8% 9% 3% 12% 10% 6% - 3% 11% 5%

Fairly unlikely (2) 45 14 30 11 14 15 3 1 11 29 4
30% 27% 31% 32% 28% 37% 18% 33% 32% 32% 20%

Very unlikely (1) 80 28 51 17 29 18 12 2 17 47 14
54% 55% 53% 50% 58% 44% 71% 67% 50% 52% 70%

Don't know 5 2 3 4 - - 1 - 4 - 1
3% 4% 3% 12% - - 6% - 12% - 5%

bcg bcg

NETS

Net: Likely 6 3 3 1 1 4 - - 1 5 -
4% 6% 3% 3% 2% 10% - - 3% 5% -

Net: Unlikely 125 42 81 28 43 33 15 3 28 76 18
84% 82% 84% 82% 86% 80% 88% 100% 82% 84% 90%

Mean score 1.6 1.7 1.6 1.5 1.6 1.9 1.3 1.3 1.5 1.7 1.3
Standard deviation .9 1.0 .8 .7 .9 1.1 .6 .6 .7 1.0 .6
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .2 .2 .3 .1 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 24/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT9. Thinking about the practice where you work, how likely or unlikely do you think it is that it will close in the next year?
Please only think about how likely or unlikely it is that your practice will close, and not whether it will merge with other practices or become part of a federation
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 3 - - 1 1 1 1 - 2
2% - - 4% 3% 4% 2% - 5%

Fairly likely (4) 3 1 - 1 - 1 2 - 1
2% 3% - 4% - 4% 4% - 3%

Neither likely nor unlikely (3) 13 3 2 - 2 6 6 3 3
9% 9% 6% - 6% 24% 11% 6% 8%

Fairly unlikely (2) 45 9 8 9 15 3 14 20 11
30% 27% 26% 35% 45% 12% 26% 38% 28%

Very unlikely (1) 80 18 20 15 13 14 28 29 22
54% 55% 65% 58% 39% 56% 52% 55% 55%

d

Don't know 5 2 1 - 2 - 3 1 1
3% 6% 3% - 6% - 6% 2% 3%

NETS

Net: Likely 6 1 - 2 1 2 3 - 3
4% 3% - 8% 3% 8% 6% - 8%

b

Net: Unlikely 125 27 28 24 28 17 42 49 33
84% 82% 90% 92% 85% 68% 78% 92% 83%

a

Mean score 1.6 1.6 1.4 1.6 1.7 1.9 1.7 1.5 1.7
Standard deviation .9 .8 .6 1.0 .9 1.2 1.0 .6 1.1
Standard error .1 .1 .1 .2 .2 .2 .1 .1 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 24/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT9. Thinking about the practice where you work, how likely or unlikely do you think it is that it will close in the next year?
Please only think about how likely or unlikely it is that your practice will close, and not whether it will merge with other practices or become part of a federation
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 3 2 - - - 1 - 2 1 1 1 - - - - 3
2% 2% - - - 4% - 2% 3% 3% 3% - - - - 3%

Fairly likely (4) 3 2 - 1 - - 1 2 1 - 1 - - - 1 2
2% 2% - 7% - - 4% 2% 3% - 3% - - - 3% 2%

Neither likely nor unlikely (3) 13 10 - 1 - 2 4 10 4 4 1 2 - - 2 10
9% 11% - 7% - 8% 17% 9% 11% 10% 3% 14% - - 7% 12%

Fairly unlikely (2) 45 27 7 2 1 8 9 34 14 13 9 3 1 - 3 34
30% 29% 47% 13% 100% 31% 39% 32% 38% 33% 25% 21% 20% - 10% 40%

Very unlikely (1) 80 51 8 9 - 12 9 59 17 21 24 9 4 1 22 33
54% 55% 53% 60% - 46% 39% 55% 46% 53% 67% 64% 80% 100% 76% 38%

Don't know 5 - - 2 - 3 - - - 1 - - - - 1 4
3% - - 13% - 12% - - - 3% - - - - 3% 5%

NETS

Net: Likely 6 4 - 1 - 1 1 4 2 1 2 - - - 1 5
4% 4% - 7% - 4% 4% 4% 5% 3% 6% - - - 3% 6%

Net: Unlikely 125 78 15 11 1 20 18 93 31 34 33 12 5 1 25 67
84% 85% 100% 73% 100% 77% 78% 87% 84% 85% 92% 86% 100% 100% 86% 78%

Mean score 1.6 1.7 1.5 1.5 2.0 1.7 1.9 1.6 1.8 1.6 1.5 1.5 1.2 1.0 1.4 1.9
Standard deviation .9 .9 .5 1.0 - 1.0 .9 .9 .9 .9 .9 .8 .4 - .8 1.0
Standard error .1 .1 .1 .3 - .2 .2 .1 .2 .1 .2 .2 .2 - .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 24/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT9. Thinking about the practice where you work, how likely or unlikely do you think it is that it will close in the next year?
Please only think about how likely or unlikely it is that your practice will close, and not whether it will merge with other practices or become part of a federation
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very likely (5) 3 2 1 - 3 1 1 - 2 - 3
2% 3% 2% - 3% 1% 17% - 17% - 8%

ace

Fairly likely (4) 3 2 1 2 1 3 - 3 - 3 -
2% 3% 2% 3% 1% 2% - 2% - 3% -

Neither likely nor unlikely (3) 13 3 9 9 4 11 2 10 3 8 5
9% 4% 15% 16% 4% 8% 33% 8% 25% 9% 13%

a b

Fairly unlikely (2) 45 18 22 17 28 45 - 40 2 25 12
30% 26% 36% 29% 31% 32% - 31% 17% 27% 31%

Very unlikely (1) 80 41 26 28 52 77 2 74 4 55 17
54% 60% 43% 48% 57% 55% 33% 56% 33% 59% 44%

b

Don't know 5 2 2 2 3 4 1 4 1 3 2
3% 3% 3% 3% 3% 3% 17% 3% 8% 3% 5%

NETS

Net: Likely 6 4 2 2 4 4 1 3 2 3 3
4% 6% 3% 3% 4% 3% 17% 2% 17% 3% 8%

Net: Unlikely 125 59 48 45 80 122 2 114 6 80 29
84% 87% 79% 78% 88% 87% 33% 87% 50% 85% 74%

Mean score 1.6 1.6 1.8 1.7 1.6 1.6 2.6 1.5 2.5 1.5 1.9
ace

Standard deviation .9 .9 .9 .9 .9 .8 1.7 .7 1.5 .8 1.2
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .7 .1 .5 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 25/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT10. How financially sustainable, if at all, do you think it is to run a general practice currently?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very sustainable (4) 5 4 1 - - 2 3 - - 2 3
3% 8% 1% - - 5% 17% - - 2% 14%

b

Fairly sustainable (3) 63 26 37 11 21 19 9 1 11 40 10
42% 50% 38% 32% 42% 45% 50% 33% 32% 43% 48%

Not very sustainable (2) 54 15 39 10 23 15 5 1 10 38 6
36% 29% 40% 29% 46% 36% 28% 33% 29% 41% 29%

Not at all sustainable (1) 9 4 5 - 3 5 1 - - 8 1
6% 8% 5% - 6% 12% 6% - - 9% 5%

af

Don't know 20 3 15 13 3 1 - 1 13 4 1
13% 6% 15% 38% 6% 2% - 33% 38% 4% 5%

bcg bcg

NETS

Net: Sustainable 68 30 38 11 21 21 12 1 11 42 13
45% 58% 39% 32% 42% 50% 67% 33% 32% 46% 62%

b

Net: Unsustainable 63 19 44 10 26 20 6 1 10 46 7
42% 37% 45% 29% 52% 48% 33% 33% 29% 50% 33%

af af

Mean score 2.5 2.6 2.4 2.5 2.4 2.4 2.8 2.5 2.5 2.4 2.8
Standard deviation .7 .8 .6 .5 .6 .8 .8 .7 .5 .7 .8
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 .5 .1 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 25/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT10. How financially sustainable, if at all, do you think it is to run a general practice currently?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very sustainable (4) 5 1 1 1 1 1 2 1 2
3% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 5%

Fairly sustainable (3) 63 12 14 15 9 12 24 20 18
42% 34% 45% 58% 27% 48% 43% 38% 45%

Not very sustainable (2) 54 14 13 4 15 8 17 22 15
36% 40% 42% 15% 45% 32% 30% 42% 38%

Not at all sustainable (1) 9 3 1 3 1 1 4 4 1
6% 9% 3% 12% 3% 4% 7% 8% 3%

Don't know 20 5 2 3 7 3 9 6 4
13% 14% 6% 12% 21% 12% 16% 11% 10%

NETS

Net: Sustainable 68 13 15 16 10 13 26 21 20
45% 37% 48% 62% 30% 52% 46% 40% 50%

Net: Unsustainable 63 17 14 7 16 9 21 26 16
42% 49% 45% 27% 48% 36% 38% 49% 40%

Mean score 2.5 2.4 2.5 2.6 2.4 2.6 2.5 2.4 2.6
Standard deviation .7 .7 .6 .8 .6 .7 .7 .7 .6
Standard error .1 .1 .1 .2 .1 .1 .1 .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 25/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT10. How financially sustainable, if at all, do you think it is to run a general practice currently?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very sustainable (4) 5 4 - - - 1 - 4 2 - 1 1 - - 3 1
3% 4% - - - 4% - 4% 5% - 3% 7% - - 10% 1%

Fairly sustainable (3) 63 44 5 5 1 8 10 49 17 19 15 5 2 1 17 31
42% 48% 33% 33% 100% 31% 40% 46% 46% 48% 42% 36% 40% 100% 59% 35%

Not very sustainable (2) 54 34 4 6 - 8 12 38 13 15 12 5 2 - 5 36
36% 37% 27% 40% - 31% 48% 36% 35% 38% 33% 36% 40% - 17% 41%

Not at all sustainable (1) 9 8 1 - - - 2 9 3 1 3 1 1 - - 9
6% 9% 7% - - - 8% 8% 8% 3% 8% 7% 20% - - 10%

Don't know 20 2 5 4 - 9 1 7 2 5 5 2 - - 4 11
13% 2% 33% 27% - 35% 4% 7% 5% 13% 14% 14% - - 14% 13%

NETS

Net: Sustainable 68 48 5 5 1 9 10 53 19 19 16 6 2 1 20 32
45% 52% 33% 33% 100% 35% 40% 50% 51% 48% 44% 43% 40% 100% 69% 36%

Net: Unsustainable 63 42 5 6 - 8 14 47 16 16 15 6 3 - 5 45
42% 46% 33% 40% - 31% 56% 44% 43% 40% 42% 43% 60% - 17% 51%

Mean score 2.5 2.5 2.4 2.5 3.0 2.6 2.3 2.5 2.5 2.5 2.5 2.5 2.2 3.0 2.9 2.3
Standard deviation .7 .7 .7 .5 - .6 .6 .7 .7 .6 .7 .8 .8 - .6 .7
Standard error .1 .1 .2 .2 - .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 .4 - .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 25/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT10. How financially sustainable, if at all, do you think it is to run a general practice currently?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very sustainable (4) 5 5 - - 5 5 - 5 - 5 -
3% 7% - - 5% 3% - 4% - 5% -

b

Fairly sustainable (3) 63 63 - 25 38 61 1 57 4 44 14
42% 93% - 42% 42% 43% 17% 43% 33% 46% 36%

b

Not very sustainable (2) 54 - 54 23 31 50 4 47 6 34 14
36% - 86% 38% 34% 35% 67% 35% 50% 36% 36%

a

Not at all sustainable (1) 9 - 9 3 6 8 - 7 1 1 6
6% - 14% 5% 7% 6% - 5% 8% 1% 15%

a ace

Don't know 20 - - 9 11 19 1 17 1 11 5
13% - - 15% 12% 13% 17% 13% 8% 12% 13%

NETS

Net: Sustainable 68 68 - 25 43 66 1 62 4 49 14
45% 100% - 42% 47% 46% 17% 47% 33% 52% 36%

b

Net: Unsustainable 63 - 63 26 37 58 4 54 7 35 20
42% - 100% 43% 41% 41% 67% 41% 58% 37% 51%

a

Mean score 2.5 3.1 1.9 2.4 2.5 2.5 2.2 2.5 2.3 2.6 2.2
b f f f

Standard deviation .7 .3 .4 .6 .7 .7 .4 .7 .6 .6 .7
Standard error .1 * * .1 .1 .1 .2 .1 .2 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 26/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT11. You have said that you do not think that it is financially sustainable to run a general practice currently. Which, if any, of the following things have led you to say that
general practice is not financially sustainable?
Base: All who think it is financially unsustainable to run a general practice currently

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a *b *c *d *e *f  g *h

Total 63 19 44 10 26 20 6 1 10 46 7
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Insufficient core funding 54 17 37 8 23 18 4 1 8 41 5
86% 89% 84% 80% 88% 90% 67% 100% 80% 89% 71%

Professional indemnity costs 50 17 33 5 26 13 5 1 5 39 6
79% 89% 75% 50% 100% 65% 83% 100% 50% 85% 86%

Employment costs 46 15 31 3 20 17 5 1 3 37 6
73% 79% 70% 30% 77% 85% 83% 100% 30% 80% 86%

Premises costs 31 12 19 3 12 14 2 - 3 26 2
49% 63% 43% 30% 46% 70% 33% - 30% 57% 29%

Inequitable formulae for calculating funding 30 10 20 3 14 11 2 - 3 25 2
48% 53% 45% 30% 54% 55% 33% - 30% 54% 29%

Administrative burden of claiming funding for services provided 25 6 19 3 10 9 3 - 3 19 3
40% 32% 43% 30% 38% 45% 50% - 30% 41% 43%

Administrative burden of applying for additional funding 21 9 12 2 9 6 3 1 2 15 4
33% 47% 27% 20% 35% 30% 50% 100% 20% 33% 57%

Unreasonable eligibility criteria for additional funding 20 7 13 3 8 6 2 1 3 14 3
32% 37% 30% 30% 31% 30% 33% 100% 30% 30% 43%

Technology costs 12 3 9 2 4 4 1 1 2 8 2
19% 16% 20% 20% 15% 20% 17% 100% 20% 17% 29%

Other 6 2 4 - 1 3 2 - - 4 2
10% 11% 9% - 4% 15% 33% - - 9% 29%

Don't know 3 - 3 2 - 1 - - 2 1 -
5% - 7% 20% - 5% - - 20% 2% -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 135
 



Table 26/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT11. You have said that you do not think that it is financially sustainable to run a general practice currently. Which, if any, of the following things have led you to say that
general practice is not financially sustainable?
Base: All who think it is financially unsustainable to run a general practice currently

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 63 17 14 7 16 9 21 26 16
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Insufficient core funding 54 15 13 7 13 6 18 22 14
86% 88% 93% 100% 81% 67% 86% 85% 88%

Professional indemnity costs 50 15 11 6 10 8 18 20 12
79% 88% 79% 86% 63% 89% 86% 77% 75%

Employment costs 46 15 9 5 10 7 17 18 11
73% 88% 64% 71% 63% 78% 81% 69% 69%

Premises costs 31 8 5 4 8 6 9 12 10
49% 47% 36% 57% 50% 67% 43% 46% 63%

Inequitable formulae for calculating funding 30 10 6 2 5 7 12 10 8
48% 59% 43% 29% 31% 78% 57% 38% 50%

Administrative burden of claiming funding for services provided 25 4 4 4 8 5 6 10 9
40% 24% 29% 57% 50% 56% 29% 38% 56%

Administrative burden of applying for additional funding 21 4 7 2 6 2 4 8 9
33% 24% 50% 29% 38% 22% 19% 31% 56%

Unreasonable eligibility criteria for additional funding 20 7 6 2 3 2 6 7 7
32% 41% 43% 29% 19% 22% 29% 27% 44%

Technology costs 12 2 4 1 3 2 3 5 4
19% 12% 29% 14% 19% 22% 14% 19% 25%

Other 6 - 1 1 2 2 2 2 2
10% - 7% 14% 13% 22% 10% 8% 13%

Don't know 3 - 1 - 2 - 1 2 -
5% - 7% - 13% - 5% 8% -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 26/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT11. You have said that you do not think that it is financially sustainable to run a general practice currently. Which, if any, of the following things have led you to say that
general practice is not financially sustainable?
Base: All who think it is financially unsustainable to run a general practice currently

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 63 42 5 6 - 8 14 47 16 16 15 6 3 - 5 45
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100%

Insufficient core funding 54 37 5 5 - 5 10 42 14 15 12 6 3 - 4 38
86% 88% 100% 83% - 63% 71% 89% 88% 94% 80% 100% 100% - 80% 84%

Professional indemnity costs 50 36 3 3 - 6 12 39 12 14 12 4 3 - 3 35
79% 86% 60% 50% - 75% 86% 83% 75% 88% 80% 67% 100% - 60% 78%

Employment costs 46 37 3 2 - 2 8 40 9 12 14 5 3 - 4 34
73% 88% 60% 33% - 25% 57% 85% 56% 75% 93% 83% 100% - 80% 76%

Premises costs 31 24 1 3 - 2 5 25 10 6 9 2 2 - 3 21
49% 57% 20% 50% - 25% 36% 53% 63% 38% 60% 33% 67% - 60% 47%

Inequitable formulae for calculating funding 30 24 1 4 - 1 4 25 6 5 13 3 2 - 3 20
48% 57% 20% 67% - 13% 29% 53% 38% 31% 87% 50% 67% - 60% 44%

Administrative burden of claiming funding for services
provided 25 20 - 4 - 1 2 20 7 5 9 2 2 - 2 17

40% 48% - 67% - 13% 14% 43% 44% 31% 60% 33% 67% - 40% 38%

Administrative burden of applying for additional funding 21 15 - 3 - 3 4 15 7 6 6 1 - - 1 15
33% 36% - 50% - 38% 29% 32% 44% 38% 40% 17% - - 20% 33%

Unreasonable eligibility criteria for additional funding 20 14 - 4 - 2 2 14 6 4 6 1 1 - 1 15
32% 33% - 67% - 25% 14% 30% 38% 25% 40% 17% 33% - 20% 33%

Technology costs 12 9 - 2 - 1 1 9 3 3 4 1 - - - 11
19% 21% - 33% - 13% 7% 19% 19% 19% 27% 17% - - - 24%

Other 6 5 1 - - - 1 6 1 3 2 - - - 1 5
10% 12% 20% - - - 7% 13% 6% 19% 13% - - - 20% 11%

Don't know 3 - - 1 - 2 1 - 1 - - - - - - 3
5% - - 17% - 25% 7% - 6% - - - - - - 7%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 26/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QFT11. You have said that you do not think that it is financially sustainable to run a general practice currently. Which, if any, of the following things have led you to say that
general practice is not financially sustainable?
Base: All who think it is financially unsustainable to run a general practice currently

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a  b *a  b  a *b  c *d  e *f

Total 63 - 63 26 37 58 4 54 7 35 20
100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Insufficient core funding 54 - 54 21 33 51 2 47 5 30 16
86% - 86% 81% 89% 88% 50% 87% 71% 86% 80%

Professional indemnity costs 50 - 50 21 29 45 4 43 5 28 14
79% - 79% 81% 78% 78% 100% 80% 71% 80% 70%

Employment costs 46 - 46 17 29 43 2 41 3 26 13
73% - 73% 65% 78% 74% 50% 76% 43% 74% 65%

Premises costs 31 - 31 11 20 28 3 27 3 19 10
49% - 49% 42% 54% 48% 75% 50% 43% 54% 50%

Inequitable formulae for calculating funding 30 - 30 11 19 29 1 26 3 16 11
48% - 48% 42% 51% 50% 25% 48% 43% 46% 55%

Administrative burden of claiming funding for services provided 25 - 25 10 15 23 1 19 4 12 10
40% - 40% 38% 41% 40% 25% 35% 57% 34% 50%

Administrative burden of applying for additional funding 21 - 21 9 12 21 - 18 2 8 9
33% - 33% 35% 32% 36% - 33% 29% 23% 45%

Unreasonable eligibility criteria for additional funding 20 - 20 7 13 18 1 15 3 7 9
32% - 32% 27% 35% 31% 25% 28% 43% 20% 45%

Technology costs 12 - 12 4 8 11 1 10 1 6 5
19% - 19% 15% 22% 19% 25% 19% 14% 17% 25%

Other 6 - 6 1 5 5 1 5 1 1 5
10% - 10% 4% 14% 9% 25% 9% 14% 3% 25%

Don't know 3 - 3 2 1 3 - 3 - 2 1
5% - 5% 8% 3% 5% - 6% - 6% 5%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 27/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIV3a. Thinking about general practice overall, to what extent, if at all, do you think the funding available from all sources is enough?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

5 - Much more than enough - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

4 - A little more than enough - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

3 - About the right amount 9 7 2 2 1 5 1 - 2 6 1
6% 13% 2% 6% 2% 12% 6% - 6% 7% 5%

b

2 - Not quite enough 42 16 24 9 12 8 10 1 9 20 11
28% 31% 25% 26% 24% 19% 56% 33% 26% 22% 52%

1 - Nowhere near enough 84 25 59 16 33 26 7 2 16 59 9
56% 48% 61% 47% 66% 62% 39% 67% 47% 64% 43%

Don't know 16 4 12 7 4 3 - - 7 7 -
11% 8% 12% 21% 8% 7% - - 21% 8% -

g g

NETS

Net: Enough - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Net: Not enough 126 41 83 25 45 34 17 3 25 79 20
83% 79% 86% 74% 90% 81% 94% 100% 74% 86% 95%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 27/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIV3a. Thinking about general practice overall, to what extent, if at all, do you think the funding available from all sources is enough?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

5 - Much more than enough - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

4 - A little more than enough - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

3 - About the right amount 9 - 2 2 2 3 3 4 2
6% - 6% 8% 6% 12% 5% 8% 5%

2 - Not quite enough 42 9 12 5 7 8 15 12 14
28% 26% 39% 19% 21% 32% 27% 23% 35%

1 - Nowhere near enough 84 22 16 16 19 11 31 30 22
56% 63% 52% 62% 58% 44% 55% 57% 55%

Don't know 16 4 1 3 5 3 7 7 2
11% 11% 3% 12% 15% 12% 13% 13% 5%

NETS

Net: Enough - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Net: Not enough 126 31 28 21 26 19 46 42 36
83% 89% 90% 81% 79% 76% 82% 79% 90%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 27/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIV3a. Thinking about general practice overall, to what extent, if at all, do you think the funding available from all sources is enough?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

5 - Much more than enough - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

4 - A little more than enough - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

3 - About the right amount 9 6 1 2 - - 1 7 2 3 2 1 - - 1 5
6% 7% 7% 13% - - 4% 7% 5% 8% 6% 7% - - 3% 6%

2 - Not quite enough 42 29 3 4 1 4 7 32 11 13 6 5 1 - 8 21
28% 32% 20% 27% 100% 15% 28% 30% 30% 33% 17% 36% 20% - 28% 24%

1 - Nowhere near enough 84 56 8 5 - 14 15 64 23 19 24 7 4 1 15 53
56% 61% 53% 33% - 54% 60% 60% 62% 48% 67% 50% 80% 100% 52% 60%

Don't know 16 1 3 4 - 8 2 4 1 5 4 1 - - 5 9
11% 1% 20% 27% - 31% 8% 4% 3% 13% 11% 7% - - 17% 10%

NETS

Net: Enough - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Net: Not enough 126 85 11 9 1 18 22 96 34 32 30 12 5 1 23 74
83% 92% 73% 60% 100% 69% 88% 90% 92% 80% 83% 86% 100% 100% 79% 84%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 27/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIV3a. Thinking about general practice overall, to what extent, if at all, do you think the funding available from all sources is enough?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

5 - Much more than enough - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

4 - A little more than enough - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

3 - About the right amount 9 8 1 3 6 9 - 9 - 6 2
6% 12% 2% 5% 7% 6% - 7% - 6% 5%

b

2 - Not quite enough 42 26 12 16 26 40 2 37 4 27 11
28% 38% 19% 27% 29% 28% 33% 28% 33% 28% 28%

b

1 - Nowhere near enough 84 30 45 33 51 79 3 74 7 52 21
56% 44% 71% 55% 56% 55% 50% 56% 58% 55% 54%

a

Don't know 16 4 5 8 8 15 1 13 1 10 5
11% 6% 8% 13% 9% 10% 17% 10% 8% 11% 13%

NETS

Net: Enough - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Net: Not enough 126 56 57 49 77 119 5 111 11 79 32
83% 82% 90% 82% 85% 83% 83% 83% 92% 83% 82%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 28/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_SUM. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
SUMMARY TABLE
Base: All those who do not work only in out of hours services

NETS

Total Very easy Fairly easy
Neither easy nor

difficult Fairly difficult Very difficult

We have not recruited
for this position in the

last year
I am not involved in

recruitment Don't know Easy Difficult Mean

GP 149 - 9 16 27 40 24 27 6 9 67 1.9
100% - 6% 11% 18% 27% 16% 18% 4% 6% 45%

Practice Nurse 149 - 2 9 26 38 37 29 8 2 64 1.7
100% - 1% 6% 17% 26% 25% 19% 5% 1% 43%

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 29/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_1. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
GP
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 9 1 8 1 2 4 2 - 1 6 2
6% 2% 8% 3% 4% 10% 12% - 3% 7% 10%

Neither easy nor difficult (3) 16 8 8 3 7 5 1 - 3 12 1
11% 16% 8% 9% 14% 12% 6% - 9% 13% 5%

Fairly difficult (2) 27 9 17 4 9 7 6 - 4 16 6
18% 18% 18% 12% 18% 17% 35% - 12% 18% 30%

Very difficult (1) 40 13 26 5 13 16 5 - 5 29 5
27% 25% 27% 15% 26% 39% 29% - 15% 32% 25%

af

We have not recruited for this position in the last year 24 9 15 1 11 8 2 2 1 19 4
16% 18% 16% 3% 22% 20% 12% 67% 3% 21% 20%

af af af

I am not involved in recruitment 27 8 19 15 8 1 1 1 15 9 2
18% 16% 20% 44% 16% 2% 6% 33% 44% 10% 10%

bcg c bcg

Don't know 6 3 3 5 - - - - 5 - -
4% 6% 3% 15% - - - - 15% - -

bcg bcg

NETS

Net: Easy 9 1 8 1 2 4 2 - 1 6 2
6% 2% 8% 3% 4% 10% 12% - 3% 7% 10%

Net: Difficult 67 22 43 9 22 23 11 - 9 45 11
45% 43% 45% 26% 44% 56% 65% - 26% 49% 55%

af af

Mean score 1.9 1.9 2.0 2.0 1.9 1.9 2.0 - 2.0 1.9 2.0
Standard deviation 1.0 .9 1.1 1.0 1.0 1.1 1.0 - 1.0 1.0 1.0
Standard error .1 .2 .1 .3 .2 .2 .3 - .3 .1 .3

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 29/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_1. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
GP
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Fairly easy (4) 9 3 3 - 1 2 4 3 2
6% 9% 10% - 3% 8% 7% 6% 5%

Neither easy nor difficult (3) 16 3 7 2 2 2 4 6 6
11% 9% 23% 8% 6% 8% 7% 11% 15%

Fairly difficult (2) 27 7 6 7 4 3 9 11 7
18% 21% 19% 27% 12% 12% 17% 21% 18%

Very difficult (1) 40 5 6 5 14 10 14 12 13
27% 15% 19% 19% 42% 40% 26% 23% 33%

a

We have not recruited for this position in the last year 24 9 3 7 2 3 9 7 8
16% 27% 10% 27% 6% 12% 17% 13% 20%

d

I am not involved in recruitment 27 5 6 2 9 4 12 11 4
18% 15% 19% 8% 27% 16% 22% 21% 10%

Don't know 6 1 - 3 1 1 2 3 -
4% 3% - 12% 3% 4% 4% 6% -

NETS

Net: Easy 9 3 3 - 1 2 4 3 2
6% 9% 10% - 3% 8% 7% 6% 5%

Net: Difficult 67 12 12 12 18 13 23 23 20
45% 36% 39% 46% 55% 52% 43% 43% 50%

Mean score 1.9 2.2 2.3 1.8 1.5 1.8 1.9 2.0 1.9
Standard deviation 1.0 1.1 1.0 .7 .9 1.1 1.1 1.0 1.0
Standard error .1 .2 .2 .2 .2 .3 .2 .2 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 29/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_1. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
GP
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 9 8 1 - - - 2 9 4 2 2 - 1 - 3 4
6% 9% 7% - - - 9% 8% 11% 5% 6% - 20% - 10% 5%

Neither easy nor difficult (3) 16 14 1 - - 1 4 15 6 4 4 1 - 1 3 6
11% 15% 7% - - 4% 17% 14% 16% 10% 11% 7% - 100% 10% 7%

Fairly difficult (2) 27 21 3 1 - 2 2 24 6 2 10 5 2 - 8 13
18% 23% 20% 7% - 8% 9% 22% 16% 5% 28% 36% 40% - 28% 15%

b

Very difficult (1) 40 28 3 1 - 8 6 31 7 12 10 4 2 - 5 31
27% 30% 20% 7% - 31% 26% 29% 19% 30% 28% 29% 40% - 17% 36%

We have not recruited for this position in the last year 24 21 1 1 - 1 5 22 9 10 4 1 - - 5 14
16% 23% 7% 7% - 4% 22% 21% 24% 25% 11% 7% - - 17% 16%

I am not involved in recruitment 27 - 6 7 1 13 4 6 5 10 6 1 - - 5 15
18% - 40% 47% 100% 50% 17% 6% 14% 25% 17% 7% - - 17% 17%

a

Don't know 6 - - 5 - 1 - - - - - 2 - - - 3
4% - - 33% - 4% - - - - - 14% - - - 3%

NETS

Net: Easy 9 8 1 - - - 2 9 4 2 2 - 1 - 3 4
6% 9% 7% - - - 9% 8% 11% 5% 6% - 20% - 10% 5%

Net: Difficult 67 49 6 2 - 10 8 55 13 14 20 9 4 - 13 44
45% 53% 40% 13% - 38% 35% 51% 35% 35% 56% 64% 80% - 45% 51%

Mean score 1.9 2.0 2.0 1.5 - 1.4 2.1 2.0 2.3 1.8 1.9 1.7 2.0 3.0 2.2 1.7
Standard deviation 1.0 1.0 1.1 .7 - .7 1.2 1.0 1.1 1.1 .9 .7 1.2 - 1.0 .9
Standard error .1 .1 .4 .5 - .2 .3 .1 .2 .2 .2 .2 .5 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 29/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_1. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
GP
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 9 5 3 5 4 9 - 8 - 5 3
6% 7% 5% 9% 4% 6% - 6% - 5% 8%

Neither easy nor difficult (3) 16 10 6 7 9 16 - 15 - 13 2
11% 15% 10% 12% 10% 11% - 11% - 14% 5%

Fairly difficult (2) 27 12 13 6 21 22 4 19 6 12 11
18% 18% 21% 10% 23% 16% 67% 15% 50% 13% 28%

e

Very difficult (1) 40 15 20 13 27 37 2 34 5 21 14
27% 22% 33% 22% 30% 26% 33% 26% 42% 22% 36%

We have not recruited for this position in the last year 24 14 9 10 14 24 - 24 - 18 4
16% 21% 15% 17% 15% 17% - 18% - 19% 10%

I am not involved in recruitment 27 10 8 13 14 27 - 27 - 21 3
18% 15% 13% 22% 15% 19% - 21% - 22% 8%

f

Don't know 6 2 2 4 2 6 - 4 1 4 2
4% 3% 3% 7% 2% 4% - 3% 8% 4% 5%

NETS

Net: Easy 9 5 3 5 4 9 - 8 - 5 3
6% 7% 5% 9% 4% 6% - 6% - 5% 8%

Net: Difficult 67 27 33 19 48 59 6 53 11 33 25
45% 40% 54% 33% 53% 42% 100% 40% 92% 35% 64%

a ace

Mean score 1.9 2.1 1.8 2.1 1.8 2.0 1.7 2.0 1.5 2.0 1.8
Standard deviation 1.0 1.0 .9 1.1 .9 1.0 .5 1.0 .5 1.0 1.0
Standard error .1 .2 .1 .2 .1 .1 .2 .1 .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 30/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_2. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
Practice Nurse
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 2 1 1 - 1 - 1 - - 1 1
1% 2% 1% - 2% - 6% - - 1% 5%

Neither easy nor difficult (3) 9 1 8 3 2 3 1 - 3 5 1
6% 2% 8% 9% 4% 7% 6% - 9% 5% 5%

Fairly difficult (2) 26 5 20 5 10 8 2 - 5 18 2
17% 10% 21% 15% 20% 20% 12% - 15% 20% 10%

Very difficult (1) 38 17 21 1 12 16 9 - 1 28 9
26% 33% 22% 3% 24% 39% 53% - 3% 31% 45%

af af af

We have not recruited for this position in the last year 37 16 20 4 15 12 3 2 4 27 5
25% 31% 21% 12% 30% 29% 18% 67% 12% 30% 25%

af

I am not involved in recruitment 29 8 21 16 9 1 1 1 16 10 2
19% 16% 22% 47% 18% 2% 6% 33% 47% 11% 10%

bcg c bcg

Don't know 8 3 5 5 1 1 - - 5 2 -
5% 6% 5% 15% 2% 2% - - 15% 2% -

bg bg

NETS

Net: Easy 2 1 1 - 1 - 1 - - 1 1
1% 2% 1% - 2% - 6% - - 1% 5%

Net: Difficult 64 22 41 6 22 24 11 - 6 46 11
43% 43% 43% 18% 44% 59% 65% - 18% 51% 55%

af af af

Mean score 1.7 1.4 1.8 2.2 1.7 1.5 1.5 - 2.2 1.6 1.5
Standard deviation .8 .8 .8 .7 .8 .7 1.0 - .7 .7 1.0
Standard error .1 .2 .1 .2 .2 .1 .3 - .2 .1 .3

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 30/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_2. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
Practice Nurse
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Fairly easy (4) 2 - - - 1 1 1 1 -
1% - - - 3% 4% 2% 2% -

Neither easy nor difficult (3) 9 1 3 1 2 2 1 4 4
6% 3% 10% 4% 6% 8% 2% 8% 10%

Fairly difficult (2) 26 4 5 7 4 6 9 9 8
17% 12% 16% 27% 12% 24% 17% 17% 20%

Very difficult (1) 38 12 3 8 8 7 15 13 10
26% 36% 10% 31% 24% 28% 28% 25% 25%

b

We have not recruited for this position in the last year 37 10 14 5 5 3 14 10 13
25% 30% 45% 19% 15% 12% 26% 19% 33%

d

I am not involved in recruitment 29 5 6 2 10 5 12 11 5
19% 15% 19% 8% 30% 20% 22% 21% 13%

Don't know 8 1 - 3 3 1 2 5 -
5% 3% - 12% 9% 4% 4% 9% -

c

NETS

Net: Easy 2 - - - 1 1 1 1 -
1% - - - 3% 4% 2% 2% -

Net: Difficult 64 16 8 15 12 13 24 22 18
43% 48% 26% 58% 36% 52% 44% 42% 45%

Mean score 1.7 1.4 2.0 1.6 1.7 1.8 1.5 1.7 1.7
Standard deviation .8 .6 .8 .6 1.0 .9 .8 .9 .8
Standard error .1 .1 .2 .2 .2 .2 .1 .2 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 30/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_2. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
Practice Nurse
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 2 1 1 - - - - 2 1 - 1 - - - 1 1
1% 1% 7% - - - - 2% 3% - 3% - - - 3% 1%

Neither easy nor difficult (3) 9 6 1 2 - - 1 7 5 2 1 - - - 1 5
6% 7% 7% 13% - - 4% 7% 14% 5% 3% - - - 3% 6%

Fairly difficult (2) 26 17 4 - - 5 7 21 3 3 10 2 3 1 8 15
17% 18% 27% - - 19% 30% 20% 8% 8% 28% 14% 60% 100% 28% 17%

ab

Very difficult (1) 38 34 - 1 - 3 5 34 10 10 9 7 1 - 7 27
26% 37% - 7% - 12% 22% 32% 27% 25% 25% 50% 20% - 24% 31%

We have not recruited for this position in the last year 37 33 3 - - 1 5 36 12 14 8 2 1 - 7 17
25% 36% 20% - - 4% 22% 34% 32% 35% 22% 14% 20% - 24% 20%

I am not involved in recruitment 29 - 6 7 1 15 5 6 6 10 7 1 - - 5 16
19% - 40% 47% 100% 58% 22% 6% 16% 25% 19% 7% - - 17% 19%

a

Don't know 8 1 - 5 - 2 - 1 - 1 - 2 - - - 5
5% 1% - 33% - 8% - 1% - 3% - 14% - - - 6%

NETS

Net: Easy 2 1 1 - - - - 2 1 - 1 - - - 1 1
1% 1% 7% - - - - 2% 3% - 3% - - - 3% 1%

Net: Difficult 64 51 4 1 - 8 12 55 13 13 19 9 4 1 15 42
43% 55% 27% 7% - 31% 52% 51% 35% 33% 53% 64% 80% 100% 52% 49%

Mean score 1.7 1.6 2.5 2.3 - 1.6 1.7 1.6 1.8 1.5 1.7 1.2 1.8 2.0 1.8 1.6
Standard deviation .8 .8 .8 1.2 - .5 .6 .8 1.0 .7 .8 .4 .5 - .8 .8
Standard error .1 .1 .3 .7 - .2 .2 .1 .2 .2 .2 .1 .3 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 30/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1a_2. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
Practice Nurse
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 2 1 - - 2 2 - 1 - 1 1
1% 1% - - 2% 1% - 1% - 1% 3%

Neither easy nor difficult (3) 9 3 6 3 6 7 2 6 2 6 3
6% 4% 10% 5% 7% 5% 33% 5% 17% 6% 8%

Fairly difficult (2) 26 13 9 9 17 22 3 19 4 13 7
17% 19% 15% 16% 19% 16% 50% 15% 33% 14% 18%

Very difficult (1) 38 19 19 15 23 36 1 33 5 19 17
26% 28% 31% 26% 25% 26% 17% 25% 42% 20% 44%

ace

We have not recruited for this position in the last year 37 19 15 11 26 37 - 37 - 27 5
25% 28% 25% 19% 29% 26% - 28% - 29% 13%

I am not involved in recruitment 29 11 8 15 14 29 - 29 - 23 3
19% 16% 13% 26% 15% 21% - 22% - 24% 8%

f f

Don't know 8 2 4 5 3 8 - 6 1 5 3
5% 3% 7% 9% 3% 6% - 5% 8% 5% 8%

NETS

Net: Easy 2 1 - - 2 2 - 1 - 1 1
1% 1% - - 2% 1% - 1% - 1% 3%

Net: Difficult 64 32 28 24 40 58 4 52 9 32 24
43% 47% 46% 41% 44% 41% 67% 40% 75% 34% 62%

ace

Mean score 1.7 1.6 1.6 1.6 1.7 1.6 2.2 1.6 1.7 1.7 1.6
Standard deviation .8 .8 .8 .7 .8 .8 .8 .7 .8 .8 .8
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .3 .1 .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 31/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_SUM. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
SUMMARY TABLE
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

NETS
Total Very easy Fairly easy Neither easy nor difficult Fairly difficult Very difficult Easy Difficult Mean

GP 92 - 9 16 27 40 9 67 1.9
100% - 10% 17% 29% 43% 10% 73%

Practice Nurse 75 - 2 9 26 38 2 64 1.7
100% - 3% 12% 35% 51% 3% 85%

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 32/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_1. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
GP
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b *a  b  c *d *e *f  g *h

Total 92 31 59 13 31 32 14 - 13 63 14
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 9 1 8 1 2 4 2 - 1 6 2
10% 3% 14% 8% 6% 13% 14% - 8% 10% 14%

Neither easy nor difficult (3) 16 8 8 3 7 5 1 - 3 12 1
17% 26% 14% 23% 23% 16% 7% - 23% 19% 7%

Fairly difficult (2) 27 9 17 4 9 7 6 - 4 16 6
29% 29% 29% 31% 29% 22% 43% - 31% 25% 43%

Very difficult (1) 40 13 26 5 13 16 5 - 5 29 5
43% 42% 44% 38% 42% 50% 36% - 38% 46% 36%

NETS

Net: Easy 9 1 8 1 2 4 2 - 1 6 2
10% 3% 14% 8% 6% 13% 14% - 8% 10% 14%

Net: Difficult 67 22 43 9 22 23 11 - 9 45 11
73% 71% 73% 69% 71% 72% 79% - 69% 71% 79%

Mean score 1.9 1.9 2.0 2.0 1.9 1.9 2.0 - 2.0 1.9 2.0
Standard deviation 1.0 .9 1.1 1.0 1.0 1.1 1.0 - 1.0 1.0 1.0
Standard error .1 .2 .1 .3 .2 .2 .3 - .3 .1 .3

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 32/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_1. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
GP
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b *c

Total 92 18 22 14 21 17 31 32 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Fairly easy (4) 9 3 3 - 1 2 4 3 2
10% 17% 14% - 5% 12% 13% 9% 7%

Neither easy nor difficult (3) 16 3 7 2 2 2 4 6 6
17% 17% 32% 14% 10% 12% 13% 19% 21%

Fairly difficult (2) 27 7 6 7 4 3 9 11 7
29% 39% 27% 50% 19% 18% 29% 34% 25%

Very difficult (1) 40 5 6 5 14 10 14 12 13
43% 28% 27% 36% 67% 59% 45% 38% 46%

NETS

Net: Easy 9 3 3 - 1 2 4 3 2
10% 17% 14% - 5% 12% 13% 9% 7%

Net: Difficult 67 12 12 12 18 13 23 23 20
73% 67% 55% 86% 86% 76% 74% 72% 71%

Mean score 1.9 2.2 2.3 1.8 1.5 1.8 1.9 2.0 1.9
Standard deviation 1.0 1.1 1.0 .7 .9 1.1 1.1 1.0 1.0
Standard error .1 .2 .2 .2 .2 .3 .2 .2 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 32/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_1. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
GP
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 92 71 8 2 - 11 14 79 23 20 26 10 5 1 19 54
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 9 8 1 - - - 2 9 4 2 2 - 1 - 3 4
10% 11% 13% - - - 14% 11% 17% 10% 8% - 20% - 16% 7%

Neither easy nor difficult (3) 16 14 1 - - 1 4 15 6 4 4 1 - 1 3 6
17% 20% 13% - - 9% 29% 19% 26% 20% 15% 10% - 100% 16% 11%

Fairly difficult (2) 27 21 3 1 - 2 2 24 6 2 10 5 2 - 8 13
29% 30% 38% 50% - 18% 14% 30% 26% 10% 38% 50% 40% - 42% 24%

Very difficult (1) 40 28 3 1 - 8 6 31 7 12 10 4 2 - 5 31
43% 39% 38% 50% - 73% 43% 39% 30% 60% 38% 40% 40% - 26% 57%

NETS

Net: Easy 9 8 1 - - - 2 9 4 2 2 - 1 - 3 4
10% 11% 13% - - - 14% 11% 17% 10% 8% - 20% - 16% 7%

Net: Difficult 67 49 6 2 - 10 8 55 13 14 20 9 4 - 13 44
73% 69% 75% 100% - 91% 57% 70% 57% 70% 77% 90% 80% - 68% 81%

Mean score 1.9 2.0 2.0 1.5 - 1.4 2.1 2.0 2.3 1.8 1.9 1.7 2.0 3.0 2.2 1.7
Standard deviation 1.0 1.0 1.1 .7 - .7 1.2 1.0 1.1 1.1 .9 .7 1.2 - 1.0 .9
Standard error .1 .1 .4 .5 - .2 .3 .1 .2 .2 .2 .2 .5 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 32/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_1. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
GP
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 92 42 42 31 61 84 6 76 11 51 30
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 9 5 3 5 4 9 - 8 - 5 3
10% 12% 7% 16% 7% 11% - 11% - 10% 10%

Neither easy nor difficult (3) 16 10 6 7 9 16 - 15 - 13 2
17% 24% 14% 23% 15% 19% - 20% - 25% 7%

f

Fairly difficult (2) 27 12 13 6 21 22 4 19 6 12 11
29% 29% 31% 19% 34% 26% 67% 25% 55% 24% 37%

Very difficult (1) 40 15 20 13 27 37 2 34 5 21 14
43% 36% 48% 42% 44% 44% 33% 45% 45% 41% 47%

NETS

Net: Easy 9 5 3 5 4 9 - 8 - 5 3
10% 12% 7% 16% 7% 11% - 11% - 10% 10%

Net: Difficult 67 27 33 19 48 59 6 53 11 33 25
73% 64% 79% 61% 79% 70% 100% 70% 100% 65% 83%

Mean score 1.9 2.1 1.8 2.1 1.8 2.0 1.7 2.0 1.5 2.0 1.8
Standard deviation 1.0 1.0 .9 1.1 .9 1.0 .5 1.0 .5 1.0 1.0
Standard error .1 .2 .1 .2 .1 .1 .2 .1 .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 33/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_2. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
Practice Nurse
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a *b *c *d *e *f  g *h

Total 75 24 50 9 25 27 13 - 9 52 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 2 1 1 - 1 - 1 - - 1 1
3% 4% 2% - 4% - 8% - - 2% 8%

Neither easy nor difficult (3) 9 1 8 3 2 3 1 - 3 5 1
12% 4% 16% 33% 8% 11% 8% - 33% 10% 8%

Fairly difficult (2) 26 5 20 5 10 8 2 - 5 18 2
35% 21% 40% 56% 40% 30% 15% - 56% 35% 15%

Very difficult (1) 38 17 21 1 12 16 9 - 1 28 9
51% 71% 42% 11% 48% 59% 69% - 11% 54% 69%

NETS

Net: Easy 2 1 1 - 1 - 1 - - 1 1
3% 4% 2% - 4% - 8% - - 2% 8%

Net: Difficult 64 22 41 6 22 24 11 - 6 46 11
85% 92% 82% 67% 88% 89% 85% - 67% 88% 85%

Mean score 1.7 1.4 1.8 2.2 1.7 1.5 1.5 - 2.2 1.6 1.5
Standard deviation .8 .8 .8 .7 .8 .7 1.0 - .7 .7 1.0
Standard error .1 .2 .1 .2 .2 .1 .3 - .2 .1 .3

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 33/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_2. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
Practice Nurse
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 75 17 11 16 15 16 26 27 22
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Fairly easy (4) 2 - - - 1 1 1 1 -
3% - - - 7% 6% 4% 4% -

Neither easy nor difficult (3) 9 1 3 1 2 2 1 4 4
12% 6% 27% 6% 13% 13% 4% 15% 18%

Fairly difficult (2) 26 4 5 7 4 6 9 9 8
35% 24% 45% 44% 27% 38% 35% 33% 36%

Very difficult (1) 38 12 3 8 8 7 15 13 10
51% 71% 27% 50% 53% 44% 58% 48% 45%

NETS

Net: Easy 2 - - - 1 1 1 1 -
3% - - - 7% 6% 4% 4% -

Net: Difficult 64 16 8 15 12 13 24 22 18
85% 94% 73% 94% 80% 81% 92% 81% 82%

Mean score 1.7 1.4 2.0 1.6 1.7 1.8 1.5 1.7 1.7
Standard deviation .8 .6 .8 .6 1.0 .9 .8 .9 .8
Standard error .1 .1 .2 .2 .2 .2 .1 .2 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 33/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_2. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
Practice Nurse
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 75 58 6 3 - 8 13 64 19 15 21 9 4 1 17 48
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 2 1 1 - - - - 2 1 - 1 - - - 1 1
3% 2% 17% - - - - 3% 5% - 5% - - - 6% 2%

Neither easy nor difficult (3) 9 6 1 2 - - 1 7 5 2 1 - - - 1 5
12% 10% 17% 67% - - 8% 11% 26% 13% 5% - - - 6% 10%

Fairly difficult (2) 26 17 4 - - 5 7 21 3 3 10 2 3 1 8 15
35% 29% 67% - - 63% 54% 33% 16% 20% 48% 22% 75% 100% 47% 31%

Very difficult (1) 38 34 - 1 - 3 5 34 10 10 9 7 1 - 7 27
51% 59% - 33% - 38% 38% 53% 53% 67% 43% 78% 25% - 41% 56%

NETS

Net: Easy 2 1 1 - - - - 2 1 - 1 - - - 1 1
3% 2% 17% - - - - 3% 5% - 5% - - - 6% 2%

Net: Difficult 64 51 4 1 - 8 12 55 13 13 19 9 4 1 15 42
85% 88% 67% 33% - 100% 92% 86% 68% 87% 90% 100% 100% 100% 88% 88%

Mean score 1.7 1.6 2.5 2.3 - 1.6 1.7 1.6 1.8 1.5 1.7 1.2 1.8 2.0 1.8 1.6
Standard deviation .8 .8 .8 1.2 - .5 .6 .8 1.0 .7 .8 .4 .5 - .8 .8
Standard error .1 .1 .3 .7 - .2 .2 .1 .2 .2 .2 .1 .3 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 33/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF1b_2. Thinking about the practice where you work, how easy or difficult would you say it has been over the past year to recruit each of the following positions?
 
Practice Nurse
Base: All those who do not work only in out of hours services and who have been involved in recruiting for the position in the past year

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b *a  b  a *b  c *d  e *f

Total 75 36 34 27 48 67 6 59 11 39 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very easy (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly easy (4) 2 1 - - 2 2 - 1 - 1 1
3% 3% - - 4% 3% - 2% - 3% 4%

Neither easy nor difficult (3) 9 3 6 3 6 7 2 6 2 6 3
12% 8% 18% 11% 13% 10% 33% 10% 18% 15% 11%

Fairly difficult (2) 26 13 9 9 17 22 3 19 4 13 7
35% 36% 26% 33% 35% 33% 50% 32% 36% 33% 25%

Very difficult (1) 38 19 19 15 23 36 1 33 5 19 17
51% 53% 56% 56% 48% 54% 17% 56% 45% 49% 61%

NETS

Net: Easy 2 1 - - 2 2 - 1 - 1 1
3% 3% - - 4% 3% - 2% - 3% 4%

Net: Difficult 64 32 28 24 40 58 4 52 9 32 24
85% 89% 82% 89% 83% 87% 67% 88% 82% 82% 86%

Mean score 1.7 1.6 1.6 1.6 1.7 1.6 2.2 1.6 1.7 1.7 1.6
Standard deviation .8 .8 .8 .7 .8 .8 .8 .7 .8 .8 .8
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .3 .1 .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 34/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF2. Thinking about the practice where you work, are there currently any GP vacancies that have been open for more than three months?
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes, more than one 18 9 8 4 8 4 2 - 4 12 2
12% 18% 8% 12% 16% 10% 12% - 12% 13% 10%

Yes, one 17 4 13 - 9 6 2 - - 15 2
11% 8% 14% - 18% 15% 12% - - 16% 10%

af af af

None currently but there have been in the past year 25 8 17 7 6 8 3 - 7 14 3
17% 16% 18% 21% 12% 20% 18% - 21% 15% 15%

None in the past year 75 22 52 11 26 23 10 3 11 49 13
50% 43% 54% 32% 52% 56% 59% 100% 32% 54% 65%

af af

Don't know 14 8 6 12 1 - - - 12 1 -
9% 16% 6% 35% 2% - - - 35% 1% -

bcg bcg

NETS

Net: Yes 35 13 21 4 17 10 4 - 4 27 4
23% 25% 22% 12% 34% 24% 24% - 12% 30% 20%

af af

Net: None 100 30 69 18 32 31 13 3 18 63 16
67% 59% 72% 53% 64% 76% 76% 100% 53% 69% 80%

af

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 34/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF2. Thinking about the practice where you work, are there currently any GP vacancies that have been open for more than three months?
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes, more than one 18 5 2 2 5 4 5 3 10
12% 15% 6% 8% 15% 16% 9% 6% 25%

ab

Yes, one 17 4 3 3 5 2 6 7 3
11% 12% 10% 12% 15% 8% 11% 13% 8%

None currently but there have been in the past year 25 - 8 2 10 4 4 14 7
17% - 26% 8% 30% 16% 7% 26% 18%

a a a

None in the past year 75 22 15 15 10 13 32 23 19
50% 67% 48% 58% 30% 52% 59% 43% 48%

d

Don't know 14 2 3 4 3 2 7 6 1
9% 6% 10% 15% 9% 8% 13% 11% 3%

NETS

Net: Yes 35 9 5 5 10 6 11 10 13
23% 27% 16% 19% 30% 24% 20% 19% 33%

Net: None 100 22 23 17 20 17 36 37 26
67% 67% 74% 65% 61% 68% 67% 70% 65%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 34/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF2. Thinking about the practice where you work, are there currently any GP vacancies that have been open for more than three months?
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes, more than one 18 10 2 1 - 5 1 12 2 6 3 1 2 - 2 14
12% 11% 13% 7% - 19% 4% 11% 5% 15% 8% 7% 40% - 7% 16%

Yes, one 17 10 2 - - 5 4 12 2 3 4 4 1 - 3 12
11% 11% 13% - - 19% 17% 11% 5% 8% 11% 29% 20% - 10% 14%

None currently but there have been in the past year 25 15 5 1 - 4 4 20 7 7 7 1 1 - 3 16
17% 16% 33% 7% - 15% 17% 19% 19% 18% 19% 7% 20% - 10% 19%

None in the past year 75 57 6 2 1 9 14 63 23 21 20 5 1 1 17 38
50% 62% 40% 13% 100% 35% 61% 59% 62% 53% 56% 36% 20% 100% 59% 44%

Don't know 14 - - 11 - 3 - - 3 3 2 3 - - 4 6
9% - - 73% - 12% - - 8% 8% 6% 21% - - 14% 7%

NETS

Net: Yes 35 20 4 1 - 10 5 24 4 9 7 5 3 - 5 26
23% 22% 27% 7% - 38% 22% 22% 11% 23% 19% 36% 60% - 17% 30%

Net: None 100 72 11 3 1 13 18 83 30 28 27 6 2 1 20 54
67% 78% 73% 20% 100% 50% 78% 78% 81% 70% 75% 43% 40% 100% 69% 63%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 34/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF2. Thinking about the practice where you work, are there currently any GP vacancies that have been open for more than three months?
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes, more than one 18 6 8 6 12 15 2 14 3 8 7
12% 9% 13% 10% 13% 11% 33% 11% 25% 9% 18%

Yes, one 17 8 9 8 9 16 1 16 1 11 3
11% 12% 15% 14% 10% 11% 17% 12% 8% 12% 8%

None currently but there have been in the past year 25 9 15 6 19 24 - 23 1 16 7
17% 13% 25% 10% 21% 17% - 18% 8% 17% 18%

None in the past year 75 40 25 29 46 72 3 67 6 48 20
50% 59% 41% 50% 51% 51% 50% 51% 50% 51% 51%

b

Don't know 14 5 4 9 5 14 - 11 1 11 2
9% 7% 7% 16% 5% 10% - 8% 8% 12% 5%

b

NETS

Net: Yes 35 14 17 14 21 31 3 30 4 19 10
23% 21% 28% 24% 23% 22% 50% 23% 33% 20% 26%

Net: None 100 49 40 35 65 96 3 90 7 64 27
67% 72% 66% 60% 71% 68% 50% 69% 58% 68% 69%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 35/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF6. Please indicate which, if any, of the below you have access to for patients at your practice. By 'access', we mean the practice where you work has access to the services of
somebody in this role for the benefit of patients. The staff may not be directly employed by the practice, but could be, and may work across several practices. This could also include
access for patients at your practice via a self-referral service.
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Clinical pharmacist 133 44 87 29 42 40 16 2 29 82 18
88% 85% 90% 85% 84% 95% 89% 67% 85% 89% 86%

General practice nurse 114 35 77 21 44 30 15 2 21 74 17
75% 67% 79% 62% 88% 71% 83% 67% 62% 80% 81%

acf af

Healthcare assistant 71 23 48 14 29 16 10 - 14 45 10
47% 44% 49% 41% 58% 38% 56% - 41% 49% 48%

Mental health therapist 49 19 29 11 15 14 7 - 11 29 7
32% 37% 30% 32% 30% 33% 39% - 32% 32% 33%

Advanced Nurse Practitioner 39 12 27 13 8 10 7 - 13 18 7
26% 23% 28% 38% 16% 24% 39% - 38% 20% 33%

bg bg

First contact physiotherapist 24 11 13 4 7 7 6 - 4 14 6
16% 21% 13% 12% 14% 17% 33% - 12% 15% 29%

Physiotherapist 23 7 15 3 5 11 1 1 3 16 2
15% 13% 15% 9% 10% 26% 6% 33% 9% 17% 10%

b

Social prescribing link worker 14 3 11 4 4 6 - - 4 10 -
9% 6% 11% 12% 8% 14% - - 12% 11% -

Occupational therapist 9 2 6 2 1 4 - - 2 5 -
6% 4% 6% 6% 2% 10% - - 6% 5% -

Paramedic 8 3 5 2 3 2 1 - 2 5 1
5% 6% 5% 6% 6% 5% 6% - 6% 5% 5%

Physician associate - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Other clinical role 18 8 10 3 3 6 5 - 3 9 5
12% 15% 10% 9% 6% 14% 28% - 9% 10% 24%

Don't know 4 2 2 4 - - - - 4 - -
3% 4% 2% 12% - - - - 12% - -

bcg bcg

None of the above 3 1 2 - 1 1 1 - - 2 1
2% 2% 2% - 2% 2% 6% - - 2% 5%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 35/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF6. Please indicate which, if any, of the below you have access to for patients at your practice. By 'access', we mean the practice where you work has access to the services of
somebody in this role for the benefit of patients. The staff may not be directly employed by the practice, but could be, and may work across several practices. This could also include
access for patients at your practice via a self-referral service.
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Clinical pharmacist 133 31 27 23 28 23 49 47 35
88% 89% 87% 88% 85% 92% 88% 89% 88%

General practice nurse 114 27 25 20 25 17 37 43 32
75% 77% 81% 77% 76% 68% 66% 81% 80%

Healthcare assistant 71 16 18 14 10 12 25 24 21
47% 46% 58% 54% 30% 48% 45% 45% 53%

d

Mental health therapist 49 10 6 13 8 12 21 17 10
32% 29% 19% 50% 24% 48% 38% 32% 25%

Advanced Nurse Practitioner 39 4 3 7 13 12 12 14 13
26% 11% 10% 27% 39% 48% 21% 26% 33%

ab

First contact physiotherapist 24 3 - 8 3 10 8 6 9
16% 9% - 31% 9% 40% 14% 11% 23%

Physiotherapist 23 4 2 9 5 2 8 10 5
15% 11% 6% 35% 15% 8% 14% 19% 13%

Social prescribing link worker 14 - - 9 - 5 4 5 4
9% - - 35% - 20% 7% 9% 10%

Occupational therapist 9 1 1 5 1 - 2 7 -
6% 3% 3% 19% 3% - 4% 13% -

c

Paramedic 8 1 - - 5 2 1 4 3
5% 3% - - 15% 8% 2% 8% 8%

b

Physician associate - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Other clinical role 18 1 4 6 2 5 6 3 8
12% 3% 13% 23% 6% 20% 11% 6% 20%

b

Don't know 4 - 1 1 1 1 2 1 1
3% - 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3%

None of the above 3 3 - - - - 3 - -
2% 9% - - - - 5% - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 35/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF6. Please indicate which, if any, of the below you have access to for patients at your practice. By 'access', we mean the practice where you work has access to the services of
somebody in this role for the benefit of patients. The staff may not be directly employed by the practice, but could be, and may work across several practices. This could also include
access for patients at your practice via a self-referral service.
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Clinical pharmacist 133 85 12 10 1 25 21 97 33 36 34 12 5 1 28 73
88% 92% 80% 67% 100% 96% 84% 91% 89% 90% 94% 86% 100% 100% 97% 83%

General practice nurse 114 74 11 5 1 23 18 85 27 35 27 11 4 1 23 66
75% 80% 73% 33% 100% 88% 72% 79% 73% 88% 75% 79% 80% 100% 79% 75%

Healthcare assistant 71 47 5 4 1 14 14 52 14 18 19 10 3 - 16 40
47% 51% 33% 27% 100% 54% 56% 49% 38% 45% 53% 71% 60% - 55% 45%

Mental health therapist 49 32 7 5 - 5 7 39 9 20 8 4 2 - 9 31
32% 35% 47% 33% - 19% 28% 36% 24% 50% 22% 29% 40% - 31% 35%

ac

Advanced Nurse Practitioner 39 21 6 6 - 6 7 27 9 7 14 5 3 - 7 21
26% 23% 40% 40% - 23% 28% 25% 24% 18% 39% 36% 60% - 24% 24%

b

First contact physiotherapist 24 18 1 2 - 3 5 19 4 2 10 3 3 - 7 10
16% 20% 7% 13% - 12% 20% 18% 11% 5% 28% 21% 60% - 24% 11%

b

Physiotherapist 23 15 2 1 - 5 5 17 7 4 8 1 - - 3 15
15% 16% 13% 7% - 19% 20% 16% 19% 10% 22% 7% - - 10% 17%

Social prescribing link worker 14 10 1 1 - 2 6 11 4 3 4 - 2 - 4 5
9% 11% 7% 7% - 8% 24% 10% 11% 8% 11% - 40% - 14% 6%

Occupational therapist 9 6 1 1 - 1 3 7 4 2 1 1 - - 1 4
6% 7% 7% 7% - 4% 12% 7% 11% 5% 3% 7% - - 3% 5%

Paramedic 8 3 2 - - 3 1 5 1 5 2 - - - 2 5
5% 3% 13% - - 12% 4% 5% 3% 13% 6% - - - 7% 6%

Physician associate - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Other clinical role 18 15 1 1 - 1 3 16 4 6 5 1 - - 6 9
12% 16% 7% 7% - 4% 12% 15% 11% 15% 14% 7% - - 21% 10%

Don't know 4 - - 4 - - - - - - 1 1 - - 1 3
3% - - 27% - - - - - - 3% 7% - - 3% 3%

None of the above 3 - 1 - - - 2 1 - 1 - - - - - 3
2% - 7% - - - 8% 1% - 3% - - - - - 3%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 35/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF6. Please indicate which, if any, of the below you have access to for patients at your practice. By 'access', we mean the practice where you work has access to the services of
somebody in this role for the benefit of patients. The staff may not be directly employed by the practice, but could be, and may work across several practices. This could also include
access for patients at your practice via a self-referral service.
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Clinical pharmacist 133 64 51 49 84 128 3 121 8 87 31
88% 94% 81% 82% 92% 90% 50% 91% 67% 92% 79%

b

General practice nurse 114 52 46 44 70 109 3 102 7 71 28
75% 76% 73% 73% 77% 76% 50% 77% 58% 75% 72%

Healthcare assistant 71 35 27 32 39 67 3 66 4 47 15
47% 51% 43% 53% 43% 47% 50% 50% 33% 49% 38%

Mental health therapist 49 27 13 17 32 47 1 45 4 33 12
32% 40% 21% 28% 35% 33% 17% 34% 33% 35% 31%

b

Advanced Nurse Practitioner 39 16 15 15 24 38 1 31 3 23 13
26% 24% 24% 25% 26% 27% 17% 23% 25% 24% 33%

First contact physiotherapist 24 12 8 10 14 22 2 19 4 15 8
16% 18% 13% 17% 15% 15% 33% 14% 33% 16% 21%

Physiotherapist 23 13 8 9 14 21 2 19 3 12 9
15% 19% 13% 15% 15% 15% 33% 14% 25% 13% 23%

Social prescribing link worker 14 10 3 7 7 14 - 14 - 11 2
9% 15% 5% 12% 8% 10% - 11% - 12% 5%

Occupational therapist 9 6 2 4 5 9 - 9 - 6 1
6% 9% 3% 7% 5% 6% - 7% - 6% 3%

Paramedic 8 3 4 2 6 7 - 7 1 6 2
5% 4% 6% 3% 7% 5% - 5% 8% 6% 5%

Physician associate - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Other clinical role 18 12 4 4 14 17 1 16 1 12 6
12% 18% 6% 7% 15% 12% 17% 12% 8% 13% 15%

Don't know 4 1 3 2 2 3 1 2 2 2 2
3% 1% 5% 3% 2% 2% 17% 2% 17% 2% 5%

None of the above 3 - 3 3 - 3 - 3 - 2 -
2% - 5% 5% - 2% - 2% - 2% -

b

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 36/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_SUM. And how would you rate your access to these members of staff?
 
SUMMARY TABLE
Base: All who have access to relevant service

NETS
Total Very good Fairly good Acceptable Not very good Not good at all Don't know Good Not good Mean

Clinical pharmacist 133 64 41 16 10 1 1 105 11 4.2
100% 48% 31% 12% 8% 1% 1% 79% 8%

General practice nurse 114 61 28 17 6 2 - 89 8 4.2
100% 54% 25% 15% 5% 2% - 78% 7%

Healthcare assistant 71 43 16 9 3 - - 59 3 4.4
100% 61% 23% 13% 4% - - 83% 4%

Advanced Nurse Practitioner 39 19 8 6 2 2 2 27 4 4.1
100% 49% 21% 15% 5% 5% 5% 69% 10%

Mental health therapist 49 9 14 8 13 2 3 23 15 3.3
100% 18% 29% 16% 27% 4% 6% 47% 31%

First contact physiotherapist 24 13 6 1 2 1 1 19 3 4.2
100% 54% 25% 4% 8% 4% 4% 79% 13%

Physiotherapist 23 4 5 4 8 2 - 9 10 3.0
100% 17% 22% 17% 35% 9% - 39% 43%

Social prescribing link worker 14 5 4 5 - - - 9 - 4.0
100% 36% 29% 36% - - - 64% -

Paramedic 8 4 3 - 1 - - 7 1 4.3
100% 50% 38% - 13% - - 88% 13%

Occupational therapist 9 - 2 2 3 1 1 2 4 2.6
100% - 22% 22% 33% 11% 11% 22% 44%

Physician associate - - - - - - - - - -
- - - - - - - - -
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Table 37/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_1. And how would you rate your access to these members of staff?
 
General practice nurse
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b *a  b  c *d *e *f  g *h

Total 114 35 77 21 44 30 15 2 21 74 17
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 61 20 40 13 23 15 7 2 13 38 9
54% 57% 52% 62% 52% 50% 47% 100% 62% 51% 53%

Fairly good (4) 28 6 22 4 12 8 4 - 4 20 4
25% 17% 29% 19% 27% 27% 27% - 19% 27% 24%

Acceptable (3) 17 7 9 4 6 5 1 - 4 11 1
15% 20% 12% 19% 14% 17% 7% - 19% 15% 6%

Not very good (2) 6 2 4 - 3 2 1 - - 5 1
5% 6% 5% - 7% 7% 7% - - 7% 6%

Not good at all (1) 2 - 2 - - - 2 - - - 2
2% - 3% - - - 13% - - - 12%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 89 26 62 17 35 23 11 2 17 58 13
78% 74% 81% 81% 80% 77% 73% 100% 81% 78% 76%

Net: Not good 8 2 6 - 3 2 3 - - 5 3
7% 6% 8% - 7% 7% 20% - - 7% 18%

Mean score 4.2 4.3 4.2 4.4 4.3 4.2 3.9 5.0 4.4 4.2 4.0
Standard deviation 1.0 1.0 1.0 .8 .9 1.0 1.5 - .8 .9 1.4
Standard error .1 .2 .1 .2 .1 .2 .4 - .2 .1 .3

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 37/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_1. And how would you rate your access to these members of staff?
 
General practice nurse
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e  a  b  c

Total 114 27 25 20 25 17 37 43 32
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 61 13 17 9 15 7 21 20 19
54% 48% 68% 45% 60% 41% 57% 47% 59%

Fairly good (4) 28 10 2 6 6 4 8 11 9
25% 37% 8% 30% 24% 24% 22% 26% 28%

Acceptable (3) 17 3 6 2 1 5 6 7 3
15% 11% 24% 10% 4% 29% 16% 16% 9%

Not very good (2) 6 1 - 3 2 - 2 3 1
5% 4% - 15% 8% - 5% 7% 3%

Not good at all (1) 2 - - - 1 1 - 2 -
2% - - - 4% 6% - 5% -

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Good 89 23 19 15 21 11 29 31 28
78% 85% 76% 75% 84% 65% 78% 72% 88%

Net: Not good 8 1 - 3 3 1 2 5 1
7% 4% - 15% 12% 6% 5% 12% 3%

Mean score 4.2 4.3 4.4 4.1 4.3 3.9 4.3 4.0 4.4
Standard deviation 1.0 .8 .9 1.1 1.1 1.1 .9 1.2 .8
Standard error .1 .2 .2 .2 .2 .3 .2 .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 37/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_1. And how would you rate your access to these members of staff?
 
General practice nurse
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a  b *c *d *e *f *a  b

Total 114 74 11 5 1 23 18 85 27 35 27 11 4 1 23 66
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 61 37 7 3 1 13 8 44 15 20 15 4 2 1 12 34
54% 50% 64% 60% 100% 57% 44% 52% 56% 57% 56% 36% 50% 100% 52% 52%

Fairly good (4) 28 18 4 1 - 5 6 22 7 6 6 3 2 - 8 16
25% 24% 36% 20% - 22% 33% 26% 26% 17% 22% 27% 50% - 35% 24%

Acceptable (3) 17 12 - 1 - 4 4 12 2 6 5 3 - - 3 9
15% 16% - 20% - 17% 22% 14% 7% 17% 19% 27% - - 13% 14%

Not very good (2) 6 5 - - - 1 - 5 3 2 - 1 - - - 5
5% 7% - - - 4% - 6% 11% 6% - 9% - - - 8%

Not good at all (1) 2 2 - - - - - 2 - 1 1 - - - - 2
2% 3% - - - - - 2% - 3% 4% - - - - 3%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 89 55 11 4 1 18 14 66 22 26 21 7 4 1 20 50
78% 74% 100% 80% 100% 78% 78% 78% 81% 74% 78% 64% 100% 100% 87% 76%

Net: Not good 8 7 - - - 1 - 7 3 3 1 1 - - - 7
7% 9% - - - 4% - 8% 11% 9% 4% 9% - - - 11%

Mean score 4.2 4.1 4.6 4.4 5.0 4.3 4.2 4.2 4.3 4.2 4.3 3.9 4.5 5.0 4.4 4.1
Standard deviation 1.0 1.1 .5 .9 - .9 .8 1.0 1.0 1.1 1.0 1.0 .6 - .7 1.1
Standard error .1 .1 .2 .4 - .2 .2 .1 .2 .2 .2 .3 .3 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 172
 



Table 37/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_1. And how would you rate your access to these members of staff?
 
General practice nurse
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e *f

Total 114 52 46 44 70 109 3 102 7 71 28
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 61 28 24 21 40 60 1 56 4 42 13
54% 54% 52% 48% 57% 55% 33% 55% 57% 59% 46%

Fairly good (4) 28 12 11 13 15 25 2 23 2 14 7
25% 23% 24% 30% 21% 23% 67% 23% 29% 20% 25%

Acceptable (3) 17 8 7 8 9 17 - 16 - 13 3
15% 15% 15% 18% 13% 16% - 16% - 18% 11%

Not very good (2) 6 4 2 2 4 5 - 5 1 2 3
5% 8% 4% 5% 6% 5% - 5% 14% 3% 11%

Not good at all (1) 2 - 2 - 2 2 - 2 - - 2
2% - 4% - 3% 2% - 2% - - 7%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 89 40 35 34 55 85 3 79 6 56 20
78% 77% 76% 77% 79% 78% 100% 77% 86% 79% 71%

Net: Not good 8 4 4 2 6 7 - 7 1 2 5
7% 8% 9% 5% 9% 6% - 7% 14% 3% 18%

Mean score 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.3 4.2 4.3 4.4 3.9
Standard deviation 1.0 1.0 1.1 .9 1.1 1.0 .6 1.0 1.1 .9 1.3
Standard error .1 .1 .2 .1 .1 .1 .3 .1 .4 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 38/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_2. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Advanced Nurse Practitioner
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 39 12 27 13 8 10 7 - 13 18 7
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100%

Very good (5) 19 5 14 8 3 5 3 - 8 8 3
49% 42% 52% 62% 38% 50% 43% - 62% 44% 43%

Fairly good (4) 8 4 4 3 2 2 1 - 3 4 1
21% 33% 15% 23% 25% 20% 14% - 23% 22% 14%

Acceptable (3) 6 2 4 1 1 2 1 - 1 3 1
15% 17% 15% 8% 13% 20% 14% - 8% 17% 14%

Not very good (2) 2 1 1 - 2 - - - - 2 -
5% 8% 4% - 25% - - - - 11% -

Not good at all (1) 2 - 2 - - - 2 - - - 2
5% - 7% - - - 29% - - - 29%

Don't know 2 - 2 1 - 1 - - 1 1 -
5% - 7% 8% - 10% - - 8% 6% -

NETS

Net: Good 27 9 18 11 5 7 4 - 11 12 4
69% 75% 67% 85% 63% 70% 57% - 85% 67% 57%

Net: Not good 4 1 3 - 2 - 2 - - 2 2
10% 8% 11% - 25% - 29% - - 11% 29%

Mean score 4.1 4.1 4.1 4.6 3.8 4.3 3.4 - 4.6 4.1 3.4
Standard deviation 1.2 1.0 1.3 .7 1.3 .9 1.8 - .7 1.1 1.8
Standard error .2 .3 .3 .2 .5 .3 .7 - .2 .3 .7

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 38/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_2. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Advanced Nurse Practitioner
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 39 4 3 7 13 12 12 14 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 19 1 1 5 7 5 4 7 8
49% 25% 33% 71% 54% 42% 33% 50% 62%

Fairly good (4) 8 1 1 1 3 2 2 4 2
21% 25% 33% 14% 23% 17% 17% 29% 15%

Acceptable (3) 6 1 - - 2 3 3 2 1
15% 25% - - 15% 25% 25% 14% 8%

Not very good (2) 2 - - 1 - 1 2 - -
5% - - 14% - 8% 17% - -

Not good at all (1) 2 - - - 1 1 - 1 1
5% - - - 8% 8% - 7% 8%

Don't know 2 1 1 - - - 1 - 1
5% 25% 33% - - - 8% - 8%

NETS

Net: Good 27 2 2 6 10 7 6 11 10
69% 50% 67% 86% 77% 58% 50% 79% 77%

Net: Not good 4 - - 1 1 2 2 1 1
10% - - 14% 8% 17% 17% 7% 8%

Mean score 4.1 4.0 4.5 4.4 4.2 3.8 3.7 4.1 4.3
Standard deviation 1.2 1.0 .7 1.1 1.2 1.4 1.2 1.2 1.2
Standard error .2 .6 .5 .4 .3 .4 .4 .3 .4

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 175
 



Table 38/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_2. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Advanced Nurse Practitioner
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 39 21 6 6 - 6 7 27 9 7 14 5 3 - 7 21
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100%

Very good (5) 19 9 3 4 - 3 2 12 5 2 8 1 2 - 2 10
49% 43% 50% 67% - 50% 29% 44% 56% 29% 57% 20% 67% - 29% 48%

Fairly good (4) 8 4 1 1 - 2 4 5 2 3 2 1 - - 1 5
21% 19% 17% 17% - 33% 57% 19% 22% 43% 14% 20% - - 14% 24%

Acceptable (3) 6 3 2 1 - - 1 5 1 1 1 2 1 - 3 2
15% 14% 33% 17% - - 14% 19% 11% 14% 7% 40% 33% - 43% 10%

Not very good (2) 2 2 - - - - - 2 - 1 - 1 - - - 2
5% 10% - - - - - 7% - 14% - 20% - - - 10%

Not good at all (1) 2 2 - - - - - 2 - - 2 - - - - 1
5% 10% - - - - - 7% - - 14% - - - - 5%

Don't know 2 1 - - - 1 - 1 1 - 1 - - - 1 1
5% 5% - - - 17% - 4% 11% - 7% - - - 14% 5%

NETS

Net: Good 27 13 4 5 - 5 6 17 7 5 10 2 2 - 3 15
69% 62% 67% 83% - 83% 86% 63% 78% 71% 71% 40% 67% - 43% 71%

Net: Not good 4 4 - - - - - 4 - 1 2 1 - - - 3
10% 19% - - - - - 15% - 14% 14% 20% - - - 14%

Mean score 4.1 3.8 4.2 4.5 - 4.6 4.1 3.9 4.5 3.9 4.1 3.4 4.3 - 3.8 4.1
Standard deviation 1.2 1.4 1.0 .8 - .5 .7 1.3 .8 1.1 1.5 1.1 1.2 - 1.0 1.2
Standard error .2 .3 .4 .3 - .2 .3 .3 .3 .4 .4 .5 .7 - .4 .3

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 38/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_2. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Advanced Nurse Practitioner
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b  a *b  c *d *e *f

Total 39 16 15 15 24 38 1 31 3 23 13
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 19 7 7 7 12 19 - 18 1 14 4
49% 44% 47% 47% 50% 50% - 58% 33% 61% 31%

Fairly good (4) 8 4 3 5 3 8 - 7 - 5 2
21% 25% 20% 33% 13% 21% - 23% - 22% 15%

Acceptable (3) 6 4 1 1 5 6 - 3 1 2 4
15% 25% 7% 7% 21% 16% - 10% 33% 9% 31%

Not very good (2) 2 1 1 1 1 2 - 2 - 2 -
5% 6% 7% 7% 4% 5% - 6% - 9% -

Not good at all (1) 2 - 2 - 2 1 1 1 1 - 2
5% - 13% - 8% 3% 100% 3% 33% - 15%

Don't know 2 - 1 1 1 2 - - - - 1
5% - 7% 7% 4% 5% - - - - 8%

NETS

Net: Good 27 11 10 12 15 27 - 25 1 19 6
69% 69% 67% 80% 63% 71% - 81% 33% 83% 46%

Net: Not good 4 1 3 1 3 3 1 3 1 2 2
10% 6% 20% 7% 13% 8% 100% 10% 33% 9% 15%

Mean score 4.1 4.1 3.9 4.3 4.0 4.2 1.0 4.3 3.0 4.3 3.5
Standard deviation 1.2 1.0 1.5 .9 1.3 1.1 - 1.1 2.0 1.0 1.4
Standard error .2 .2 .4 .2 .3 .2 - .2 1.2 .2 .4

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 39/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_3. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Healthcare assistant
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a *b *c *d *e *f  g *h

Total 71 23 48 14 29 16 10 - 14 45 10
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100%

Very good (5) 43 15 28 7 17 11 7 - 7 28 7
61% 65% 58% 50% 59% 69% 70% - 50% 62% 70%

Fairly good (4) 16 5 11 3 5 4 3 - 3 9 3
23% 22% 23% 21% 17% 25% 30% - 21% 20% 30%

Acceptable (3) 9 1 8 3 5 1 - - 3 6 -
13% 4% 17% 21% 17% 6% - - 21% 13% -

Not very good (2) 3 2 1 1 2 - - - 1 2 -
4% 9% 2% 7% 7% - - - 7% 4% -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 59 20 39 10 22 15 10 - 10 37 10
83% 87% 81% 71% 76% 94% 100% - 71% 82% 100%

Net: Not good 3 2 1 1 2 - - - 1 2 -
4% 9% 2% 7% 7% - - - 7% 4% -

Mean score 4.4 4.4 4.4 4.1 4.3 4.6 4.7 - 4.1 4.4 4.7
Standard deviation .9 .9 .8 1.0 1.0 .6 .5 - 1.0 .9 .5
Standard error .1 .2 .1 .3 .2 .2 .2 - .3 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 39/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_3. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Healthcare assistant
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 71 16 18 14 10 12 25 24 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 43 12 12 8 5 6 17 12 14
61% 75% 67% 57% 50% 50% 68% 50% 67%

Fairly good (4) 16 2 4 4 3 2 4 6 6
23% 13% 22% 29% 30% 17% 16% 25% 29%

Acceptable (3) 9 2 1 1 1 4 4 3 1
13% 13% 6% 7% 10% 33% 16% 13% 5%

Not very good (2) 3 - 1 1 1 - - 3 -
4% - 6% 7% 10% - - 13% -

Not good at all (1) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Good 59 14 16 12 8 8 21 18 20
83% 88% 89% 86% 80% 67% 84% 75% 95%

Net: Not good 3 - 1 1 1 - - 3 -
4% - 6% 7% 10% - - 13% -

Mean score 4.4 4.6 4.5 4.4 4.2 4.2 4.5 4.1 4.6
Standard deviation .9 .7 .9 .9 1.0 .9 .8 1.1 .6
Standard error .1 .2 .2 .2 .3 .3 .2 .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 39/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_3. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Healthcare assistant
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 71 47 5 4 1 14 14 52 14 18 19 10 3 - 16 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100%

Very good (5) 43 29 4 3 1 6 8 33 7 12 12 8 2 - 12 22
61% 62% 80% 75% 100% 43% 57% 63% 50% 67% 63% 80% 67% - 75% 55%

Fairly good (4) 16 10 - 1 - 5 3 10 4 1 5 - 1 - 2 10
23% 21% - 25% - 36% 21% 19% 29% 6% 26% - 33% - 13% 25%

Acceptable (3) 9 6 1 - - 2 3 7 2 4 2 1 - - 1 6
13% 13% 20% - - 14% 21% 13% 14% 22% 11% 10% - - 6% 15%

Not very good (2) 3 2 - - - 1 - 2 1 1 - 1 - - 1 2
4% 4% - - - 7% - 4% 7% 6% - 10% - - 6% 5%

Not good at all (1) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 59 39 4 4 1 11 11 43 11 13 17 8 3 - 14 32
83% 83% 80% 100% 100% 79% 79% 83% 79% 72% 89% 80% 100% - 88% 80%

Net: Not good 3 2 - - - 1 - 2 1 1 - 1 - - 1 2
4% 4% - - - 7% - 4% 7% 6% - 10% - - 6% 5%

Mean score 4.4 4.4 4.6 4.8 5.0 4.1 4.4 4.4 4.2 4.3 4.5 4.5 4.7 - 4.6 4.3
Standard deviation .9 .9 .9 .5 - .9 .8 .9 1.0 1.0 .7 1.1 .6 - .9 .9
Standard error .1 .1 .4 .3 - .3 .2 .1 .3 .2 .2 .3 .3 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 39/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_3. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Healthcare assistant
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a *b  a  b  a *b  c *d  e *f

Total 71 35 27 32 39 67 3 66 4 47 15
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 43 22 15 18 25 41 1 40 2 30 9
61% 63% 56% 56% 64% 61% 33% 61% 50% 64% 60%

Fairly good (4) 16 7 7 7 9 14 2 14 2 8 5
23% 20% 26% 22% 23% 21% 67% 21% 50% 17% 33%

Acceptable (3) 9 5 3 6 3 9 - 9 - 8 -
13% 14% 11% 19% 8% 13% - 14% - 17% -

Not very good (2) 3 1 2 1 2 3 - 3 - 1 1
4% 3% 7% 3% 5% 4% - 5% - 2% 7%

Not good at all (1) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 59 29 22 25 34 55 3 54 4 38 14
83% 83% 81% 78% 87% 82% 100% 82% 100% 81% 93%

Net: Not good 3 1 2 1 2 3 - 3 - 1 1
4% 3% 7% 3% 5% 4% - 5% - 2% 7%

Mean score 4.4 4.4 4.3 4.3 4.5 4.4 4.3 4.4 4.5 4.4 4.5
Standard deviation .9 .9 1.0 .9 .9 .9 .6 .9 .6 .9 .8
Standard error .1 .1 .2 .2 .1 .1 .3 .1 .3 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 40/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_4. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Physician associate
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Very good (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly good (4) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Acceptable (3) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Not very good (2) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Net: Not good - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Mean score - - - - - - - - - - -
Standard deviation - - - - - - - - - - -
Standard error - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 40/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_4. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Physician associate
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Very good (5) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Fairly good (4) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Acceptable (3) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Not very good (2) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Not good at all (1) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Good - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Net: Not good - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Mean score - - - - - - - - -
Standard deviation - - - - - - - - -
Standard error - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 40/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_4. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Physician associate
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Very good (5) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Fairly good (4) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Acceptable (3) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Not very good (2) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Net: Not good - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Mean score - - - - - - - - - - - - - - - -
Standard deviation - - - - - - - - - - - - - - - -
Standard error - - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 40/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_4. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Physician associate
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Very good (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly good (4) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Acceptable (3) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Not very good (2) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Net: Not good - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Mean score - - - - - - - - - - -
Standard deviation - - - - - - - - - - -
Standard error - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 41/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_5. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Clinical pharmacist
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b *a  b  c *d *e *f  g *h

Total 133 44 87 29 42 40 16 2 29 82 18
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 64 23 40 14 17 18 10 2 14 35 12
48% 52% 46% 48% 40% 45% 63% 100% 48% 43% 67%

Fairly good (4) 41 11 29 8 14 15 4 - 8 29 4
31% 25% 33% 28% 33% 38% 25% - 28% 35% 22%

Acceptable (3) 16 6 10 2 8 3 2 - 2 11 2
12% 14% 11% 7% 19% 8% 13% - 7% 13% 11%

Not very good (2) 10 4 6 4 3 3 - - 4 6 -
8% 9% 7% 14% 7% 8% - - 14% 7% -

Not good at all (1) 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
1% - 1% - - 3% - - - 1% -

Don't know 1 - 1 1 - - - - 1 - -
1% - 1% 3% - - - - 3% - -

NETS

Net: Good 105 34 69 22 31 33 14 2 22 64 16
79% 77% 79% 76% 74% 83% 88% 100% 76% 78% 89%

Net: Not good 11 4 7 4 3 4 - - 4 7 -
8% 9% 8% 14% 7% 10% - - 14% 9% -

Mean score 4.2 4.2 4.2 4.1 4.1 4.2 4.5 5.0 4.1 4.1 4.6
Standard deviation 1.0 1.0 1.0 1.1 .9 1.0 .7 - 1.1 1.0 .7
Standard error .1 .2 .1 .2 .1 .2 .2 - .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 41/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_5. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Clinical pharmacist
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a *b *c *d *e  a  b  c

Total 133 31 27 23 28 23 49 47 35
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 64 14 10 13 15 11 24 23 16
48% 45% 37% 57% 54% 48% 49% 49% 46%

Fairly good (4) 41 13 7 9 9 3 17 10 14
31% 42% 26% 39% 32% 13% 35% 21% 40%

Acceptable (3) 16 2 4 1 3 6 4 9 2
12% 6% 15% 4% 11% 26% 8% 19% 6%

Not very good (2) 10 1 6 - 1 2 2 5 3
8% 3% 22% - 4% 9% 4% 11% 9%

Not good at all (1) 1 - - - - 1 1 - -
1% - - - - 4% 2% - -

Don't know 1 1 - - - - 1 - -
1% 3% - - - - 2% - -

NETS

Net: Good 105 27 17 22 24 14 41 33 30
79% 87% 63% 96% 86% 61% 84% 70% 86%

Net: Not good 11 1 6 - 1 3 3 5 3
8% 3% 22% - 4% 13% 6% 11% 9%

Mean score 4.2 4.3 3.8 4.5 4.4 3.9 4.3 4.1 4.2
Standard deviation 1.0 .8 1.2 .6 .8 1.2 .9 1.1 .9
Standard error .1 .1 .2 .1 .2 .3 .1 .2 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 41/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_5. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Clinical pharmacist
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 133 85 12 10 1 25 21 97 33 36 34 12 5 1 28 73
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 64 37 7 7 1 12 9 44 16 17 16 4 4 1 14 34
48% 44% 58% 70% 100% 48% 43% 45% 48% 47% 47% 33% 80% 100% 50% 47%

Fairly good (4) 41 30 3 2 - 6 8 33 11 12 8 3 1 - 7 25
31% 35% 25% 20% - 24% 38% 34% 33% 33% 24% 25% 20% - 25% 34%

Acceptable (3) 16 11 2 1 - 2 2 13 4 3 4 5 - - 3 10
12% 13% 17% 10% - 8% 10% 13% 12% 8% 12% 42% - - 11% 14%

Not very good (2) 10 6 - - - 4 2 6 2 3 5 - - - 3 3
8% 7% - - - 16% 10% 6% 6% 8% 15% - - - 11% 4%

Not good at all (1) 1 1 - - - - - 1 - 1 - - - - - 1
1% 1% - - - - - 1% - 3% - - - - - 1%

Don't know 1 - - - - 1 - - - - 1 - - - 1 -
1% - - - - 4% - - - - 3% - - - 4% -

NETS

Net: Good 105 67 10 9 1 18 17 77 27 29 24 7 5 1 21 59
79% 79% 83% 90% 100% 72% 81% 79% 82% 81% 71% 58% 100% 100% 75% 81%

Net: Not good 11 7 - - - 4 2 7 2 4 5 - - - 3 4
8% 8% - - - 16% 10% 7% 6% 11% 15% - - - 11% 5%

Mean score 4.2 4.1 4.4 4.6 5.0 4.1 4.1 4.2 4.2 4.1 4.1 3.9 4.8 5.0 4.2 4.2
Standard deviation 1.0 1.0 .8 .7 - 1.1 1.0 1.0 .9 1.1 1.1 .9 .4 - 1.0 .9
Standard error .1 .1 .2 .2 - .2 .2 .1 .2 .2 .2 .3 .2 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 41/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_5. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Clinical pharmacist
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 133 64 51 49 84 128 3 121 8 87 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 64 29 22 23 41 61 2 57 5 39 20
48% 45% 43% 47% 49% 48% 67% 47% 63% 45% 65%

Fairly good (4) 41 22 16 16 25 39 1 38 3 26 7
31% 34% 31% 33% 30% 30% 33% 31% 38% 30% 23%

Acceptable (3) 16 10 6 3 13 16 - 15 - 12 3
12% 16% 12% 6% 15% 13% - 12% - 14% 10%

Not very good (2) 10 3 6 6 4 10 - 10 - 9 1
8% 5% 12% 12% 5% 8% - 8% - 10% 3%

Not good at all (1) 1 - 1 - 1 1 - 1 - 1 -
1% - 2% - 1% 1% - 1% - 1% -

Don't know 1 - - 1 - 1 - - - - -
1% - - 2% - 1% - - - - -

NETS

Net: Good 105 51 38 39 66 100 3 95 8 65 27
79% 80% 75% 80% 79% 78% 100% 79% 100% 75% 87%

Net: Not good 11 3 7 6 5 11 - 11 - 10 1
8% 5% 14% 12% 6% 9% - 9% - 11% 3%

Mean score 4.2 4.2 4.0 4.2 4.2 4.2 4.7 4.2 4.6 4.1 4.5
e

Standard deviation 1.0 .9 1.1 1.0 1.0 1.0 .6 1.0 .5 1.1 .8
Standard error .1 .1 .2 .1 .1 .1 .3 .1 .2 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 42/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_6. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Paramedic
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 8 3 5 2 3 2 1 - 2 5 1
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100%

Very good (5) 4 2 2 1 2 - 1 - 1 2 1
50% 67% 40% 50% 67% - 100% - 50% 40% 100%

Fairly good (4) 3 1 2 1 - 2 - - 1 2 -
38% 33% 40% 50% - 100% - - 50% 40% -

Acceptable (3) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Not very good (2) 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
13% - 20% - 33% - - - - 20% -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 7 3 4 2 2 2 1 - 2 4 1
88% 100% 80% 100% 67% 100% 100% - 100% 80% 100%

Net: Not good 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
13% - 20% - 33% - - - - 20% -

Mean score 4.3 4.7 4.0 4.5 4.0 4.0 5.0 - 4.5 4.0 5.0
Standard deviation 1.0 .6 1.2 .7 1.7 - - - .7 1.2 -
Standard error .4 .3 .5 .5 1.0 - - - .5 .5 -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 42/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_6. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Paramedic
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 8 1 - - 5 2 1 4 3
100% 100% - - 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 4 - - - 3 1 - 3 1
50% - - - 60% 50% - 75% 33%

Fairly good (4) 3 1 - - 2 - 1 1 1
38% 100% - - 40% - 100% 25% 33%

Acceptable (3) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Not very good (2) 1 - - - - 1 - - 1
13% - - - - 50% - - 33%

Not good at all (1) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Good 7 1 - - 5 1 1 4 2
88% 100% - - 100% 50% 100% 100% 67%

Net: Not good 1 - - - - 1 - - 1
13% - - - - 50% - - 33%

Mean score 4.3 4.0 - - 4.6 3.5 4.0 4.8 3.7
Standard deviation 1.0 - - - .5 2.1 - .5 1.5
Standard error .4 - - - .2 1.5 - .3 .9

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 42/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_6. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Paramedic
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 8 3 2 - - 3 1 5 1 5 2 - - - 2 5
100% 100% 100% - - 100% 100% 100% 100% 100% 100% - - - 100% 100%

Very good (5) 4 2 1 - - 1 - 3 1 3 - - - - - 3
50% 67% 50% - - 33% - 60% 100% 60% - - - - - 60%

Fairly good (4) 3 1 1 - - 1 1 2 - 2 1 - - - 1 2
38% 33% 50% - - 33% 100% 40% - 40% 50% - - - 50% 40%

Acceptable (3) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Not very good (2) 1 - - - - 1 - - - - 1 - - - 1 -
13% - - - - 33% - - - - 50% - - - 50% -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 7 3 2 - - 2 1 5 1 5 1 - - - 1 5
88% 100% 100% - - 67% 100% 100% 100% 100% 50% - - - 50% 100%

Net: Not good 1 - - - - 1 - - - - 1 - - - 1 -
13% - - - - 33% - - - - 50% - - - 50% -

Mean score 4.3 4.7 4.5 - - 3.7 4.0 4.6 5.0 4.6 3.0 - - - 3.0 4.6
Standard deviation 1.0 .6 .7 - - 1.5 - .5 - .5 1.4 - - - 1.4 .5
Standard error .4 .3 .5 - - .9 - .2 - .2 1.0 - - - 1.0 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 42/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_6. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Paramedic
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 8 3 4 2 6 7 - 7 1 6 2
100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 4 - 4 1 3 4 - 4 - 3 1
50% - 100% 50% 50% 57% - 57% - 50% 50%

Fairly good (4) 3 2 - 1 2 2 - 2 1 2 1
38% 67% - 50% 33% 29% - 29% 100% 33% 50%

Acceptable (3) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Not very good (2) 1 1 - - 1 1 - 1 - 1 -
13% 33% - - 17% 14% - 14% - 17% -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 7 2 4 2 5 6 - 6 1 5 2
88% 67% 100% 100% 83% 86% - 86% 100% 83% 100%

Net: Not good 1 1 - - 1 1 - 1 - 1 -
13% 33% - - 17% 14% - 14% - 17% -

Mean score 4.3 3.3 5.0 4.5 4.2 4.3 - 4.3 4.0 4.2 4.5
Standard deviation 1.0 1.2 - .7 1.2 1.1 - 1.1 - 1.2 .7
Standard error .4 .7 - .5 .5 .4 - .4 - .5 .5

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 43/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_7. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Mental health therapist
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 49 19 29 11 15 14 7 - 11 29 7
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100%

Very good (5) 9 7 2 2 - 2 5 - 2 2 5
18% 37% 7% 18% - 14% 71% - 18% 7% 71%

Fairly good (4) 14 4 10 3 6 4 1 - 3 10 1
29% 21% 34% 27% 40% 29% 14% - 27% 34% 14%

Acceptable (3) 8 1 6 2 3 2 - - 2 5 -
16% 5% 21% 18% 20% 14% - - 18% 17% -

Not very good (2) 13 6 7 1 6 6 - - 1 12 -
27% 32% 24% 9% 40% 43% - - 9% 41% -

Not good at all (1) 2 - 2 1 - - 1 - 1 - 1
4% - 7% 9% - - 14% - 9% - 14%

Don't know 3 1 2 2 - - - - 2 - -
6% 5% 7% 18% - - - - 18% - -

NETS

Net: Good 23 11 12 5 6 6 6 - 5 12 6
47% 58% 41% 45% 40% 43% 86% - 45% 41% 86%

Net: Not good 15 6 9 2 6 6 1 - 2 12 1
31% 32% 31% 18% 40% 43% 14% - 18% 41% 14%

Mean score 3.3 3.7 3.1 3.4 3.0 3.1 4.3 - 3.4 3.1 4.3
Standard deviation 1.2 1.3 1.1 1.3 .9 1.2 1.5 - 1.3 1.0 1.5
Standard error .2 .3 .2 .4 .2 .3 .6 - .4 .2 .6

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 43/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_7. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Mental health therapist
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 49 10 6 13 8 12 21 17 10
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 9 1 - 4 3 1 3 2 4
18% 10% - 31% 38% 8% 14% 12% 40%

Fairly good (4) 14 5 2 3 2 2 7 4 3
29% 50% 33% 23% 25% 17% 33% 24% 30%

Acceptable (3) 8 - 1 - 1 6 3 4 1
16% - 17% - 13% 50% 14% 24% 10%

Not very good (2) 13 4 3 4 1 1 6 5 2
27% 40% 50% 31% 13% 8% 29% 29% 20%

Not good at all (1) 2 - - 2 - - - 1 -
4% - - 15% - - - 6% -

Don't know 3 - - - 1 2 2 1 -
6% - - - 13% 17% 10% 6% -

NETS

Net: Good 23 6 2 7 5 3 10 6 7
47% 60% 33% 54% 63% 25% 48% 35% 70%

Net: Not good 15 4 3 6 1 1 6 6 2
31% 40% 50% 46% 13% 8% 29% 35% 20%

Mean score 3.3 3.3 2.8 3.2 4.0 3.3 3.4 3.1 3.9
Standard deviation 1.2 1.2 1.0 1.6 1.2 .8 1.1 1.2 1.2
Standard error .2 .4 .4 .4 .4 .3 .3 .3 .4

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 43/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_7. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Mental health therapist
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 49 32 7 5 - 5 7 39 9 20 8 4 2 - 9 31
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100%

Very good (5) 9 6 1 2 - - 1 7 3 3 3 - - - 3 4
18% 19% 14% 40% - - 14% 18% 33% 15% 38% - - - 33% 13%

Fairly good (4) 14 8 2 1 - 3 2 10 4 4 2 - 1 - 4 8
29% 25% 29% 20% - 60% 29% 26% 44% 20% 25% - 50% - 44% 26%

Acceptable (3) 8 6 2 - - - 1 8 - 3 2 2 1 - 1 4
16% 19% 29% - - - 14% 21% - 15% 25% 50% 50% - 11% 13%

Not very good (2) 13 10 1 1 - 1 2 11 1 9 1 1 - - 1 12
27% 31% 14% 20% - 20% 29% 28% 11% 45% 13% 25% - - 11% 39%

Not good at all (1) 2 1 - - - 1 - 1 1 - - - - - - 1
4% 3% - - - 20% - 3% 11% - - - - - - 3%

Don't know 3 1 1 1 - - 1 2 - 1 - 1 - - - 2
6% 3% 14% 20% - - 14% 5% - 5% - 25% - - - 6%

NETS

Net: Good 23 14 3 3 - 3 3 17 7 7 5 - 1 - 7 12
47% 44% 43% 60% - 60% 43% 44% 78% 35% 63% - 50% - 78% 39%

Net: Not good 15 11 1 1 - 2 2 12 2 9 1 1 - - 1 13
31% 34% 14% 20% - 40% 29% 31% 22% 45% 13% 25% - - 11% 42%

Mean score 3.3 3.3 3.5 4.0 - 3.0 3.3 3.3 3.8 3.1 3.9 2.7 3.5 - 4.0 3.1
Standard deviation 1.2 1.2 1.0 1.4 - 1.4 1.2 1.2 1.4 1.2 1.1 .6 .7 - 1.0 1.2
Standard error .2 .2 .4 .7 - .6 .5 .2 .5 .3 .4 .3 .5 - .3 .2

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 43/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_7. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Mental health therapist
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a  b  a *b  c *d  e *f

Total 49 27 13 17 32 47 1 45 4 33 12
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 9 7 2 3 6 9 - 7 2 6 3
18% 26% 15% 18% 19% 19% - 16% 50% 18% 25%

Fairly good (4) 14 8 4 6 8 14 - 14 - 10 3
29% 30% 31% 35% 25% 30% - 31% - 30% 25%

Acceptable (3) 8 4 2 2 6 8 - 8 - 5 1
16% 15% 15% 12% 19% 17% - 18% - 15% 8%

Not very good (2) 13 7 4 3 10 12 - 12 1 9 3
27% 26% 31% 18% 31% 26% - 27% 25% 27% 25%

Not good at all (1) 2 1 - 1 1 2 - 2 - 1 1
4% 4% - 6% 3% 4% - 4% - 3% 8%

Don't know 3 - 1 2 1 2 1 2 1 2 1
6% - 8% 12% 3% 4% 100% 4% 25% 6% 8%

NETS

Net: Good 23 15 6 9 14 23 - 21 2 16 6
47% 56% 46% 53% 44% 49% - 47% 50% 48% 50%

Net: Not good 15 8 4 4 11 14 - 14 1 10 4
31% 30% 31% 24% 34% 30% - 31% 25% 30% 33%

Mean score 3.3 3.5 3.3 3.5 3.3 3.4 - 3.3 4.0 3.4 3.4
Standard deviation 1.2 1.3 1.2 1.2 1.2 1.2 - 1.2 1.7 1.2 1.4
Standard error .2 .2 .3 .3 .2 .2 - .2 1.0 .2 .4

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 44/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_8. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Physiotherapist
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 23 7 15 3 5 11 1 1 3 16 2
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 4 1 3 1 1 2 - - 1 3 -
17% 14% 20% 33% 20% 18% - - 33% 19% -

Fairly good (4) 5 1 4 1 - 2 - 1 1 2 1
22% 14% 27% 33% - 18% - 100% 33% 13% 50%

Acceptable (3) 4 3 1 1 - 3 - - 1 3 -
17% 43% 7% 33% - 27% - - 33% 19% -

Not very good (2) 8 1 6 - 3 4 - - - 7 -
35% 14% 40% - 60% 36% - - - 44% -

Not good at all (1) 2 1 1 - 1 - 1 - - 1 1
9% 14% 7% - 20% - 100% - - 6% 50%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 9 2 7 2 1 4 - 1 2 5 1
39% 29% 47% 67% 20% 36% - 100% 67% 31% 50%

Net: Not good 10 2 7 - 4 4 1 - - 8 1
43% 29% 47% - 80% 36% 100% - - 50% 50%

Mean score 3.0 3.0 3.1 4.0 2.4 3.2 1.0 4.0 4.0 2.9 2.5
Standard deviation 1.3 1.3 1.4 1.0 1.5 1.2 - - 1.0 1.3 2.1
Standard error .3 .5 .4 .6 .7 .4 - - .6 .3 1.5

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 44/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_8. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Physiotherapist
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 23 4 2 9 5 2 8 10 5
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 4 2 - 1 1 - 2 2 -
17% 50% - 11% 20% - 25% 20% -

Fairly good (4) 5 - - 1 2 1 2 2 1
22% - - 11% 40% 50% 25% 20% 20%

Acceptable (3) 4 1 - 2 1 - 1 3 -
17% 25% - 22% 20% - 13% 30% -

Not very good (2) 8 1 2 4 - 1 3 3 2
35% 25% 100% 44% - 50% 38% 30% 40%

Not good at all (1) 2 - - 1 1 - - - 2
9% - - 11% 20% - - - 40%

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Good 9 2 - 2 3 1 4 4 1
39% 50% - 22% 60% 50% 50% 40% 20%

Net: Not good 10 1 2 5 1 1 3 3 4
43% 25% 100% 56% 20% 50% 38% 30% 80%

Mean score 3.0 3.8 2.0 2.7 3.4 3.0 3.4 3.3 2.0
Standard deviation 1.3 1.5 - 1.2 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2
Standard error .3 .8 - .4 .7 1.0 .5 .4 .5

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 44/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_8. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Physiotherapist
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 23 15 2 1 - 5 5 17 7 4 8 1 - - 3 15
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% 100%

Very good (5) 4 1 1 - - 2 - 2 - 1 2 - - - 1 3
17% 7% 50% - - 40% - 12% - 25% 25% - - - 33% 20%

Fairly good (4) 5 2 1 - - 2 - 3 2 1 1 - - - 1 3
22% 13% 50% - - 40% - 18% 29% 25% 13% - - - 33% 20%

Acceptable (3) 4 2 - 1 - 1 1 2 2 - 1 - - - - 3
17% 13% - 100% - 20% 20% 12% 29% - 13% - - - - 20%

Not very good (2) 8 8 - - - - 4 8 2 2 3 1 - - 1 5
35% 53% - - - - 80% 47% 29% 50% 38% 100% - - 33% 33%

Not good at all (1) 2 2 - - - - - 2 1 - 1 - - - - 1
9% 13% - - - - - 12% 14% - 13% - - - - 7%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 9 3 2 - - 4 - 5 2 2 3 - - - 2 6
39% 20% 100% - - 80% - 29% 29% 50% 38% - - - 67% 40%

Net: Not good 10 10 - - - - 4 10 3 2 4 1 - - 1 6
43% 67% - - - - 80% 59% 43% 50% 50% 100% - - 33% 40%

Mean score 3.0 2.5 4.5 3.0 - 4.2 2.2 2.7 2.7 3.3 3.0 2.0 - - 3.7 3.1
Standard deviation 1.3 1.1 .7 - - .8 .4 1.3 1.1 1.5 1.5 - - - 1.5 1.3
Standard error .3 .3 .5 - - .4 .2 .3 .4 .8 .5 - - - .9 .3

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 44/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_8. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Physiotherapist
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 23 13 8 9 14 21 2 19 3 12 9
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 4 3 - 2 2 4 - 4 - 3 1
17% 23% - 22% 14% 19% - 21% - 25% 11%

Fairly good (4) 5 3 2 - 5 5 - 5 - 2 2
22% 23% 25% - 36% 24% - 26% - 17% 22%

Acceptable (3) 4 1 3 3 1 4 - 3 1 1 3
17% 8% 38% 33% 7% 19% - 16% 33% 8% 33%

Not very good (2) 8 6 1 4 4 8 - 7 - 6 1
35% 46% 13% 44% 29% 38% - 37% - 50% 11%

Not good at all (1) 2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 2
9% - 25% - 14% - 100% - 67% - 22%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 9 6 2 2 7 9 - 9 - 5 3
39% 46% 25% 22% 50% 43% - 47% - 42% 33%

Net: Not good 10 6 3 4 6 8 2 7 2 6 3
43% 46% 38% 44% 43% 38% 100% 37% 67% 50% 33%

Mean score 3.0 3.2 2.6 3.0 3.1 3.2 1.0 3.3 1.7 3.2 2.9
Standard deviation 1.3 1.3 1.2 1.2 1.4 1.2 - 1.2 1.2 1.3 1.4
Standard error .3 .4 .4 .4 .4 .3 - .3 .7 .4 .5

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 45/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_9. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Occupational therapist
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 9 2 6 2 1 4 - - 2 5 -
100% 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% 100% -

Very good (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly good (4) 2 - 2 1 - - - - 1 - -
22% - 33% 50% - - - - 50% - -

Acceptable (3) 2 1 1 - - 2 - - - 2 -
22% 50% 17% - - 50% - - - 40% -

Not very good (2) 3 - 3 - 1 2 - - - 3 -
33% - 50% - 100% 50% - - - 60% -

Not good at all (1) 1 - - - - - - - - - -
11% - - - - - - - - - -

Don't know 1 1 - 1 - - - - 1 - -
11% 50% - 50% - - - - 50% - -

NETS

Net: Good 2 - 2 1 - - - - 1 - -
22% - 33% 50% - - - - 50% - -

Net: Not good 4 - 3 - 1 2 - - - 3 -
44% - 50% - 100% 50% - - - 60% -

Mean score 2.6 3.0 2.8 4.0 2.0 2.5 - - 4.0 2.4 -
Standard deviation 1.1 - 1.0 - - .6 - - - .5 -
Standard error .4 - .4 - - .3 - - - .2 -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 45/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_9. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Occupational therapist
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 9 1 1 5 1 - 2 7 -
100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% -

Very good (5) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Fairly good (4) 2 - - - 1 - - 2 -
22% - - - 100% - - 29% -

Acceptable (3) 2 1 - 1 - - 1 1 -
22% 100% - 20% - - 50% 14% -

Not very good (2) 3 - - 3 - - 1 2 -
33% - - 60% - - 50% 29% -

Not good at all (1) 1 - 1 - - - - 1 -
11% - 100% - - - - 14% -

Don't know 1 - - 1 - - - 1 -
11% - - 20% - - - 14% -

NETS

Net: Good 2 - - - 1 - - 2 -
22% - - - 100% - - 29% -

Net: Not good 4 - 1 3 - - 1 3 -
44% - 100% 60% - - 50% 43% -

Mean score 2.6 3.0 1.0 2.3 4.0 - 2.5 2.7 -
Standard deviation 1.1 - - .5 - - .7 1.2 -
Standard error .4 - - .3 - - .5 .5 -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 45/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_9. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Occupational therapist
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 9 6 1 1 - 1 3 7 4 2 1 1 - - 1 4
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% 100%

Very good (5) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Fairly good (4) 2 - 1 - - 1 - 1 1 - - - - - - 1
22% - 100% - - 100% - 14% 25% - - - - - - 25%

Acceptable (3) 2 2 - - - - 2 2 1 1 - - - - 1 1
22% 33% - - - - 67% 29% 25% 50% - - - - 100% 25%

Not very good (2) 3 3 - - - - 1 3 1 1 1 - - - - 2
33% 50% - - - - 33% 43% 25% 50% 100% - - - - 50%

Not good at all (1) 1 1 - - - - - 1 - - - 1 - - - -
11% 17% - - - - - 14% - - - 100% - - - -

Don't know 1 - - 1 - - - - 1 - - - - - - -
11% - - 100% - - - - 25% - - - - - - -

NETS

Net: Good 2 - 1 - - 1 - 1 1 - - - - - - 1
22% - 100% - - 100% - 14% 25% - - - - - - 25%

Net: Not good 4 4 - - - - 1 4 1 1 1 1 - - - 2
44% 67% - - - - 33% 57% 25% 50% 100% 100% - - - 50%

Mean score 2.6 2.2 4.0 - - 4.0 2.7 2.4 3.0 2.5 2.0 1.0 - - 3.0 2.8
Standard deviation 1.1 .8 - - - - .6 1.0 1.0 .7 - - - - - 1.0
Standard error .4 .3 - - - - .3 .4 .6 .5 - - - - - .5

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 45/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_9. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Occupational therapist
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 9 6 2 4 5 9 - 9 - 6 1
100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% - 100% 100%

Very good (5) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Fairly good (4) 2 1 1 - 2 2 - 2 - 1 -
22% 17% 50% - 40% 22% - 22% - 17% -

Acceptable (3) 2 1 1 2 - 2 - 2 - 1 1
22% 17% 50% 50% - 22% - 22% - 17% 100%

Not very good (2) 3 3 - 1 2 3 - 3 - 3 -
33% 50% - 25% 40% 33% - 33% - 50% -

Not good at all (1) 1 - - - 1 1 - 1 - - -
11% - - - 20% 11% - 11% - - -

Don't know 1 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -
11% 17% - 25% - 11% - 11% - 17% -

NETS

Net: Good 2 1 1 - 2 2 - 2 - 1 -
22% 17% 50% - 40% 22% - 22% - 17% -

Net: Not good 4 3 - 1 3 4 - 4 - 3 -
44% 50% - 25% 60% 44% - 44% - 50% -

Mean score 2.6 2.6 3.5 2.7 2.6 2.6 - 2.6 - 2.6 3.0
Standard deviation 1.1 .9 .7 .6 1.3 1.1 - 1.1 - .9 -
Standard error .4 .4 .5 .3 .6 .4 - .4 - .4 -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 46/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_10. And how would you rate your access to these members of staff?
 
First contact physiotherapist
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 24 11 13 4 7 7 6 - 4 14 6
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100%

Very good (5) 13 8 5 4 2 2 5 - 4 4 5
54% 73% 38% 100% 29% 29% 83% - 100% 29% 83%

Fairly good (4) 6 3 3 - 2 4 - - - 6 -
25% 27% 23% - 29% 57% - - - 43% -

Acceptable (3) 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
4% - 8% - 14% - - - - 7% -

Not very good (2) 2 - 2 - 2 - - - - 2 -
8% - 15% - 29% - - - - 14% -

Not good at all (1) 1 - 1 - - - 1 - - - 1
4% - 8% - - - 17% - - - 17%

Don't know 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
4% - 8% - - 14% - - - 7% -

NETS

Net: Good 19 11 8 4 4 6 5 - 4 10 5
79% 100% 62% 100% 57% 86% 83% - 100% 71% 83%

Net: Not good 3 - 3 - 2 - 1 - - 2 1
13% - 23% - 29% - 17% - - 14% 17%

Mean score 4.2 4.7 3.8 5.0 3.6 4.3 4.3 - 5.0 3.9 4.3
Standard deviation 1.2 .5 1.4 - 1.3 .5 1.6 - - 1.0 1.6
Standard error .2 .1 .4 - .5 .2 .7 - - .3 .7

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 46/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_10. And how would you rate your access to these members of staff?
 
First contact physiotherapist
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 24 3 - 8 3 10 8 6 9
100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 13 1 - 7 1 4 4 2 6
54% 33% - 88% 33% 40% 50% 33% 67%

Fairly good (4) 6 1 - 1 - 4 2 2 2
25% 33% - 13% - 40% 25% 33% 22%

Acceptable (3) 1 - - - - 1 1 - -
4% - - - - 10% 13% - -

Not very good (2) 2 1 - - - 1 1 1 -
8% 33% - - - 10% 13% 17% -

Not good at all (1) 1 - - - 1 - - - 1
4% - - - 33% - - - 11%

Don't know 1 - - - 1 - - 1 -
4% - - - 33% - - 17% -

NETS

Net: Good 19 2 - 8 1 8 6 4 8
79% 67% - 100% 33% 80% 75% 67% 89%

Net: Not good 3 1 - - 1 1 1 1 1
13% 33% - - 33% 10% 13% 17% 11%

Mean score 4.2 3.7 - 4.9 3.0 4.1 4.1 4.0 4.3
Standard deviation 1.2 1.5 - .4 2.8 1.0 1.1 1.2 1.3
Standard error .2 .9 - .1 2.0 .3 .4 .5 .4

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 46/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_10. And how would you rate your access to these members of staff?
 
First contact physiotherapist
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 24 18 1 2 - 3 5 19 4 2 10 3 3 - 7 10
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% 100%

Very good (5) 13 9 - 2 - 2 2 9 3 - 5 2 2 - 7 2
54% 50% - 100% - 67% 40% 47% 75% - 50% 67% 67% - 100% 20%

Fairly good (4) 6 6 - - - - 2 6 1 1 3 - 1 - - 5
25% 33% - - - - 40% 32% 25% 50% 30% - 33% - - 50%

Acceptable (3) 1 1 - - - - - 1 - - - 1 - - - 1
4% 6% - - - - - 5% - - - 33% - - - 10%

Not very good (2) 2 1 - - - 1 1 1 - - 1 - - - - 1
8% 6% - - - 33% 20% 5% - - 10% - - - - 10%

Not good at all (1) 1 1 - - - - - 1 - - 1 - - - - -
4% 6% - - - - - 5% - - 10% - - - - -

Don't know 1 - 1 - - - - 1 - 1 - - - - - 1
4% - 100% - - - - 5% - 50% - - - - - 10%

NETS

Net: Good 19 15 - 2 - 2 4 15 4 1 8 2 3 - 7 7
79% 83% - 100% - 67% 80% 79% 100% 50% 80% 67% 100% - 100% 70%

Net: Not good 3 2 - - - 1 1 2 - - 2 - - - - 1
13% 11% - - - 33% 20% 11% - - 20% - - - - 10%

Mean score 4.2 4.2 - 5.0 - 4.0 4.0 4.2 4.8 4.0 4.0 4.3 4.7 - 5.0 3.9
Standard deviation 1.2 1.2 - - - 1.7 1.2 1.2 .5 - 1.4 1.2 .6 - - .9
Standard error .2 .3 - - - 1.0 .5 .3 .3 - .4 .7 .3 - - .3

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 46/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_10. And how would you rate your access to these members of staff?
 
First contact physiotherapist
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 24 12 8 10 14 22 2 19 4 15 8
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 13 9 1 5 8 13 - 11 1 9 3
54% 75% 13% 50% 57% 59% - 58% 25% 60% 38%

Fairly good (4) 6 3 3 3 3 6 - 5 1 4 2
25% 25% 38% 30% 21% 27% - 26% 25% 27% 25%

Acceptable (3) 1 - 1 1 - 1 - 1 - 1 -
4% - 13% 10% - 5% - 5% - 7% -

Not very good (2) 2 - 2 1 1 1 1 1 1 1 1
8% - 25% 10% 7% 5% 50% 5% 25% 7% 13%

Not good at all (1) 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1
4% - 13% - 7% - 50% - 25% - 13%

Don't know 1 - - - 1 1 - 1 - - 1
4% - - - 7% 5% - 5% - - 13%

NETS

Net: Good 19 12 4 8 11 19 - 16 2 13 5
79% 100% 50% 80% 79% 86% - 84% 50% 87% 63%

Net: Not good 3 - 3 1 2 1 2 1 2 1 2
13% - 38% 10% 14% 5% 100% 5% 50% 7% 25%

Mean score 4.2 4.8 3.1 4.2 4.2 4.5 1.5 4.4 3.0 4.4 3.7
Standard deviation 1.2 .5 1.4 1.0 1.3 .8 .7 .9 1.8 .9 1.6
Standard error .2 .1 .5 .3 .4 .2 .5 .2 .9 .2 .6

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 47/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_11. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Social prescribing link worker
Base: All who have access to relevant service

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a *b *a *b *c *d *e *f *g *h

Total 14 3 11 4 4 6 - - 4 10 -
100% 100% 100% 100% 100% 100% - - 100% 100% -

Very good (5) 5 2 3 2 1 2 - - 2 3 -
36% 67% 27% 50% 25% 33% - - 50% 30% -

Fairly good (4) 4 - 4 - 3 1 - - - 4 -
29% - 36% - 75% 17% - - - 40% -

Acceptable (3) 5 1 4 2 - 3 - - 2 3 -
36% 33% 36% 50% - 50% - - 50% 30% -

Not very good (2) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 9 2 7 2 4 3 - - 2 7 -
64% 67% 64% 50% 100% 50% - - 50% 70% -

Net: Not good - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Mean score 4.0 4.3 3.9 4.0 4.3 3.8 - - 4.0 4.0 -
Standard deviation .9 1.2 .8 1.2 .5 1.0 - - 1.2 .8 -
Standard error .2 .7 .3 .6 .3 .4 - - .6 .3 -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 210
 



Table 47/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_11. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Social prescribing link worker
Base: All who have access to relevant service

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a *b *c

Total 14 - - 9 - 5 4 5 4
100% - - 100% - 100% 100% 100% 100%

Very good (5) 5 - - 4 - 1 1 1 2
36% - - 44% - 20% 25% 20% 50%

Fairly good (4) 4 - - 3 - 1 2 2 -
29% - - 33% - 20% 50% 40% -

Acceptable (3) 5 - - 2 - 3 1 2 2
36% - - 22% - 60% 25% 40% 50%

Not very good (2) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Not good at all (1) - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

NETS

Net: Good 9 - - 7 - 2 3 3 2
64% - - 78% - 40% 75% 60% 50%

Net: Not good - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Mean score 4.0 - - 4.2 - 3.6 4.0 3.8 4.0
Standard deviation .9 - - .8 - .9 .8 .8 1.2
Standard error .2 - - .3 - .4 .4 .4 .6

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 47/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_11. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Social prescribing link worker
Base: All who have access to relevant service

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *f *g *a *b *c *d *e *f *a *b

Total 14 10 1 1 - 2 6 11 4 3 4 - 2 - 4 5
100% 100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% - 100% 100%

Very good (5) 5 2 - 1 - 2 1 2 1 - 2 - 1 - 1 1
36% 20% - 100% - 100% 17% 18% 25% - 50% - 50% - 25% 20%

Fairly good (4) 4 4 - - - - 2 4 1 1 2 - - - 1 2
29% 40% - - - - 33% 36% 25% 33% 50% - - - 25% 40%

Acceptable (3) 5 4 1 - - - 3 5 2 2 - - 1 - 2 2
36% 40% 100% - - - 50% 45% 50% 67% - - 50% - 50% 40%

Not very good (2) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 9 6 - 1 - 2 3 6 2 1 4 - 1 - 2 3
64% 60% - 100% - 100% 50% 55% 50% 33% 100% - 50% - 50% 60%

Net: Not good - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Mean score 4.0 3.8 3.0 5.0 - 5.0 3.7 3.7 3.8 3.3 4.5 - 4.0 - 3.8 3.8
Standard deviation .9 .8 - - - - .8 .8 1.0 .6 .6 - 1.4 - 1.0 .8
Standard error .2 .2 - - - - .3 .2 .5 .3 .3 - 1.0 - .5 .4

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 47/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF7_11. And how would you rate your access to these members of staff?
 
Social prescribing link worker
Base: All who have access to relevant service

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95% *a *b *a *b *a *b *c *d *e *f

Total 14 10 3 7 7 14 - 14 - 11 2
100% 100% 100% 100% 100% 100% - 100% - 100% 100%

Very good (5) 5 3 1 2 3 5 - 5 - 4 1
36% 30% 33% 29% 43% 36% - 36% - 36% 50%

Fairly good (4) 4 3 1 2 2 4 - 4 - 4 -
29% 30% 33% 29% 29% 29% - 29% - 36% -

Acceptable (3) 5 4 1 3 2 5 - 5 - 3 1
36% 40% 33% 43% 29% 36% - 36% - 27% 50%

Not very good (2) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Not good at all (1) - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

NETS

Net: Good 9 6 2 4 5 9 - 9 - 8 1
64% 60% 67% 57% 71% 64% - 64% - 73% 50%

Net: Not good - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Mean score 4.0 3.9 4.0 3.9 4.1 4.0 - 4.0 - 4.1 4.0
Standard deviation .9 .9 1.0 .9 .9 .9 - .9 - .8 1.4
Standard error .2 .3 .6 .3 .3 .2 - .2 - .3 1.0

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 48/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF8. Thinking about normal working hours at the practice where you work, how many vacant GP sessions were there during the past week?
By vacant GP sessions, we mean those sessions where no GP is available to cover. Morning and afternoon sessions should be considered as two separate sessions.
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1-5 21 9 11 1 7 10 2 - 1 17 2
14% 17% 11% 3% 14% 24% 11% - 3% 18% 10%

af af

6-10 4 2 2 - 2 1 1 - - 3 1
3% 4% 2% - 4% 2% 6% - - 3% 5%

11-14 3 1 2 - - 3 - - - 3 -
2% 2% 2% - - 7% - - - 3% -

15+ - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

No vacant sessions 76 26 50 10 28 24 10 3 10 52 13
50% 50% 52% 29% 56% 57% 56% 100% 29% 57% 62%

af af af

Don't know 47 14 32 23 13 4 5 - 23 17 5
31% 27% 33% 68% 26% 10% 28% - 68% 18% 24%

bcg c bcg

NETS

Net:  At least 1 vacant session 28 12 15 1 9 14 3 - 1 23 3
19% 23% 15% 3% 18% 33% 17% - 3% 25% 14%

af af af

Mean score 1.1 1.4 1.0 .3 .8 2.0 .8 - .3 1.4 .6
Standard deviation 2.7 3.0 2.5 .9 1.7 3.8 2.0 - .9 3.0 1.8
Standard error .3 .5 .3 .3 .3 .6 .5 - .3 .3 .4

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 48/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF8. Thinking about normal working hours at the practice where you work, how many vacant GP sessions were there during the past week?
By vacant GP sessions, we mean those sessions where no GP is available to cover. Morning and afternoon sessions should be considered as two separate sessions.
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1-5 21 6 5 1 6 3 5 10 6
14% 17% 16% 4% 18% 12% 9% 19% 15%

6-10 4 - - 3 1 - - 2 2
3% - - 12% 3% - - 4% 5%

11-14 3 - 1 - 2 - 2 - 1
2% - 3% - 6% - 4% - 3%

15+ - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

No vacant sessions 76 16 18 14 14 14 29 22 25
50% 46% 58% 54% 42% 56% 52% 42% 63%

b

Don't know 47 13 7 8 10 8 20 19 6
31% 37% 23% 31% 30% 32% 36% 36% 15%

c c

NETS

Net:  At least 1 vacant session 28 6 6 4 9 3 7 12 9
19% 17% 19% 15% 27% 12% 13% 23% 23%

Mean score 1.1 .6 .9 1.4 2.3 .4 1.0 1.2 1.3
Standard deviation 2.7 1.1 2.5 2.9 4.0 .9 2.9 1.9 3.1
Standard error .3 .2 .5 .7 .8 .2 .5 .3 .5

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 48/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF8. Thinking about normal working hours at the practice where you work, how many vacant GP sessions were there during the past week?
By vacant GP sessions, we mean those sessions where no GP is available to cover. Morning and afternoon sessions should be considered as two separate sessions.
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1-5 21 17 1 2 - 1 2 18 4 4 8 4 - - 4 12
14% 18% 7% 13% - 4% 8% 17% 11% 10% 22% 29% - - 14% 14%

6-10 4 3 1 - - - 1 4 1 1 1 1 - - - 3
3% 3% 7% - - - 4% 4% 3% 3% 3% 7% - - - 3%

11-14 3 1 1 - - 1 1 2 - 1 2 - - - - 3
2% 1% 7% - - 4% 4% 2% - 3% 6% - - - - 3%

15+ - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

No vacant sessions 76 61 9 1 - 5 13 70 25 22 18 5 3 1 15 44
50% 66% 60% 7% - 19% 52% 65% 68% 55% 50% 36% 60% 100% 52% 50%

Don't know 47 10 3 12 1 19 8 13 7 12 7 4 2 - 10 26
31% 11% 20% 80% 100% 73% 32% 12% 19% 30% 19% 29% 40% - 34% 30%

NETS

Net:  At least 1 vacant session 28 21 3 2 - 2 4 24 5 6 11 5 - - 4 18
19% 23% 20% 13% - 8% 16% 22% 14% 15% 31% 36% - - 14% 20%

Mean score 1.1 1.0 1.8 1.3 - 2.1 1.7 1.1 .5 1.1 1.8 1.8 - - .6 1.4
Standard deviation 2.7 2.2 3.8 1.5 - 5.2 3.7 2.4 1.4 3.0 3.5 2.3 - - 1.3 3.1
Standard error .3 .2 1.1 .9 - 2.0 .9 .3 .3 .6 .6 .7 - - .3 .4

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 48/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWF8. Thinking about normal working hours at the practice where you work, how many vacant GP sessions were there during the past week?
By vacant GP sessions, we mean those sessions where no GP is available to cover. Morning and afternoon sessions should be considered as two separate sessions.
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1-5 21 6 14 8 13 20 1 20 1 12 6
14% 9% 22% 13% 14% 14% 17% 15% 8% 13% 15%

a

6-10 4 - 4 1 3 3 1 3 1 1 2
3% - 6% 2% 3% 2% 17% 2% 8% 1% 5%

a

11-14 3 2 1 1 2 2 - 2 1 - 2
2% 3% 2% 2% 2% 1% - 2% 8% - 5%

e

15+ - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

No vacant sessions 76 42 26 26 50 73 3 67 7 51 20
50% 62% 41% 43% 55% 51% 50% 50% 58% 54% 51%

b

Don't know 47 18 18 24 23 45 1 41 2 31 9
31% 26% 29% 40% 25% 31% 17% 31% 17% 33% 23%

NETS

Net:  At least 1 vacant session 28 8 19 10 18 25 2 25 3 13 10
19% 12% 30% 17% 20% 17% 33% 19% 25% 14% 26%

a

Mean score 1.1 .8 1.7 1.1 1.1 1.0 1.8 1.0 2.3 .6 1.7
e

Standard deviation 2.7 2.7 2.8 2.7 2.7 2.3 2.7 2.4 4.6 1.6 3.6
Standard error .3 .4 .4 .5 .3 .2 1.2 .3 1.4 .2 .7

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 49/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_SUM. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS

Total Every day Most days
About once or twice per

week
About once or twice per

month Less often Never Don't know
At least once or twice a

week
At least once or twice per

month

I work longer than my contracted hours 151 78 34 12 12 7 5 3 124 136
100% 52% 23% 8% 8% 5% 3% 2% 82% 90%

I take breaks of 10 minutes or more 151 34 58 20 8 14 12 5 112 120
100% 23% 38% 13% 5% 9% 8% 3% 74% 79%

I am so stressed that I feel that I cannot cope 151 3 24 22 49 32 20 1 49 98
100% 2% 16% 15% 32% 21% 13% 1% 32% 65%
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Table 50/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_1. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I take breaks of 10 minutes or more
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 34 18 16 9 10 9 4 1 9 19 5
23% 35% 16% 26% 20% 21% 22% 33% 26% 21% 24%

b

Most days 58 15 41 16 19 13 8 1 16 32 9
38% 29% 42% 47% 38% 31% 44% 33% 47% 35% 43%

About once or twice per week 20 6 14 3 10 5 2 - 3 15 2
13% 12% 14% 9% 20% 12% 11% - 9% 16% 10%

About once or twice per month 8 1 7 1 3 3 1 - 1 6 1
5% 2% 7% 3% 6% 7% 6% - 3% 7% 5%

Less often 14 7 7 1 6 7 - - 1 13 -
9% 13% 7% 3% 12% 17% - - 3% 14% -

Never 12 5 7 3 2 3 1 1 3 5 2
8% 10% 7% 9% 4% 7% 6% 33% 9% 5% 10%

Don't know 5 - 5 1 - 2 2 - 1 2 2
3% - 5% 3% - 5% 11% - 3% 2% 10%

NETS

Net: At least once or twice a week 112 39 71 28 39 27 14 2 28 66 16
74% 75% 73% 82% 78% 64% 78% 67% 82% 72% 76%

Net: At least once or twice per month 120 40 78 29 42 30 15 2 29 72 17
79% 77% 80% 85% 84% 71% 83% 67% 85% 78% 81%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 50/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_1. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I take breaks of 10 minutes or more
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 34 6 6 4 11 7 13 12 8
23% 17% 19% 15% 33% 28% 23% 23% 20%

Most days 58 12 13 9 12 12 19 23 16
38% 34% 42% 35% 36% 48% 34% 43% 40%

About once or twice per week 20 5 6 5 3 1 8 9 3
13% 14% 19% 19% 9% 4% 14% 17% 8%

About once or twice per month 8 3 - 3 - 2 3 2 3
5% 9% - 12% - 8% 5% 4% 8%

Less often 14 6 3 2 2 1 7 2 5
9% 17% 10% 8% 6% 4% 13% 4% 13%

Never 12 2 3 2 3 1 2 4 5
8% 6% 10% 8% 9% 4% 4% 8% 13%

Don't know 5 1 - 1 2 1 4 1 -
3% 3% - 4% 6% 4% 7% 2% -

NETS

Net: At least once or twice a week 112 23 25 18 26 20 40 44 27
74% 66% 81% 69% 79% 80% 71% 83% 68%

Net: At least once or twice per month 120 26 25 21 26 22 43 46 30
79% 74% 81% 81% 79% 88% 77% 87% 75%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 50/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_1. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I take breaks of 10 minutes or more
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 34 21 2 4 - 7 8 23 12 8 6 3 1 1 9 16
23% 23% 13% 27% - 27% 32% 21% 32% 20% 17% 21% 20% 100% 31% 18%

Most days 58 35 7 5 - 10 11 42 14 16 18 3 2 - 12 31
38% 38% 47% 33% - 38% 44% 39% 38% 40% 50% 21% 40% - 41% 35%

About once or twice per week 20 14 3 2 1 - 2 17 6 6 3 4 - - 1 16
13% 15% 20% 13% 100% - 8% 16% 16% 15% 8% 29% - - 3% 18%

About once or twice per month 8 7 1 - - - 1 8 1 4 - 2 1 - 2 4
5% 8% 7% - - - 4% 7% 3% 10% - 14% 20% - 7% 5%

Less often 14 7 1 1 - 4 3 8 3 1 5 1 1 - 2 10
9% 8% 7% 7% - 15% 12% 7% 8% 3% 14% 7% 20% - 7% 11%

Never 12 6 1 2 - 3 - 7 1 4 2 1 - - 1 8
8% 7% 7% 13% - 12% - 7% 3% 10% 6% 7% - - 3% 9%

Don't know 5 2 - 1 - 2 - 2 - 1 2 - - - 2 3
3% 2% - 7% - 8% - 2% - 3% 6% - - - 7% 3%

NETS

Net: At least once or twice a week 112 70 12 11 1 17 21 82 32 30 27 10 3 1 22 63
74% 76% 80% 73% 100% 65% 84% 77% 86% 75% 75% 71% 60% 100% 76% 72%

Net: At least once or twice per month 120 77 13 11 1 17 22 90 33 34 27 12 4 1 24 67
79% 84% 87% 73% 100% 65% 88% 84% 89% 85% 75% 86% 80% 100% 83% 76%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 50/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_1. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I take breaks of 10 minutes or more
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 34 16 12 17 17 33 1 32 1 23 9
23% 24% 19% 28% 19% 23% 17% 24% 8% 24% 23%

Most days 58 24 23 25 33 56 1 53 3 40 10
38% 35% 37% 42% 36% 39% 17% 40% 25% 42% 26%

About once or twice per week 20 8 11 7 13 19 1 18 2 13 5
13% 12% 17% 12% 14% 13% 17% 14% 17% 14% 13%

About once or twice per month 8 5 3 1 7 8 - 8 - 6 1
5% 7% 5% 2% 8% 6% - 6% - 6% 3%

Less often 14 6 8 8 6 11 2 9 4 6 6
9% 9% 13% 13% 7% 8% 33% 7% 33% 6% 15%

Never 12 5 5 2 10 11 1 9 1 5 5
8% 7% 8% 3% 11% 8% 17% 7% 8% 5% 13%

Don't know 5 4 1 - 5 5 - 4 1 2 3
3% 6% 2% - 5% 3% - 3% 8% 2% 8%

NETS

Net: At least once or twice a week 112 48 46 49 63 108 3 103 6 76 24
74% 71% 73% 82% 69% 76% 50% 77% 50% 80% 62%

f f

Net: At least once or twice per month 120 53 49 50 70 116 3 111 6 82 25
79% 78% 78% 83% 77% 81% 50% 83% 50% 86% 64%

f f f

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 51/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_2. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I am so stressed that I feel that I cannot cope
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 3 2 1 1 - - 1 - 1 - 1
2% 4% 1% 3% - - 6% - 3% - 5%

Most days 24 8 16 5 12 6 1 - 5 18 1
16% 15% 16% 15% 24% 14% 6% - 15% 20% 5%

About once or twice per week 22 8 13 5 6 8 3 - 5 14 3
15% 15% 13% 15% 12% 19% 17% - 15% 15% 14%

About once or twice per month 49 14 34 9 17 19 2 1 9 36 3
32% 27% 35% 26% 34% 45% 11% 33% 26% 39% 14%

Less often 32 10 22 7 12 6 6 - 7 18 6
21% 19% 23% 21% 24% 14% 33% - 21% 20% 29%

Never 20 10 10 6 3 3 5 2 6 6 7
13% 19% 10% 18% 6% 7% 28% 67% 18% 7% 33%

Don't know 1 - 1 1 - - - - 1 - -
1% - 1% 3% - - - - 3% - -

NETS

Net: At least once or twice a week 49 18 30 11 18 14 5 - 11 32 5
32% 35% 31% 32% 36% 33% 28% - 32% 35% 24%

Net: At least once or twice per month 98 32 64 20 35 33 7 1 20 68 8
65% 62% 66% 59% 70% 79% 39% 33% 59% 74% 38%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 51/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_2. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I am so stressed that I feel that I cannot cope
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 3 - - - 2 1 2 - 1
2% - - - 6% 4% 4% - 3%

Most days 24 4 3 6 5 6 7 12 5
16% 11% 10% 23% 15% 24% 13% 23% 13%

About once or twice per week 22 5 6 4 4 3 7 6 9
15% 14% 19% 15% 12% 12% 13% 11% 23%

About once or twice per month 49 14 11 7 11 6 22 18 8
32% 40% 35% 27% 33% 24% 39% 34% 20%

c

Less often 32 7 5 4 7 8 11 12 8
21% 20% 16% 15% 21% 32% 20% 23% 20%

Never 20 5 6 5 4 - 6 5 9
13% 14% 19% 19% 12% - 11% 9% 23%

Don't know 1 - - - - 1 1 - -
1% - - - - 4% 2% - -

NETS

Net: At least once or twice a week 49 9 9 10 11 10 16 18 15
32% 26% 29% 38% 33% 40% 29% 34% 38%

Net: At least once or twice per month 98 23 20 17 22 16 38 36 23
65% 66% 65% 65% 67% 64% 68% 68% 58%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 51/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_2. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I am so stressed that I feel that I cannot cope
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 3 2 - 1 - - 1 2 - 1 - - - - - 3
2% 2% - 7% - - 4% 2% - 3% - - - - - 3%

Most days 24 15 2 2 - 5 4 17 6 3 5 5 2 - 2 19
16% 16% 13% 13% - 19% 16% 16% 16% 8% 14% 36% 40% - 7% 22%

About once or twice per week 22 15 1 3 - 3 5 16 6 8 5 1 - 1 1 17
15% 16% 7% 20% - 12% 20% 15% 16% 20% 14% 7% - 100% 3% 19%

About once or twice per month 49 30 9 2 1 6 6 39 12 14 11 5 2 - 9 27
32% 33% 60% 13% 100% 23% 24% 36% 32% 35% 31% 36% 40% - 31% 31%

Less often 32 19 1 3 - 8 6 20 7 6 10 2 1 - 8 15
21% 21% 7% 20% - 31% 24% 19% 19% 15% 28% 14% 20% - 28% 17%

Never 20 11 2 3 - 4 3 13 6 8 5 1 - - 8 7
13% 12% 13% 20% - 15% 12% 12% 16% 20% 14% 7% - - 28% 8%

Don't know 1 - - 1 - - - - - - - - - - 1 -
1% - - 7% - - - - - - - - - - 3% -

NETS

Net: At least once or twice a week 49 32 3 6 - 8 10 35 12 12 10 6 2 1 3 39
32% 35% 20% 40% - 31% 40% 33% 32% 30% 28% 43% 40% 100% 10% 44%

Net: At least once or twice per month 98 62 12 8 1 14 16 74 24 26 21 11 4 1 12 66
65% 67% 80% 53% 100% 54% 64% 69% 65% 65% 58% 79% 80% 100% 41% 75%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 51/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_2. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I am so stressed that I feel that I cannot cope
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 3 1 1 1 2 1 2 - 3 - 3
2% 1% 2% 2% 2% 1% 33% - 25% - 8%

ace

Most days 24 7 14 12 12 20 2 19 4 10 9
16% 10% 22% 20% 13% 14% 33% 14% 33% 11% 23%

About once or twice per week 22 7 13 9 13 22 - 22 - 16 4
15% 10% 21% 15% 14% 15% - 17% - 17% 10%

About once or twice per month 49 20 22 15 34 48 1 44 3 32 12
32% 29% 35% 25% 37% 34% 17% 33% 25% 34% 31%

Less often 32 18 10 15 17 31 1 30 1 25 5
21% 26% 16% 25% 19% 22% 17% 23% 8% 26% 13%

Never 20 14 3 8 12 20 - 17 1 11 6
13% 21% 5% 13% 13% 14% - 13% 8% 12% 15%

b

Don't know 1 1 - - 1 1 - 1 - 1 -
1% 1% - - 1% 1% - 1% - 1% -

NETS

Net: At least once or twice a week 49 15 28 22 27 43 4 41 7 26 16
32% 22% 44% 37% 30% 30% 67% 31% 58% 27% 41%

a

Net: At least once or twice per month 98 35 50 37 61 91 5 85 10 58 28
65% 51% 79% 62% 67% 64% 83% 64% 83% 61% 72%

a

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 52/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_3. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I work longer than my contracted hours
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 78 31 46 11 27 28 10 2 11 55 12
52% 60% 47% 32% 54% 67% 56% 67% 32% 60% 57%

af af

Most days 34 7 26 7 11 9 5 - 7 20 5
23% 13% 27% 21% 22% 21% 28% - 21% 22% 24%

About once or twice per week 12 1 11 5 6 1 - - 5 7 -
8% 2% 11% 15% 12% 2% - - 15% 8% -

a

About once or twice per month 12 4 8 5 4 1 1 1 5 5 2
8% 8% 8% 15% 8% 2% 6% 33% 15% 5% 10%

Less often 7 5 2 3 1 2 1 - 3 3 1
5% 10% 2% 9% 2% 5% 6% - 9% 3% 5%

b

Never 5 2 3 2 1 1 - - 2 2 -
3% 4% 3% 6% 2% 2% - - 6% 2% -

Don't know 3 2 1 1 - - 1 - 1 - 1
2% 4% 1% 3% - - 6% - 3% - 5%

NETS

Net: At least once or twice a week 124 39 83 23 44 38 15 2 23 82 17
82% 75% 86% 68% 88% 90% 83% 67% 68% 89% 81%

af af af

Net: At least once or twice per month 136 43 91 28 48 39 16 3 28 87 19
90% 83% 94% 82% 96% 93% 89% 100% 82% 95% 90%

a af af

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 52/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_3. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I work longer than my contracted hours
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 78 21 18 12 18 9 30 25 23
52% 60% 58% 46% 55% 36% 54% 47% 58%

Most days 34 5 8 7 4 9 11 15 8
23% 14% 26% 27% 12% 36% 20% 28% 20%

About once or twice per week 12 2 1 3 3 3 4 4 2
8% 6% 3% 12% 9% 12% 7% 8% 5%

About once or twice per month 12 3 3 1 4 1 3 5 4
8% 9% 10% 4% 12% 4% 5% 9% 10%

Less often 7 2 1 1 2 1 3 3 1
5% 6% 3% 4% 6% 4% 5% 6% 3%

Never 5 2 - 1 2 - 3 1 1
3% 6% - 4% 6% - 5% 2% 3%

Don't know 3 - - 1 - 2 2 - 1
2% - - 4% - 8% 4% - 3%

NETS

Net: At least once or twice a week 124 28 27 22 25 21 45 44 33
82% 80% 87% 85% 76% 84% 80% 83% 83%

Net: At least once or twice per month 136 31 30 23 29 22 48 49 37
90% 89% 97% 88% 88% 88% 86% 92% 93%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 52/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_3. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I work longer than my contracted hours
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 78 61 9 4 - 4 11 70 20 24 19 9 2 - 14 47
52% 66% 60% 27% - 15% 44% 65% 54% 60% 53% 64% 40% - 48% 53%

Most days 34 20 1 2 1 10 6 21 6 9 11 4 2 - 10 19
23% 22% 7% 13% 100% 38% 24% 20% 16% 23% 31% 29% 40% - 34% 22%

About once or twice per week 12 6 - 1 - 5 4 6 4 - 3 - 1 1 - 9
8% 7% - 7% - 19% 16% 6% 11% - 8% - 20% 100% - 10%

b

About once or twice per month 12 - 4 3 - 3 3 4 3 4 1 - - - 2 7
8% - 27% 20% - 12% 12% 4% 8% 10% 3% - - - 7% 8%

Less often 7 2 1 2 - 2 - 3 1 3 1 - - - - 4
5% 2% 7% 13% - 8% - 3% 3% 8% 3% - - - - 5%

Never 5 1 - 2 - 2 - 1 2 - 1 1 - - 1 1
3% 1% - 13% - 8% - 1% 5% - 3% 7% - - 3% 1%

Don't know 3 2 - 1 - - 1 2 1 - - - - - 2 1
2% 2% - 7% - - 4% 2% 3% - - - - - 7% 1%

NETS

Net: At least once or twice a week 124 87 10 7 1 19 21 97 30 33 33 13 5 1 24 75
82% 95% 67% 47% 100% 73% 84% 91% 81% 83% 92% 93% 100% 100% 83% 85%

Net: At least once or twice per month 136 87 14 10 1 22 24 101 33 37 34 13 5 1 26 82
90% 95% 93% 67% 100% 85% 96% 94% 89% 93% 94% 93% 100% 100% 90% 93%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 52/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL2_3. Thinking about a normal week at work, how often, if at all, do each of the following happen?
 
I work longer than my contracted hours
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Every day 78 35 39 27 51 73 4 68 7 47 22
52% 51% 62% 45% 56% 51% 67% 51% 58% 49% 56%

Most days 34 16 13 14 20 34 - 31 2 22 8
23% 24% 21% 23% 22% 24% - 23% 17% 23% 21%

About once or twice per week 12 4 5 6 6 11 - 10 1 6 4
8% 6% 8% 10% 7% 8% - 8% 8% 6% 10%

About once or twice per month 12 2 6 7 5 11 1 11 1 9 2
8% 3% 10% 12% 5% 8% 17% 8% 8% 9% 5%

Less often 7 6 - 3 4 7 - 7 - 7 -
5% 9% - 5% 4% 5% - 5% - 7% -

b

Never 5 3 - 2 3 5 - 4 - 2 2
3% 4% - 3% 3% 3% - 3% - 2% 5%

Don't know 3 2 - 1 2 2 1 2 1 2 1
2% 3% - 2% 2% 1% 17% 2% 8% 2% 3%

NETS

Net: At least once or twice a week 124 55 57 47 77 118 4 109 10 75 34
82% 81% 90% 78% 85% 83% 67% 82% 83% 79% 87%

Net: At least once or twice per month 136 57 63 54 82 129 5 120 11 84 36
90% 84% 100% 90% 90% 90% 83% 90% 92% 88% 92%

a

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 53/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_SUM. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents (Northern Ireland)

NETS

Total
I was never able to
secure locum cover

I was rarely able to
secure locum cover

I was usually able to
secure locum cover

I was always able to
secure locum cover

My partaking in this
activity was not

dependent on locum
cover Not applicable

Rarely or never able
to secure cover

Usually or always
able to secure cover

Using your holiday entitlement 151 6 28 31 3 36 47 34 34
100% 4% 19% 21% 2% 24% 31% 23% 23%

Attending Continuing Professional Development (CPD) / learning /
training sessions 151 20 34 17 1 31 48 54 18

100% 13% 23% 11% 1% 21% 32% 36% 12%

Engaging in strategic / policy activity outside of core practice work (e.g.
practice planning, Federation meetings etc.)

151 22 24 15 2 26 62 46 17
100% 15% 16% 10% 1% 17% 41% 30% 11%
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Table 54/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_1. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Using your holiday entitlement
Base: All respondents (Northern Ireland)

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 6 3 3 - 3 2 - - - 5 -
4% 6% 3% - 6% 5% - - - 5% -

I was rarely able to secure locum cover 28 11 17 5 8 9 5 1 5 17 6
19% 21% 18% 15% 16% 21% 28% 33% 15% 18% 29%

I was usually able to secure locum cover 31 13 18 1 9 16 5 - 1 25 5
21% 25% 19% 3% 18% 38% 28% - 3% 27% 24%

af abf af

I was always able to secure locum cover 3 2 1 - 2 - 1 - - 2 1
2% 4% 1% - 4% - 6% - - 2% 5%

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 36 11 24 4 15 11 4 1 4 26 5
24% 21% 25% 12% 30% 26% 22% 33% 12% 28% 24%

Not applicable 47 12 34 24 13 4 3 1 24 17 4
31% 23% 35% 71% 26% 10% 17% 33% 71% 18% 19%

bcg c bcg

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 34 14 20 5 11 11 5 1 5 22 6
23% 27% 21% 15% 22% 26% 28% 33% 15% 24% 29%

Net: Usually or always able to secure cover 34 15 19 1 11 16 6 - 1 27 6
23% 29% 20% 3% 22% 38% 33% - 3% 29% 29%

af af af

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 54/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_1. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Using your holiday entitlement
Base: All respondents (Northern Ireland)

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 6 - - - 3 3 3 2 1
4% - - - 9% 12% 5% 4% 3%

I was rarely able to secure locum cover 28 5 5 4 11 3 8 10 10
19% 14% 16% 15% 33% 12% 14% 19% 25%

I was usually able to secure locum cover 31 13 6 7 2 3 13 11 7
21% 37% 19% 27% 6% 12% 23% 21% 18%

d

I was always able to secure locum cover 3 - 1 1 - 1 - 2 1
2% - 3% 4% - 4% - 4% 3%

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 36 4 14 4 4 10 11 13 12
24% 11% 45% 15% 12% 40% 20% 25% 30%

ad

Not applicable 47 13 5 10 13 5 21 15 9
31% 37% 16% 38% 39% 20% 38% 28% 23%

b

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 34 5 5 4 14 6 11 12 11
23% 14% 16% 15% 42% 24% 20% 23% 28%

ab

Net: Usually or always able to secure cover 34 13 7 8 2 4 13 13 8
23% 37% 23% 31% 6% 16% 23% 25% 20%

d

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 54/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_1. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Using your holiday entitlement
Base: All respondents (Northern Ireland)

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 6 5 - - - 1 1 5 - 3 - 2 - - - 6
4% 5% - - - 4% 4% 5% - 8% - 14% - - - 7%

I was rarely able to secure locum cover 28 24 3 1 - - 4 27 9 12 4 1 1 - 4 16
19% 26% 20% 7% - - 16% 25% 24% 30% 11% 7% 20% - 14% 18%

c

I was usually able to secure locum cover 31 29 1 - - 1 5 30 13 5 11 2 - - 5 19
21% 32% 7% - - 4% 20% 28% 35% 13% 31% 14% - - 17% 22%

b

I was always able to secure locum cover 3 3 - - - - - 3 2 - - - - 1 1 2
2% 3% - - - - - 3% 5% - - - - 100% 3% 2%

My partaking in this activity was not dependent on locum
cover 36 26 6 2 1 1 6 32 4 11 12 6 3 - 9 18

24% 28% 40% 13% 100% 4% 24% 30% 11% 28% 33% 43% 60% - 31% 20%
a

Not applicable 47 5 5 12 - 23 9 10 9 9 9 3 1 - 10 27
31% 5% 33% 80% - 88% 36% 9% 24% 23% 25% 21% 20% - 34% 31%

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 34 29 3 1 - 1 5 32 9 15 4 3 1 - 4 22
23% 32% 20% 7% - 4% 20% 30% 24% 38% 11% 21% 20% - 14% 25%

c

Net: Usually or always able to secure cover 34 32 1 - - 1 5 33 15 5 11 2 - 1 6 21
23% 35% 7% - - 4% 20% 31% 41% 13% 31% 14% - 100% 21% 24%

b

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 54/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_1. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Using your holiday entitlement
Base: All respondents (Northern Ireland)

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 6 1 4 4 2 4 1 4 2 3 2
4% 1% 6% 7% 2% 3% 17% 3% 17% 3% 5%

I was rarely able to secure locum cover 28 14 13 7 21 25 3 23 4 18 9
19% 21% 21% 12% 23% 17% 50% 17% 33% 19% 23%

I was usually able to secure locum cover 31 15 16 14 17 31 - 29 1 18 11
21% 22% 25% 23% 19% 22% - 22% 8% 19% 28%

I was always able to secure locum cover 3 2 1 - 3 3 - 3 - 2 1
2% 3% 2% - 3% 2% - 2% - 2% 3%

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 36 20 14 11 25 35 1 33 2 24 6
24% 29% 22% 18% 27% 24% 17% 25% 17% 25% 15%

Not applicable 47 16 15 24 23 45 1 41 3 30 10
31% 24% 24% 40% 25% 31% 17% 31% 25% 32% 26%

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 34 15 17 11 23 29 4 27 6 21 11
23% 22% 27% 18% 25% 20% 67% 20% 50% 22% 28%

Net: Usually or always able to secure cover 34 17 17 14 20 34 - 32 1 20 12
23% 25% 27% 23% 22% 24% - 24% 8% 21% 31%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 55/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_2. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Attending Continuing Professional Development (CPD) / learning / training sessions
Base: All respondents (Northern Ireland)

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 20 11 9 2 6 7 4 - 2 13 4
13% 21% 9% 6% 12% 17% 22% - 6% 14% 19%

b

I was rarely able to secure locum cover 34 10 24 1 14 17 2 - 1 31 2
23% 19% 25% 3% 28% 40% 11% - 3% 34% 10%

af af af

I was usually able to secure locum cover 17 9 8 2 5 6 4 - 2 11 4
11% 17% 8% 6% 10% 14% 22% - 6% 12% 19%

I was always able to secure locum cover 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 1% - 2% - - - - 1% -

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 31 9 21 5 10 8 5 2 5 18 7
21% 17% 22% 15% 20% 19% 28% 67% 15% 20% 33%

Not applicable 48 13 34 24 14 4 3 1 24 18 4
32% 25% 35% 71% 28% 10% 17% 33% 71% 20% 19%

bcg c bcg

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 54 21 33 3 20 24 6 - 3 44 6
36% 40% 34% 9% 40% 57% 33% - 9% 48% 29%

af af af

Net: Usually or always able to secure cover 18 9 9 2 6 6 4 - 2 12 4
12% 17% 9% 6% 12% 14% 22% - 6% 13% 19%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 55/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_2. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Attending Continuing Professional Development (CPD) / learning / training sessions
Base: All respondents (Northern Ireland)

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 20 2 3 2 7 6 7 6 7
13% 6% 10% 8% 21% 24% 13% 11% 18%

I was rarely able to secure locum cover 34 12 6 8 2 6 12 16 6
23% 34% 19% 31% 6% 24% 21% 30% 15%

d

I was usually able to secure locum cover 17 5 3 5 3 1 6 4 7
11% 14% 10% 19% 9% 4% 11% 8% 18%

I was always able to secure locum cover 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 3% - - - - 2% -

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 31 3 13 3 5 7 11 9 11
21% 9% 42% 12% 15% 28% 20% 17% 28%

ad

Not applicable 48 13 5 8 16 5 20 17 9
32% 37% 16% 31% 48% 20% 36% 32% 23%

b

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 54 14 9 10 9 12 19 22 13
36% 40% 29% 38% 27% 48% 34% 42% 33%

Net: Usually or always able to secure cover 18 5 4 5 3 1 6 5 7
12% 14% 13% 19% 9% 4% 11% 9% 18%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 55/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_2. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Attending Continuing Professional Development (CPD) / learning / training sessions
Base: All respondents (Northern Ireland)

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 20 18 - 1 - 1 2 18 4 7 4 2 1 - 2 15
13% 20% - 7% - 4% 8% 17% 11% 18% 11% 14% 20% - 7% 17%

I was rarely able to secure locum cover 34 31 2 - - 1 3 33 8 10 9 3 3 1 6 22
23% 34% 13% - - 4% 12% 31% 22% 25% 25% 21% 60% 100% 21% 25%

I was usually able to secure locum cover 17 15 2 - - - 4 17 8 6 2 1 - - 5 6
11% 16% 13% - - - 16% 16% 22% 15% 6% 7% - - 17% 7%

c

I was always able to secure locum cover 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% 1% - - - - - 1% 3% - - - - - - 1%

My partaking in this activity was not dependent on locum
cover 31 23 5 2 1 - 7 28 5 8 12 5 1 - 6 17

21% 25% 33% 13% 100% - 28% 26% 14% 20% 33% 36% 20% - 21% 19%
a

Not applicable 48 4 6 12 - 24 9 10 11 9 9 3 - - 10 27
32% 4% 40% 80% - 92% 36% 9% 30% 23% 25% 21% - - 34% 31%

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 54 49 2 1 - 2 5 51 12 17 13 5 4 1 8 37
36% 53% 13% 7% - 8% 20% 48% 32% 43% 36% 36% 80% 100% 28% 42%

Net: Usually or always able to secure cover 18 16 2 - - - 4 18 9 6 2 1 - - 5 7
12% 17% 13% - - - 16% 17% 24% 15% 6% 7% - - 17% 8%

c

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 55/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_2. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Attending Continuing Professional Development (CPD) / learning / training sessions
Base: All respondents (Northern Ireland)

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 20 6 13 7 13 16 3 14 6 8 11
13% 9% 21% 12% 14% 11% 50% 11% 50% 8% 28%

ace

I was rarely able to secure locum cover 34 17 17 8 26 33 - 31 - 23 7
23% 25% 27% 13% 29% 23% - 23% - 24% 18%

a

I was usually able to secure locum cover 17 10 6 8 9 17 - 17 - 13 4
11% 15% 10% 13% 10% 12% - 13% - 14% 10%

I was always able to secure locum cover 1 - 1 - 1 1 - 1 - 1 -
1% - 2% - 1% 1% - 1% - 1% -

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 31 19 11 12 19 29 2 28 3 19 6
21% 28% 17% 20% 21% 20% 33% 21% 25% 20% 15%

Not applicable 48 16 15 25 23 47 1 42 3 31 11
32% 24% 24% 42% 25% 33% 17% 32% 25% 33% 28%

b

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 54 23 30 15 39 49 3 45 6 31 18
36% 34% 48% 25% 43% 34% 50% 34% 50% 33% 46%

a

Net: Usually or always able to secure cover 18 10 7 8 10 18 - 18 - 14 4
12% 15% 11% 13% 11% 13% - 14% - 15% 10%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 56/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_3. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Engaging in strategic / policy activity outside of core practice work (e.g. practice planning, Federation meetings etc.)
Base: All respondents (Northern Ireland)

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 22 11 11 1 10 6 4 - 1 16 4
15% 21% 11% 3% 20% 14% 22% - 3% 17% 19%

af af

I was rarely able to secure locum cover 24 9 15 1 7 13 3 - 1 20 3
16% 17% 15% 3% 14% 31% 17% - 3% 22% 14%

af af

I was usually able to secure locum cover 15 7 8 2 3 6 4 - 2 9 4
10% 13% 8% 6% 6% 14% 22% - 6% 10% 19%

I was always able to secure locum cover 2 1 1 - - 1 1 - - 1 1
1% 2% 1% - - 2% 6% - - 1% 5%

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 26 7 18 3 12 6 2 2 3 18 4
17% 13% 19% 9% 24% 14% 11% 67% 9% 20% 19%

Not applicable 62 17 44 27 18 10 4 1 27 28 5
41% 33% 45% 79% 36% 24% 22% 33% 79% 30% 24%

bcg bcg

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 46 20 26 2 17 19 7 - 2 36 7
30% 38% 27% 6% 34% 45% 39% - 6% 39% 33%

af af af

Net: Usually or always able to secure cover 17 8 9 2 3 7 5 - 2 10 5
11% 15% 9% 6% 6% 17% 28% - 6% 11% 24%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 56/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_3. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Engaging in strategic / policy activity outside of core practice work (e.g. practice planning, Federation meetings etc.)
Base: All respondents (Northern Ireland)

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 22 3 6 3 5 5 7 8 7
15% 9% 19% 12% 15% 20% 13% 15% 18%

I was rarely able to secure locum cover 24 7 3 4 4 6 10 8 6
16% 20% 10% 15% 12% 24% 18% 15% 15%

I was usually able to secure locum cover 15 4 2 6 2 1 5 7 3
10% 11% 6% 23% 6% 4% 9% 13% 8%

I was always able to secure locum cover 2 1 - 1 - - 1 - 1
1% 3% - 4% - - 2% - 3%

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 26 3 9 3 6 5 8 7 11
17% 9% 29% 12% 18% 20% 14% 13% 28%

a

Not applicable 62 17 11 9 16 8 25 23 12
41% 49% 35% 35% 48% 32% 45% 43% 30%

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 46 10 9 7 9 11 17 16 13
30% 29% 29% 27% 27% 44% 30% 30% 33%

Net: Usually or always able to secure cover 17 5 2 7 2 1 6 7 4
11% 14% 6% 27% 6% 4% 11% 13% 10%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 56/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_3. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Engaging in strategic / policy activity outside of core practice work (e.g. practice planning, Federation meetings etc.)
Base: All respondents (Northern Ireland)

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 22 19 1 1 - 1 3 20 5 7 2 4 1 1 1 20
15% 21% 7% 7% - 4% 12% 19% 14% 18% 6% 29% 20% 100% 3% 23%

I was rarely able to secure locum cover 24 24 - - - - 3 24 4 7 9 2 2 - 6 16
16% 26% - - - - 12% 22% 11% 18% 25% 14% 40% - 21% 18%

I was usually able to secure locum cover 15 10 3 - - 2 3 13 7 3 3 1 - - 3 6
10% 11% 20% - - 8% 12% 12% 19% 8% 8% 7% - - 10% 7%

I was always able to secure locum cover 2 2 - - - - - 2 1 - - 1 - - 1 1
1% 2% - - - - - 2% 3% - - 7% - - 3% 1%

My partaking in this activity was not dependent on locum
cover 26 19 4 2 1 - 3 23 6 6 10 2 2 - 7 11

17% 21% 27% 13% 100% - 12% 21% 16% 15% 28% 14% 40% - 24% 13%

Not applicable 62 18 7 12 - 23 13 25 14 17 12 4 - - 11 34
41% 20% 47% 80% - 88% 52% 23% 38% 43% 33% 29% - - 38% 39%

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 46 43 1 1 - 1 6 44 9 14 11 6 3 1 7 36
30% 47% 7% 7% - 4% 24% 41% 24% 35% 31% 43% 60% 100% 24% 41%

Net: Usually or always able to secure cover 17 12 3 - - 2 3 15 8 3 3 2 - - 4 7
11% 13% 20% - - 8% 12% 14% 22% 8% 8% 14% - - 14% 8%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 56/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN18_3. Thinking about the last 12 months, how often were you able to secure locum cover in order to support your partaking in each of the following activities?
 
Engaging in strategic / policy activity outside of core practice work (e.g. practice planning, Federation meetings etc.)
Base: All respondents (Northern Ireland)

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

I was never able to secure locum cover 22 7 14 7 15 18 3 16 6 8 11
15% 10% 22% 12% 16% 13% 50% 12% 50% 8% 28%

ace

I was rarely able to secure locum cover 24 12 12 7 17 23 - 21 1 18 4
16% 18% 19% 12% 19% 16% - 16% 8% 19% 10%

I was usually able to secure locum cover 15 10 5 8 7 15 - 15 - 11 4
10% 15% 8% 13% 8% 10% - 11% - 12% 10%

I was always able to secure locum cover 2 1 1 - 2 2 - 2 - 1 1
1% 1% 2% - 2% 1% - 2% - 1% 3%

My partaking in this activity was not dependent on locum cover 26 15 9 9 17 25 1 24 1 17 5
17% 22% 14% 15% 19% 17% 17% 18% 8% 18% 13%

Not applicable 62 23 22 29 33 60 2 55 4 40 14
41% 34% 35% 48% 36% 42% 33% 41% 33% 42% 36%

NETS

Net: Rarely or never able to secure cover 46 19 26 14 32 41 3 37 7 26 15
30% 28% 41% 23% 35% 29% 50% 28% 58% 27% 38%

Net: Usually or always able to secure cover 17 11 6 8 9 17 - 17 - 12 5
11% 16% 10% 13% 10% 12% - 13% - 13% 13%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 57/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL3. Which of the following steps, if any, is your practice currently taking, or has previously taken, to try to reduce GP workload?
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Managing work flows better 70 27 42 6 27 22 11 2 6 49 13
47% 53% 44% 18% 54% 54% 65% 67% 18% 54% 65%

af af af

Hiring additional non-GP clinical members of staff 60 20 39 12 19 17 10 - 12 36 10
40% 39% 41% 35% 38% 41% 59% - 35% 40% 50%

Supporting self-care for patients 60 25 34 12 24 14 9 1 12 38 10
40% 49% 35% 35% 48% 34% 53% 33% 35% 42% 50%

Improved internal processes 56 20 35 9 21 14 9 2 9 35 11
38% 39% 36% 26% 42% 34% 53% 67% 26% 38% 55%

Utilising new consultation methods such as over the phone or
e-consultations 48 18 29 8 17 15 6 1 8 32 7

32% 35% 30% 24% 34% 37% 35% 33% 24% 35% 35%

Better signposting via online portals and reception navigation 46 19 26 6 15 15 8 1 6 30 9
31% 37% 27% 18% 30% 37% 47% 33% 18% 33% 45%

Social prescribing (linking patients with sources of support within the
community) 40 16 23 7 10 12 9 - 7 22 9

27% 31% 24% 21% 20% 29% 53% - 21% 24% 45%

Taking measures to reduce missed appointments 38 18 20 4 15 11 6 1 4 26 7
26% 35% 21% 12% 30% 27% 35% 33% 12% 29% 35%

Working in partnership with other practices or pharmacies, etc. 24 9 15 5 8 7 4 - 5 15 4
16% 18% 16% 15% 16% 17% 24% - 15% 16% 20%

Increasing personal productivity through enhanced computer skills, etc. 19 8 11 1 8 7 1 2 1 15 3
13% 16% 11% 3% 16% 17% 6% 67% 3% 16% 15%

af

Other 7 3 4 - 1 3 2 - - 4 2
5% 6% 4% - 2% 7% 12% - - 4% 10%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 57/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL3. Which of the following steps, if any, is your practice currently taking, or has previously taken, to try to reduce GP workload?
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

My practice is not doing anything to reduce workload 7 2 5 3 1 2 1 - 3 3 1
5% 4% 5% 9% 2% 5% 6% - 9% 3% 5%

My practice does not need to reduce workload - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know 20 5 15 11 4 3 - 1 11 7 1
13% 10% 16% 32% 8% 7% - 33% 32% 8% 5%

bcg bcg

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 57/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL3. Which of the following steps, if any, is your practice currently taking, or has previously taken, to try to reduce GP workload?
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Managing work flows better 70 15 18 14 10 13 23 26 21
47% 45% 58% 54% 30% 52% 43% 49% 53%

d

Hiring additional non-GP clinical members of staff 60 13 12 7 13 14 26 20 13
40% 39% 39% 27% 39% 56% 48% 38% 33%

Supporting self-care for patients 60 13 16 10 10 11 20 21 18
40% 39% 52% 38% 30% 44% 37% 40% 45%

Improved internal processes 56 19 16 6 8 7 24 19 13
38% 58% 52% 23% 24% 28% 44% 36% 33%

d d

Utilising new consultation methods such as over the phone or
e-consultations 48 11 13 4 12 8 21 14 13

32% 33% 42% 15% 36% 32% 39% 26% 33%

Better signposting via online portals and reception navigation 46 10 12 8 7 8 16 16 14
31% 30% 39% 31% 21% 32% 30% 30% 35%

Social prescribing (linking patients with sources of support within
the community) 40 6 9 9 6 9 14 13 12

27% 18% 29% 35% 18% 36% 26% 25% 30%

Taking measures to reduce missed appointments 38 7 8 9 8 6 15 11 11
26% 21% 26% 35% 24% 24% 28% 21% 28%

Working in partnership with other practices or pharmacies, etc. 24 5 8 4 4 3 9 6 9
16% 15% 26% 15% 12% 12% 17% 11% 23%

Increasing personal productivity through enhanced computer
skills, etc. 19 2 7 2 4 4 6 3 10

13% 6% 23% 8% 12% 16% 11% 6% 25%
b

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 57/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL3. Which of the following steps, if any, is your practice currently taking, or has previously taken, to try to reduce GP workload?
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Other 7 3 - - 2 2 5 1 1
5% 9% - - 6% 8% 9% 2% 3%

My practice is not doing anything to reduce workload 7 - 2 2 1 2 1 2 4
5% - 6% 8% 3% 8% 2% 4% 10%

My practice does not need to reduce workload - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Don't know 20 3 2 5 8 2 5 10 4
13% 9% 6% 19% 24% 8% 9% 19% 10%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 57/5

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL3. Which of the following steps, if any, is your practice currently taking, or has previously taken, to try to reduce GP workload?
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Managing work flows better 70 56 7 2 1 4 11 63 13 19 20 11 4 - 16 40
47% 61% 47% 13% 100% 15% 48% 59% 35% 48% 56% 79% 80% - 55% 47%

Hiring additional non-GP clinical members of staff 60 36 8 5 1 10 6 44 9 16 20 8 3 - 12 31
40% 39% 53% 33% 100% 38% 26% 41% 24% 40% 56% 57% 60% - 41% 36%

a

Supporting self-care for patients 60 46 7 2 1 4 9 53 12 20 15 6 3 1 12 32
40% 50% 47% 13% 100% 15% 39% 50% 32% 50% 42% 43% 60% 100% 41% 37%

Improved internal processes 56 44 6 1 1 4 6 50 11 23 12 7 2 - 13 27
38% 48% 40% 7% 100% 15% 26% 47% 30% 58% 33% 50% 40% - 45% 31%

ac

Utilising new consultation methods such as over the phone
or e-consultations 48 33 7 2 1 5 9 40 7 18 14 7 1 - 8 28

32% 36% 47% 13% 100% 19% 39% 37% 19% 45% 39% 50% 20% - 28% 33%
a

Better signposting via online portals and reception navigation 46 35 5 - 1 5 5 40 7 11 16 6 4 - 9 29
31% 38% 33% - 100% 19% 22% 37% 19% 28% 44% 43% 80% - 31% 34%

a

Social prescribing (linking patients with sources of support
within the community) 40 26 5 3 1 5 8 31 6 11 11 6 3 - 9 18

27% 28% 33% 20% 100% 19% 35% 29% 16% 28% 31% 43% 60% - 31% 21%

Taking measures to reduce missed appointments 38 27 5 - - 6 6 32 10 13 9 4 - - 10 19
26% 29% 33% - - 23% 26% 30% 27% 33% 25% 29% - - 34% 22%

Working in partnership with other practices or pharmacies,
etc.

24 14 2 4 1 3 5 16 5 6 9 3 - - 6 13
16% 15% 13% 27% 100% 12% 22% 15% 14% 15% 25% 21% - - 21% 15%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 57/6

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL3. Which of the following steps, if any, is your practice currently taking, or has previously taken, to try to reduce GP workload?
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increasing personal productivity through enhanced computer
skills, etc. 19 17 1 - - 1 2 18 4 8 3 2 2 - 3 9

13% 18% 7% - - 4% 9% 17% 11% 20% 8% 14% 40% - 10% 10%

Other 7 6 - - - 1 3 6 2 1 1 - 1 - - 3
5% 7% - - - 4% 13% 6% 5% 3% 3% - 20% - - 3%

My practice is not doing anything to reduce workload 7 4 - - - 3 1 4 - 4 2 - - - 1 5
5% 4% - - - 12% 4% 4% - 10% 6% - - - 3% 6%

My practice does not need to reduce workload - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Don't know 20 - 2 8 - 10 4 2 4 5 2 2 - - 4 14
13% - 13% 53% - 38% 17% 2% 11% 13% 6% 14% - - 14% 16%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 57/7

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL3. Which of the following steps, if any, is your practice currently taking, or has previously taken, to try to reduce GP workload?
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Managing work flows better 70 36 30 25 45 65 3 63 5 44 17
47% 53% 49% 43% 49% 46% 50% 48% 42% 47% 44%

Hiring additional non-GP clinical members of staff 60 30 22 23 37 58 1 52 4 37 15
40% 44% 36% 40% 41% 41% 17% 40% 33% 39% 38%

Supporting self-care for patients 60 34 20 22 38 59 1 56 2 43 8
40% 50% 33% 38% 42% 42% 17% 43% 17% 46% 21%

f f f

Improved internal processes 56 30 21 17 39 56 - 52 2 39 11
38% 44% 34% 29% 43% 40% - 40% 17% 41% 28%

Utilising new consultation methods such as over the phone or
e-consultations 48 23 20 19 29 47 - 43 3 33 10

32% 34% 33% 33% 32% 33% - 33% 25% 35% 26%

Better signposting via online portals and reception navigation 46 23 18 14 32 42 3 40 4 29 8
31% 34% 30% 24% 35% 30% 50% 31% 33% 31% 21%

Social prescribing (linking patients with sources of support within the
community) 40 27 7 16 24 39 1 37 3 28 8

27% 40% 11% 28% 26% 28% 17% 28% 25% 30% 21%
b

Taking measures to reduce missed appointments 38 19 15 15 23 36 1 35 3 27 8
26% 28% 25% 26% 25% 26% 17% 27% 25% 29% 21%

Working in partnership with other practices or pharmacies, etc. 24 15 8 12 12 24 - 22 2 20 2
16% 22% 13% 21% 13% 17% - 17% 17% 21% 5%

f

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 57/8

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL3. Which of the following steps, if any, is your practice currently taking, or has previously taken, to try to reduce GP workload?
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Increasing personal productivity through enhanced computer skills, etc. 19 14 5 6 13 17 1 16 2 12 4
13% 21% 8% 10% 14% 12% 17% 12% 17% 13% 10%

b

Other 7 2 4 3 4 6 1 5 1 1 4
5% 3% 7% 5% 4% 4% 17% 4% 8% 1% 10%

e

My practice is not doing anything to reduce workload 7 2 3 2 5 7 - 7 - 5 1
5% 3% 5% 3% 5% 5% - 5% - 5% 3%

My practice does not need to reduce workload - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Don't know 20 7 8 10 10 18 2 16 3 11 9
13% 10% 13% 17% 11% 13% 33% 12% 25% 12% 23%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 58/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN7. Do you currently work any sessions in out of hours services?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 60 23 37 19 22 13 5 - 19 35 5
40% 44% 38% 56% 44% 31% 28% - 56% 38% 24%

c c

No 91 29 60 15 28 29 13 3 15 57 16
60% 56% 62% 44% 56% 69% 72% 100% 44% 62% 76%

af

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 58/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN7. Do you currently work any sessions in out of hours services?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 60 18 12 12 10 8 27 19 13
40% 51% 39% 46% 30% 32% 48% 36% 33%

No 91 17 19 14 23 17 29 34 27
60% 49% 61% 54% 70% 68% 52% 64% 68%

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 58/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN7. Do you currently work any sessions in out of hours services?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 60 31 5 10 1 11 25 36 18 13 14 5 - - 9 33
40% 34% 33% 67% 100% 42% 100% 34% 49% 33% 39% 36% - - 31% 38%

No 91 61 10 5 - 15 - 71 19 27 22 9 5 1 20 55
60% 66% 67% 33% - 58% - 66% 51% 68% 61% 64% 100% 100% 69% 63%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 58/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN7. Do you currently work any sessions in out of hours services?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Yes 60 25 26 60 - 58 2 55 4 45 9
40% 37% 41% 100% - 41% 33% 41% 33% 47% 23%

b f f f

No 91 43 37 - 91 85 4 78 8 50 30
60% 63% 59% - 100% 59% 67% 59% 67% 53% 77%

a ace

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 59/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN7a. You said that you do not currently work any out of hours sessions. Which of the following, if any, are reasons for this?
Base: All those who do not work in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95% *a  b *a *b *c *d *e *f  g *h

Total 91 29 60 15 28 29 13 3 15 57 16
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Family commitments 46 10 36 6 18 19 2 - 6 37 2
51% 34% 60% 40% 64% 66% 15% - 40% 65% 13%

Indemnity costs 29 9 19 7 11 7 2 2 7 18 4
32% 31% 32% 47% 39% 24% 15% 67% 47% 32% 25%

I find the hours too stressful 26 12 13 3 9 10 3 1 3 19 4
29% 41% 22% 20% 32% 34% 23% 33% 20% 33% 25%

Other commitments 15 4 11 5 4 2 3 1 5 6 4
16% 14% 18% 33% 14% 7% 23% 33% 33% 11% 25%

I do not feel confident working in out of hours services 8 2 6 1 3 2 1 1 1 5 2
9% 7% 10% 7% 11% 7% 8% 33% 7% 9% 13%

I do not think it is my role to provide these services 5 3 2 - 3 1 - 1 - 4 1
5% 10% 3% - 11% 3% - 33% - 7% 6%

Working in out of hours services is not available to me 3 1 2 2 - - 1 - 2 - 1
3% 3% 3% 13% - - 8% - 13% - 6%

Other 34 13 20 4 14 7 6 1 4 21 7
37% 45% 33% 27% 50% 24% 46% 33% 27% 37% 44%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

None of these 4 2 2 2 1 - 1 - 2 1 1
4% 7% 3% 13% 4% - 8% - 13% 2% 6%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 256
 



Table 59/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN7a. You said that you do not currently work any out of hours sessions. Which of the following, if any, are reasons for this?
Base: All those who do not work in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95% *a *b *c *d *e *a  b *c

Total 91 17 19 14 23 17 29 34 27
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Family commitments 46 7 9 9 11 9 13 18 15
51% 41% 47% 64% 48% 53% 45% 53% 56%

Indemnity costs 29 5 6 3 8 7 10 10 9
32% 29% 32% 21% 35% 41% 34% 29% 33%

I find the hours too stressful 26 5 5 4 6 6 9 8 9
29% 29% 26% 29% 26% 35% 31% 24% 33%

Other commitments 15 2 4 3 3 3 4 3 8
16% 12% 21% 21% 13% 18% 14% 9% 30%

I do not feel confident working in out of hours services 8 2 2 1 2 1 3 3 2
9% 12% 11% 7% 9% 6% 10% 9% 7%

I do not think it is my role to provide these services 5 - 2 1 1 1 1 2 2
5% - 11% 7% 4% 6% 3% 6% 7%

Working in out of hours services is not available to me 3 - - 1 - 2 1 - 1
3% - - 7% - 12% 3% - 4%

Other 34 6 5 7 9 7 10 15 8
37% 35% 26% 50% 39% 41% 34% 44% 30%

Don't know - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

None of these 4 - 1 - 3 - 1 - 3
4% - 5% - 13% - 3% - 11%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 59/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN7a. You said that you do not currently work any out of hours sessions. Which of the following, if any, are reasons for this?
Base: All those who do not work in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g *a *b *c *d *e *f *a  b

Total 91 61 10 5 - 15 - 71 19 27 22 9 5 1 20 55
100% 100% 100% 100% - 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Family commitments 46 31 8 1 - 6 - 39 10 8 16 4 5 - 12 29
51% 51% 80% 20% - 40% - 55% 53% 30% 73% 44% 100% - 60% 53%

Indemnity costs 29 18 3 1 - 7 - 21 7 6 7 4 1 - 5 19
32% 30% 30% 20% - 47% - 30% 37% 22% 32% 44% 20% - 25% 35%

I find the hours too stressful 26 20 3 - - 3 - 23 7 8 6 1 3 - 5 17
29% 33% 30% - - 20% - 32% 37% 30% 27% 11% 60% - 25% 31%

Other commitments 15 9 4 - - 2 - 13 2 5 3 1 2 - 4 9
16% 15% 40% - - 13% - 18% 11% 19% 14% 11% 40% - 20% 16%

I do not feel confident working in out of hours services 8 5 2 - - 1 - 7 1 2 1 3 1 - 1 6
9% 8% 20% - - 7% - 10% 5% 7% 5% 33% 20% - 5% 11%

I do not think it is my role to provide these services 5 5 - - - - - 5 2 1 - 1 - 1 - 5
5% 8% - - - - - 7% 11% 4% - 11% - 100% - 9%

Working in out of hours services is not available to me 3 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - - - - 1 1
3% 2% - 20% - 7% - 1% - 4% - - - - 5% 2%

Other 34 28 - 2 - 4 - 28 8 9 8 4 2 - 6 21
37% 46% - 40% - 27% - 39% 42% 33% 36% 44% 40% - 30% 38%

Don't know - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

None of these 4 1 - 2 - 1 - 1 2 1 1 - - - 1 1
4% 2% - 40% - 7% - 1% 11% 4% 5% - - - 5% 2%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 59/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QDN7a. You said that you do not currently work any out of hours sessions. Which of the following, if any, are reasons for this?
Base: All those who do not work in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b *a  b  a *b  c *d  e  f

Total 91 43 37 - 91 85 4 78 8 50 30
100% 100% 100% - 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Family commitments 46 21 21 - 46 41 3 38 4 27 13
51% 49% 57% - 51% 48% 75% 49% 50% 54% 43%

Indemnity costs 29 10 15 - 29 26 2 23 4 13 11
32% 23% 41% - 32% 31% 50% 29% 50% 26% 37%

I find the hours too stressful 26 14 10 - 26 23 1 23 2 14 8
29% 33% 27% - 29% 27% 25% 29% 25% 28% 27%

Other commitments 15 7 5 - 15 15 - 13 1 10 3
16% 16% 14% - 16% 18% - 17% 13% 20% 10%

I do not feel confident working in out of hours services 8 3 4 - 8 8 - 8 - 3 3
9% 7% 11% - 9% 9% - 10% - 6% 10%

I do not think it is my role to provide these services 5 3 2 - 5 5 - 4 - 2 3
5% 7% 5% - 5% 6% - 5% - 4% 10%

Working in out of hours services is not available to me 3 1 1 - 3 3 - 3 - 2 1
3% 2% 3% - 3% 4% - 4% - 4% 3%

Other 34 14 16 - 34 31 2 28 4 20 10
37% 33% 43% - 37% 36% 50% 36% 50% 40% 33%

Don't know - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

None of these 4 1 3 - 4 3 1 2 2 2 2
4% 2% 8% - 4% 4% 25% 3% 25% 4% 7%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 60/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_SUM. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
SUMMARY TABLE
Base: All respondents

NETS
Total Strongly agree Somewhat agree Somewhat disagree Strongly disagree Don't know/ not relevant Agree Disagree

I feel that my workload increases in winter compared to other
times of the year 151 84 54 6 1 6 138 7

100% 56% 36% 4% 1% 4% 91% 5%

It feels like increasing numbers of patients are seeing their GP
every winter 151 82 49 5 1 14 131 6

100% 54% 32% 3% 1% 9% 87% 4%

I am concerned that my workload will negatively affect my ability
to provide care for my patients this coming winter 151 69 58 9 2 13 127 11

100% 46% 38% 6% 1% 9% 84% 7%

My patients understand that it can be harder to get a GP
appointment in winter 151 19 63 38 17 14 82 55

100% 13% 42% 25% 11% 9% 54% 36%

There is enough information available to patients about what to
do if they feel unwell in winter

151 7 61 45 24 14 68 69
100% 5% 40% 30% 16% 9% 45% 46%
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Table 61/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_1. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
It feels like increasing numbers of patients are seeing their GP every winter
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 82 28 53 16 28 28 8 1 16 56 9
54% 54% 55% 47% 56% 67% 44% 33% 47% 61% 43%

Somewhat agree (3) 49 15 33 10 18 11 7 2 10 29 9
32% 29% 34% 29% 36% 26% 39% 67% 29% 32% 43%

Somewhat disagree (2) 5 1 4 1 - 2 2 - 1 2 2
3% 2% 4% 3% - 5% 11% - 3% 2% 10%

Strongly disagree (1) 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 1% - 2% - - - - 1% -

Don't know/ not relevant 14 8 6 7 3 1 1 - 7 4 1
9% 15% 6% 21% 6% 2% 6% - 21% 4% 5%

bcg bcg

NETS

Net: Agree 131 43 86 26 46 39 15 3 26 85 18
87% 83% 89% 76% 92% 93% 83% 100% 76% 92% 86%

af af af

Net: Disagree 6 1 5 1 1 2 2 - 1 3 2
4% 2% 5% 3% 2% 5% 11% - 3% 3% 10%

Mean score 3.5 3.6 3.5 3.6 3.6 3.6 3.4 3.3 3.6 3.6 3.4
Standard deviation .6 .5 .6 .6 .6 .6 .7 .6 .6 .6 .7
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 .3 .1 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 61/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_1. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
It feels like increasing numbers of patients are seeing their GP every winter
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 82 16 16 14 24 12 29 31 22
54% 46% 52% 54% 73% 48% 52% 58% 55%

a

Somewhat agree (3) 49 13 13 6 7 9 17 15 16
32% 37% 42% 23% 21% 36% 30% 28% 40%

Somewhat disagree (2) 5 1 1 1 1 1 1 3 1
3% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 6% 3%

Strongly disagree (1) 1 - - 1 - - - 1 -
1% - - 4% - - - 2% -

Don't know/ not relevant 14 5 1 4 1 3 9 3 1
9% 14% 3% 15% 3% 12% 16% 6% 3%

c

NETS

Net: Agree 131 29 29 20 31 21 46 46 38
87% 83% 94% 77% 94% 84% 82% 87% 95%

Net: Disagree 6 1 1 2 1 1 1 4 1
4% 3% 3% 8% 3% 4% 2% 8% 3%

Mean score 3.5 3.5 3.5 3.5 3.7 3.5 3.6 3.5 3.5
Standard deviation .6 .6 .6 .8 .5 .6 .5 .7 .6
Standard error .1 .1 .1 .2 .1 .1 .1 .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 61/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_1. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
It feels like increasing numbers of patients are seeing their GP every winter
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 82 53 7 6 1 14 18 60 16 21 24 10 2 1 9 59
54% 58% 47% 40% 100% 54% 72% 56% 43% 53% 67% 71% 40% 100% 31% 67%

a

Somewhat agree (3) 49 30 6 3 - 9 4 36 13 15 11 3 2 - 14 21
32% 33% 40% 20% - 35% 16% 34% 35% 38% 31% 21% 40% - 48% 24%

Somewhat disagree (2) 5 4 - - - 1 2 4 3 1 - - 1 - 1 4
3% 4% - - - 4% 8% 4% 8% 3% - - 20% - 3% 5%

Strongly disagree (1) 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% 1% - - - - - 1% 3% - - - - - - 1%

Don't know/ not relevant 14 4 2 6 - 2 1 6 4 3 1 1 - - 5 3
9% 4% 13% 40% - 8% 4% 6% 11% 8% 3% 7% - - 17% 3%

NETS

Net: Agree 131 83 13 9 1 23 22 96 29 36 35 13 4 1 23 80
87% 90% 87% 60% 100% 88% 88% 90% 78% 90% 97% 93% 80% 100% 79% 91%

a

Net: Disagree 6 5 - - - 1 2 5 4 1 - - 1 - 1 5
4% 5% - - - 4% 8% 5% 11% 3% - - 20% - 3% 6%

c

Mean score 3.5 3.5 3.5 3.7 4.0 3.5 3.7 3.5 3.3 3.5 3.7 3.8 3.2 4.0 3.3 3.6
a

Standard deviation .6 .6 .5 .5 - .6 .6 .6 .8 .6 .5 .4 .8 - .6 .6
Standard error .1 .1 .1 .2 - .1 .1 .1 .1 .1 .1 .1 .4 - .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 61/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_1. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
It feels like increasing numbers of patients are seeing their GP every winter
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 82 33 41 31 51 77 3 72 7 45 26
54% 49% 65% 52% 56% 54% 50% 54% 58% 47% 67%

e

Somewhat agree (3) 49 25 18 17 32 47 2 44 4 36 8
32% 37% 29% 28% 35% 33% 33% 33% 33% 38% 21%

Somewhat disagree (2) 5 2 3 3 2 5 - 5 - 3 2
3% 3% 5% 5% 2% 3% - 4% - 3% 5%

Strongly disagree (1) 1 - 1 - 1 1 - 1 - - 1
1% - 2% - 1% 1% - 1% - - 3%

Don't know/ not relevant 14 8 - 9 5 13 1 11 1 11 2
9% 12% - 15% 5% 9% 17% 8% 8% 12% 5%

b

NETS

Net: Agree 131 58 59 48 83 124 5 116 11 81 34
87% 85% 94% 80% 91% 87% 83% 87% 92% 85% 87%

a

Net: Disagree 6 2 4 3 3 6 - 6 - 3 3
4% 3% 6% 5% 3% 4% - 5% - 3% 8%

Mean score 3.5 3.5 3.6 3.5 3.5 3.5 3.6 3.5 3.6 3.5 3.6
Standard deviation .6 .6 .7 .6 .6 .6 .5 .6 .5 .6 .7
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 .1 .2 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 62/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_2. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
I feel that my workload increases in winter compared to other times of the year
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 84 22 61 20 30 26 7 - 20 56 7
56% 42% 63% 59% 60% 62% 39% - 59% 61% 33%

a

Somewhat agree (3) 54 27 26 11 19 14 6 2 11 33 8
36% 52% 27% 32% 38% 33% 33% 67% 32% 36% 38%

b

Somewhat disagree (2) 6 1 5 - - 2 4 - - 2 4
4% 2% 5% - - 5% 22% - - 2% 19%

Strongly disagree (1) 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 1% - 2% - - - - 1% -

Don't know/ not relevant 6 2 4 3 - - 1 1 3 - 2
4% 4% 4% 9% - - 6% 33% 9% - 10%

bg bg

NETS

Net: Agree 138 49 87 31 49 40 13 2 31 89 15
91% 94% 90% 91% 98% 95% 72% 67% 91% 97% 71%

Net: Disagree 7 1 6 - 1 2 4 - - 3 4
5% 2% 6% - 2% 5% 22% - - 3% 19%

Mean score 3.5 3.4 3.6 3.6 3.6 3.6 3.2 3.0 3.6 3.6 3.2
Standard deviation .6 .5 .6 .5 .6 .6 .8 - .5 .6 .8
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 - .1 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 62/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_2. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
I feel that my workload increases in winter compared to other times of the year
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 84 19 16 14 21 14 30 33 21
56% 54% 52% 54% 64% 56% 54% 62% 53%

Somewhat agree (3) 54 11 14 10 9 9 19 16 18
36% 31% 45% 38% 27% 36% 34% 30% 45%

Somewhat disagree (2) 6 3 1 - 2 - 4 2 -
4% 9% 3% - 6% - 7% 4% -

Strongly disagree (1) 1 - - 1 - - - 1 -
1% - - 4% - - - 2% -

Don't know/ not relevant 6 2 - 1 1 2 3 1 1
4% 6% - 4% 3% 8% 5% 2% 3%

NETS

Net: Agree 138 30 30 24 30 23 49 49 39
91% 86% 97% 92% 91% 92% 88% 92% 98%

Net: Disagree 7 3 1 1 2 - 4 3 -
5% 9% 3% 4% 6% - 7% 6% -

Mean score 3.5 3.5 3.5 3.5 3.6 3.6 3.5 3.6 3.5
Standard deviation .6 .7 .6 .7 .6 .5 .6 .7 .5
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .1 .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 62/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_2. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
I feel that my workload increases in winter compared to other times of the year
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 84 51 9 6 1 16 17 60 16 25 22 8 2 1 14 54
56% 55% 60% 40% 100% 62% 68% 56% 43% 63% 61% 57% 40% 100% 48% 61%

Somewhat agree (3) 54 35 6 6 - 7 6 41 19 11 13 4 3 - 13 26
36% 38% 40% 40% - 27% 24% 38% 51% 28% 36% 29% 60% - 45% 30%

b

Somewhat disagree (2) 6 4 - - - 1 2 4 1 2 1 - - - - 6
4% 4% - - - 4% 8% 4% 3% 5% 3% - - - - 7%

Strongly disagree (1) 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% 1% - - - - - 1% 3% - - - - - - 1%

Don't know/ not relevant 6 1 - 3 - 2 - 1 - 2 - 2 - - 2 1
4% 1% - 20% - 8% - 1% - 5% - 14% - - 7% 1%

NETS

Net: Agree 138 86 15 12 1 23 23 101 35 36 35 12 5 1 27 80
91% 93% 100% 80% 100% 88% 92% 94% 95% 90% 97% 86% 100% 100% 93% 91%

Net: Disagree 7 5 - - - 1 2 5 2 2 1 - - - - 7
5% 5% - - - 4% 8% 5% 5% 5% 3% - - - - 8%

Mean score 3.5 3.5 3.6 3.5 4.0 3.6 3.6 3.5 3.4 3.6 3.6 3.7 3.4 4.0 3.5 3.5
Standard deviation .6 .6 .5 .5 - .6 .6 .6 .7 .6 .6 .5 .5 - .5 .7
Standard error .1 .1 .1 .2 - .1 .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 - .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 62/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_2. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
I feel that my workload increases in winter compared to other times of the year
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 84 33 41 33 51 79 3 77 6 53 22
56% 49% 65% 55% 56% 55% 50% 58% 50% 56% 56%

Somewhat agree (3) 54 30 17 23 31 51 3 45 5 35 12
36% 44% 27% 38% 34% 36% 50% 34% 42% 37% 31%

b

Somewhat disagree (2) 6 2 4 2 4 6 - 5 1 3 2
4% 3% 6% 3% 4% 4% - 4% 8% 3% 5%

Strongly disagree (1) 1 - 1 - 1 1 - 1 - - 1
1% - 2% - 1% 1% - 1% - - 3%

Don't know/ not relevant 6 3 - 2 4 6 - 5 - 4 2
4% 4% - 3% 4% 4% - 4% - 4% 5%

NETS

Net: Agree 138 63 58 56 82 130 6 122 11 88 34
91% 93% 92% 93% 90% 91% 100% 92% 92% 93% 87%

Net: Disagree 7 2 5 2 5 7 - 6 1 3 3
5% 3% 8% 3% 5% 5% - 5% 8% 3% 8%

Mean score 3.5 3.5 3.6 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 3.4 3.5 3.5
Standard deviation .6 .6 .7 .6 .6 .6 .5 .6 .7 .6 .7
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 .1 .2 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 268
 



Table 63/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_3. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
I am concerned that my workload will negatively affect my ability to provide care for my patients this coming winter
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 69 25 44 14 23 25 5 1 14 48 6
46% 48% 45% 41% 46% 60% 28% 33% 41% 52% 29%

Somewhat agree (3) 58 15 41 13 21 14 8 1 13 35 9
38% 29% 42% 38% 42% 33% 44% 33% 38% 38% 43%

Somewhat disagree (2) 9 3 6 1 2 3 2 - 1 5 2
6% 6% 6% 3% 4% 7% 11% - 3% 5% 10%

Strongly disagree (1) 2 1 1 - 1 - 1 - - 1 1
1% 2% 1% - 2% - 6% - - 1% 5%

Don't know/ not relevant 13 8 5 6 3 - 2 1 6 3 3
9% 15% 5% 18% 6% - 11% 33% 18% 3% 14%

b cg cg

NETS

Net: Agree 127 40 85 27 44 39 13 2 27 83 15
84% 77% 88% 79% 88% 93% 72% 67% 79% 90% 71%

Net: Disagree 11 4 7 1 3 3 3 - 1 6 3
7% 8% 7% 3% 6% 7% 17% - 3% 7% 14%

Mean score 3.4 3.5 3.4 3.5 3.4 3.5 3.1 3.5 3.5 3.5 3.1
Standard deviation .7 .7 .7 .6 .7 .6 .9 .7 .6 .7 .8
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 .5 .1 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 63/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_3. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
I am concerned that my workload will negatively affect my ability to provide care for my patients this coming winter
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 69 15 14 10 18 12 27 22 20
46% 43% 45% 38% 55% 48% 48% 42% 50%

Somewhat agree (3) 58 14 14 10 11 9 18 25 14
38% 40% 45% 38% 33% 36% 32% 47% 35%

Somewhat disagree (2) 9 3 - 2 1 2 5 2 1
6% 9% - 8% 3% 8% 9% 4% 3%

Strongly disagree (1) 2 - - 2 - - - 1 1
1% - - 8% - - - 2% 3%

Don't know/ not relevant 13 3 3 2 3 2 6 3 4
9% 9% 10% 8% 9% 8% 11% 6% 10%

NETS

Net: Agree 127 29 28 20 29 21 45 47 34
84% 83% 90% 77% 88% 84% 80% 89% 85%

Net: Disagree 11 3 - 4 1 2 5 3 2
7% 9% - 15% 3% 8% 9% 6% 5%

Mean score 3.4 3.4 3.5 3.2 3.6 3.4 3.4 3.4 3.5
Standard deviation .7 .7 .5 .9 .6 .7 .7 .7 .7
Standard error .1 .1 .1 .2 .1 .1 .1 .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 63/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_3. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
I am concerned that my workload will negatively affect my ability to provide care for my patients this coming winter
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 69 46 4 5 1 12 14 50 16 18 17 9 2 - 10 46
46% 50% 27% 33% 100% 46% 56% 47% 43% 45% 47% 64% 40% - 34% 52%

Somewhat agree (3) 58 33 9 4 - 11 10 42 15 15 14 3 3 1 12 33
38% 36% 60% 27% - 42% 40% 39% 41% 38% 39% 21% 60% 100% 41% 38%

Somewhat disagree (2) 9 6 1 - - 2 1 7 1 1 4 1 - - 3 4
6% 7% 7% - - 8% 4% 7% 3% 3% 11% 7% - - 10% 5%

Strongly disagree (1) 2 2 - - - - - 2 2 - - - - - 1 1
1% 2% - - - - - 2% 5% - - - - - 3% 1%

Don't know/ not relevant 13 5 1 6 - 1 - 6 3 6 1 1 - - 3 4
9% 5% 7% 40% - 4% - 6% 8% 15% 3% 7% - - 10% 5%

NETS

Net: Agree 127 79 13 9 1 23 24 92 31 33 31 12 5 1 22 79
84% 86% 87% 60% 100% 88% 96% 86% 84% 83% 86% 86% 100% 100% 76% 90%

Net: Disagree 11 8 1 - - 2 1 9 3 1 4 1 - - 4 5
7% 9% 7% - - 8% 4% 8% 8% 3% 11% 7% - - 14% 6%

Mean score 3.4 3.4 3.2 3.6 4.0 3.4 3.5 3.4 3.3 3.5 3.4 3.6 3.4 3.0 3.2 3.5
Standard deviation .7 .7 .6 .5 - .6 .6 .7 .8 .6 .7 .7 .5 - .8 .6
Standard error .1 .1 .2 .2 - .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 .2 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 63/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_3. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
I am concerned that my workload will negatively affect my ability to provide care for my patients this coming winter
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 69 28 34 28 41 64 4 60 8 43 20
46% 41% 54% 47% 45% 45% 67% 45% 67% 45% 51%

Somewhat agree (3) 58 25 25 21 37 55 2 52 3 37 11
38% 37% 40% 35% 41% 38% 33% 39% 25% 39% 28%

Somewhat disagree (2) 9 5 2 3 6 9 - 7 1 4 4
6% 7% 3% 5% 7% 6% - 5% 8% 4% 10%

Strongly disagree (1) 2 1 1 - 2 2 - 2 - 1 1
1% 1% 2% - 2% 1% - 2% - 1% 3%

Don't know/ not relevant 13 9 1 8 5 13 - 12 - 10 3
9% 13% 2% 13% 5% 9% - 9% - 11% 8%

b

NETS

Net: Agree 127 53 59 49 78 119 6 112 11 80 31
84% 78% 94% 82% 86% 83% 100% 84% 92% 84% 79%

a

Net: Disagree 11 6 3 3 8 11 - 9 1 5 5
7% 9% 5% 5% 9% 8% - 7% 8% 5% 13%

Mean score 3.4 3.4 3.5 3.5 3.4 3.4 3.7 3.4 3.6 3.4 3.4
Standard deviation .7 .7 .6 .6 .7 .7 .5 .7 .7 .6 .8
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .2 .1 .2 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 64/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_4. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
There is enough information available to patients about what to do if they feel unwell in winter
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 7 3 4 3 2 2 - - 3 4 -
5% 6% 4% 9% 4% 5% - - 9% 4% -

Somewhat agree (3) 61 22 38 16 15 24 4 1 16 39 5
40% 42% 39% 47% 30% 57% 22% 33% 47% 42% 24%

b

Somewhat disagree (2) 45 17 28 5 23 9 6 1 5 32 7
30% 33% 29% 15% 46% 21% 33% 33% 15% 35% 33%

acf af

Strongly disagree (1) 24 5 18 6 6 6 5 1 6 12 6
16% 10% 19% 18% 12% 14% 28% 33% 18% 13% 29%

Don't know/ not relevant 14 5 9 4 4 1 3 - 4 5 3
9% 10% 9% 12% 8% 2% 17% - 12% 5% 14%

NETS

Net: Agree 68 25 42 19 17 26 4 1 19 43 5
45% 48% 43% 56% 34% 62% 22% 33% 56% 47% 24%

b

Net: Disagree 69 22 46 11 29 15 11 2 11 44 13
46% 42% 47% 32% 58% 36% 61% 67% 32% 48% 62%

acf

Mean score 2.4 2.5 2.3 2.5 2.3 2.5 1.9 2.0 2.5 2.4 1.9
Standard deviation .8 .8 .9 .9 .8 .8 .8 1.0 .9 .8 .8
Standard error .1 .1 .1 .2 .1 .1 .2 .6 .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 64/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_4. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
There is enough information available to patients about what to do if they feel unwell in winter
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 7 1 2 2 1 1 3 2 2
5% 3% 6% 8% 3% 4% 5% 4% 5%

Somewhat agree (3) 61 12 13 12 16 8 17 27 15
40% 34% 42% 46% 48% 32% 30% 51% 38%

a

Somewhat disagree (2) 45 10 9 7 9 9 16 13 16
30% 29% 29% 27% 27% 36% 29% 25% 40%

Strongly disagree (1) 24 6 7 2 6 3 10 9 5
16% 17% 23% 8% 18% 12% 18% 17% 13%

Don't know/ not relevant 14 6 - 3 1 4 10 2 2
9% 17% - 12% 3% 16% 18% 4% 5%

b b

NETS

Net: Agree 68 13 15 14 17 9 20 29 17
45% 37% 48% 54% 52% 36% 36% 55% 43%

a

Net: Disagree 69 16 16 9 15 12 26 22 21
46% 46% 52% 35% 45% 48% 46% 42% 53%

Mean score 2.4 2.3 2.3 2.6 2.4 2.3 2.3 2.4 2.4
Standard deviation .8 .8 .9 .8 .8 .8 .9 .8 .8
Standard error .1 .2 .2 .2 .1 .2 .1 .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 64/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_4. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
There is enough information available to patients about what to do if they feel unwell in winter
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 7 4 - 2 - 1 1 4 2 - 2 2 - - 1 3
5% 4% - 13% - 4% 4% 4% 5% - 6% 14% - - 3% 3%

Somewhat agree (3) 61 35 11 5 1 8 12 46 21 13 16 4 2 - 11 34
40% 38% 73% 33% 100% 31% 48% 43% 57% 33% 44% 29% 40% - 38% 39%

b

Somewhat disagree (2) 45 30 2 2 - 11 9 32 8 13 11 4 3 1 8 28
30% 33% 13% 13% - 42% 36% 30% 22% 33% 31% 29% 60% 100% 28% 32%

Strongly disagree (1) 24 16 1 2 - 4 2 17 2 12 4 1 - - 2 18
16% 17% 7% 13% - 15% 8% 16% 5% 30% 11% 7% - - 7% 20%

ac

Don't know/ not relevant 14 7 1 4 - 2 1 8 4 2 3 3 - - 7 5
9% 8% 7% 27% - 8% 4% 7% 11% 5% 8% 21% - - 24% 6%

NETS

Net: Agree 68 39 11 7 1 9 13 50 23 13 18 6 2 - 12 37
45% 42% 73% 47% 100% 35% 52% 47% 62% 33% 50% 43% 40% - 41% 42%

b

Net: Disagree 69 46 3 4 - 15 11 49 10 25 15 5 3 1 10 46
46% 50% 20% 27% - 58% 44% 46% 27% 63% 42% 36% 60% 100% 34% 52%

a

Mean score 2.4 2.3 2.7 2.6 3.0 2.3 2.5 2.4 2.7 2.0 2.5 2.6 2.4 2.0 2.5 2.3
b b

Standard deviation .8 .8 .6 1.0 - .8 .7 .8 .7 .8 .8 .9 .5 - .7 .8
Standard error .1 .1 .2 .3 - .2 .1 .1 .1 .1 .1 .3 .2 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 64/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_4. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
There is enough information available to patients about what to do if they feel unwell in winter
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 7 3 3 4 3 6 1 6 1 5 2
5% 4% 5% 7% 3% 4% 17% 5% 8% 5% 5%

Somewhat agree (3) 61 27 24 29 32 59 1 57 1 42 14
40% 40% 38% 48% 35% 41% 17% 43% 8% 44% 36%

Somewhat disagree (2) 45 23 20 12 33 41 3 38 6 27 13
30% 34% 32% 20% 36% 29% 50% 29% 50% 28% 33%

a

Strongly disagree (1) 24 8 12 9 15 24 - 23 1 12 6
16% 12% 19% 15% 16% 17% - 17% 8% 13% 15%

Don't know/ not relevant 14 7 4 6 8 13 1 9 3 9 4
9% 10% 6% 10% 9% 9% 17% 7% 25% 9% 10%

NETS

Net: Agree 68 30 27 33 35 65 2 63 2 47 16
45% 44% 43% 55% 38% 45% 33% 47% 17% 49% 41%

b

Net: Disagree 69 31 32 21 48 65 3 61 7 39 19
46% 46% 51% 35% 53% 45% 50% 46% 58% 41% 49%

a

Mean score 2.4 2.4 2.3 2.5 2.3 2.4 2.6 2.4 2.2 2.5 2.3
Standard deviation .8 .8 .9 .9 .8 .8 .9 .8 .8 .8 .8
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .4 .1 .3 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 65/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_5. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
My patients understand that it can be harder to get a GP appointment in winter
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 19 8 11 4 6 8 1 - 4 14 1
13% 15% 11% 12% 12% 19% 6% - 12% 15% 5%

Somewhat agree (3) 63 25 36 16 19 18 7 1 16 37 8
42% 48% 37% 47% 38% 43% 39% 33% 47% 40% 38%

Somewhat disagree (2) 38 8 30 7 16 10 4 1 7 26 5
25% 15% 31% 21% 32% 24% 22% 33% 21% 28% 24%

a

Strongly disagree (1) 17 3 14 4 5 5 3 - 4 10 3
11% 6% 14% 12% 10% 12% 17% - 12% 11% 14%

Don't know/ not relevant 14 8 6 3 4 1 3 1 3 5 4
9% 15% 6% 9% 8% 2% 17% 33% 9% 5% 19%

NETS

Net: Agree 82 33 47 20 25 26 8 1 20 51 9
54% 63% 48% 59% 50% 62% 44% 33% 59% 55% 43%

Net: Disagree 55 11 44 11 21 15 7 1 11 36 8
36% 21% 45% 32% 42% 36% 39% 33% 32% 39% 38%

a

Mean score 2.6 2.9 2.5 2.6 2.6 2.7 2.4 2.5 2.6 2.6 2.4
b

Standard deviation .9 .8 .9 .9 .9 .9 .9 .7 .9 .9 .9
Standard error .1 .1 .1 .2 .1 .1 .2 .5 .2 .1 .2

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 65/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_5. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
My patients understand that it can be harder to get a GP appointment in winter
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 19 2 4 5 6 2 7 7 5
13% 6% 13% 19% 18% 8% 13% 13% 13%

Somewhat agree (3) 63 16 17 10 10 9 21 25 16
42% 46% 55% 38% 30% 36% 38% 47% 40%

Somewhat disagree (2) 38 11 3 8 10 6 12 14 12
25% 31% 10% 31% 30% 24% 21% 26% 30%

b b

Strongly disagree (1) 17 3 6 1 3 4 7 5 4
11% 9% 19% 4% 9% 16% 13% 9% 10%

Don't know/ not relevant 14 3 1 2 4 4 9 2 3
9% 9% 3% 8% 12% 16% 16% 4% 8%

b

NETS

Net: Agree 82 18 21 15 16 11 28 32 21
54% 51% 68% 58% 48% 44% 50% 60% 53%

Net: Disagree 55 14 9 9 13 10 19 19 16
36% 40% 29% 35% 39% 40% 34% 36% 40%

Mean score 2.6 2.5 2.6 2.8 2.7 2.4 2.6 2.7 2.6
Standard deviation .9 .8 1.0 .8 .9 .9 .9 .8 .9
Standard error .1 .1 .2 .2 .2 .2 .1 .1 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 65/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_5. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
My patients understand that it can be harder to get a GP appointment in winter
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 19 12 2 2 1 2 2 14 2 7 6 3 - - 3 14
13% 13% 13% 13% 100% 8% 8% 13% 5% 18% 17% 21% - - 10% 16%

Somewhat agree (3) 63 40 5 5 - 11 11 45 15 16 16 7 2 - 14 30
42% 43% 33% 33% - 42% 44% 42% 41% 40% 44% 50% 40% - 48% 34%

Somewhat disagree (2) 38 25 4 3 - 6 6 29 12 6 9 2 3 1 5 28
25% 27% 27% 20% - 23% 24% 27% 32% 15% 25% 14% 60% 100% 17% 32%

Strongly disagree (1) 17 7 3 1 - 6 5 10 3 7 5 - - - 3 11
11% 8% 20% 7% - 23% 20% 9% 8% 18% 14% - - - 10% 13%

Don't know/ not relevant 14 8 1 4 - 1 1 9 5 4 - 2 - - 4 5
9% 9% 7% 27% - 4% 4% 8% 14% 10% - 14% - - 14% 6%

c

NETS

Net: Agree 82 52 7 7 1 13 13 59 17 23 22 10 2 - 17 44
54% 57% 47% 47% 100% 50% 52% 55% 46% 58% 61% 71% 40% - 59% 50%

Net: Disagree 55 32 7 4 - 12 11 39 15 13 14 2 3 1 8 39
36% 35% 47% 27% - 46% 44% 36% 41% 33% 39% 14% 60% 100% 28% 44%

Mean score 2.6 2.7 2.4 2.7 4.0 2.4 2.4 2.6 2.5 2.6 2.6 3.1 2.4 2.0 2.7 2.6
Standard deviation .9 .8 1.0 .9 - 1.0 .9 .9 .8 1.0 .9 .7 .5 - .9 .9
Standard error .1 .1 .3 .3 - .2 .2 .1 .1 .2 .2 .2 .2 - .2 .1

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
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Table 65/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QWL6_5. Thinking about working as a GP during winter months, to what extent do you agree or disagree with the following statements?
 
My patients understand that it can be harder to get a GP appointment in winter
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Strongly agree (4) 19 8 11 9 10 18 1 17 2 13 4
13% 12% 17% 15% 11% 13% 17% 13% 17% 14% 10%

Somewhat agree (3) 63 26 31 22 41 59 2 55 6 38 16
42% 38% 49% 37% 45% 41% 33% 41% 50% 40% 41%

Somewhat disagree (2) 38 15 13 13 25 37 1 35 1 22 11
25% 22% 21% 22% 27% 26% 17% 26% 8% 23% 28%

Strongly disagree (1) 17 9 7 8 9 16 1 15 1 12 4
11% 13% 11% 13% 10% 11% 17% 11% 8% 13% 10%

Don't know/ not relevant 14 10 1 8 6 13 1 11 2 10 4
9% 15% 2% 13% 7% 9% 17% 8% 17% 11% 10%

b

NETS

Net: Agree 82 34 42 31 51 77 3 72 8 51 20
54% 50% 67% 52% 56% 54% 50% 54% 67% 54% 51%

Net: Disagree 55 24 20 21 34 53 2 50 2 34 15
36% 35% 32% 35% 37% 37% 33% 38% 17% 36% 38%

Mean score 2.6 2.6 2.7 2.6 2.6 2.6 2.6 2.6 2.9 2.6 2.6
Standard deviation .9 .9 .9 1.0 .8 .9 1.1 .9 .9 .9 .9
Standard error .1 .1 .1 .1 .1 .1 .5 .1 .3 .1 .1

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f

Online fieldwork: 20th August - 6th October 2019 Prepared by ComRes
 
Page 280
 



Table 66/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIF4. Which of the following, if any, are used at the practice where you work?
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Phone consultations 123 44 77 23 43 34 16 3 23 77 19
83% 86% 80% 68% 86% 83% 94% 100% 68% 85% 95%

af af

Practice website 119 42 75 22 40 38 14 1 22 78 15
80% 82% 78% 65% 80% 93% 82% 33% 65% 86% 75%

af af

Online prescriptions 107 41 64 19 40 32 13 1 19 72 14
72% 80% 67% 56% 80% 78% 76% 33% 56% 79% 70%

af af af

Fax machine 70 23 46 16 26 18 7 3 16 44 10
47% 45% 48% 47% 52% 44% 41% 100% 47% 48% 50%

Online appointment booking 64 21 42 9 19 26 7 1 9 45 8
43% 41% 44% 26% 38% 63% 41% 33% 26% 49% 40%

abf af

Text messaging service 49 11 37 9 17 17 5 - 9 34 5
33% 22% 39% 26% 34% 41% 29% - 26% 37% 25%

a

Patient health monitoring tools/wearables 22 7 15 5 4 7 4 1 5 11 5
15% 14% 16% 15% 8% 17% 24% 33% 15% 12% 25%

Patient Online 19 8 11 3 7 6 2 1 3 13 3
13% 16% 11% 9% 14% 15% 12% 33% 9% 14% 15%

Wi-Fi for patients in practice 17 9 8 3 8 2 2 2 3 10 4
11% 18% 8% 9% 16% 5% 12% 67% 9% 11% 20%

Online advice and symptom checker 8 1 7 3 2 1 2 - 3 3 2
5% 2% 7% 9% 4% 2% 12% - 9% 3% 10%

Practice app 5 1 4 - 3 - 2 - - 3 2
3% 2% 4% - 6% - 12% - - 3% 10%

Online triage 2 - 2 2 - - - - 2 - -
1% - 2% 6% - - - - 6% - -

g g

Other online consultations (not Skype/ video consultations) 1 - 1 - - 1 - - - 1 -
1% - 1% - - 2% - - - 1% -

Skype/video consultations - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 66/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIF4. Which of the following, if any, are used at the practice where you work?
Base: All those who do not work only in out of hours services

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 149 51 96 34 50 41 17 3 34 91 20
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Other forms of technology - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

None of the above 1 - 1 - 1 - - - - 1 -
1% - 1% - 2% - - - - 1% -

Don't know 6 1 5 5 - 1 - - 5 1 -
4% 2% 5% 15% - 2% - - 15% 1% -

bg bg

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 66/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIF4. Which of the following, if any, are used at the practice where you work?
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Phone consultations 123 30 25 25 26 16 45 43 33
83% 91% 81% 96% 79% 64% 83% 81% 83%

Practice website 119 29 26 23 22 18 45 40 32
80% 88% 84% 88% 67% 72% 83% 75% 80%

d

Online prescriptions 107 26 25 22 16 18 40 38 28
72% 79% 81% 85% 48% 72% 74% 72% 70%

d d

Fax machine 70 14 22 15 12 7 23 27 19
47% 42% 71% 58% 36% 28% 43% 51% 48%

ad

Online appointment booking 64 23 10 17 8 5 28 20 15
43% 70% 32% 65% 24% 20% 52% 38% 38%

bd

Text messaging service 49 13 13 7 2 13 24 21 4
33% 39% 42% 27% 6% 52% 44% 40% 10%

d d c c

Patient health monitoring tools/wearables 22 5 4 7 4 1 3 9 10
15% 15% 13% 27% 12% 4% 6% 17% 25%

a

Patient Online 19 6 2 7 2 2 8 4 7
13% 18% 6% 27% 6% 8% 15% 8% 18%

Wi-Fi for patients in practice 17 2 5 4 3 3 4 7 6
11% 6% 16% 15% 9% 12% 7% 13% 15%

Online advice and symptom checker 8 2 3 1 2 - 2 4 1
5% 6% 10% 4% 6% - 4% 8% 3%

Practice app 5 1 - 1 2 1 2 1 2
3% 3% - 4% 6% 4% 4% 2% 5%

Online triage 2 - 1 1 - - 1 - 1
1% - 3% 4% - - 2% - 3%

Other online consultations (not Skype/ video consultations) 1 - 1 - - - - - 1
1% - 3% - - - - - 3%

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 66/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIF4. Which of the following, if any, are used at the practice where you work?
Base: All those who do not work only in out of hours services

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 149 33 31 26 33 25 54 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Skype/video consultations - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Other forms of technology - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

None of the above 1 - - - 1 - - 1 -
1% - - - 3% - - 2% -

Don't know 6 - 1 - 4 1 2 2 2
4% - 3% - 12% 4% 4% 4% 5%

a

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 66/5

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIF4. Which of the following, if any, are used at the practice where you work?
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Phone consultations 123 80 12 9 1 21 21 92 29 35 28 13 4 1 24 75
83% 87% 80% 60% 100% 81% 91% 86% 78% 88% 78% 93% 80% 100% 83% 87%

Practice website 119 80 12 6 1 20 19 92 28 34 31 11 5 1 26 66
80% 87% 80% 40% 100% 77% 83% 86% 76% 85% 86% 79% 100% 100% 90% 77%

Online prescriptions 107 74 11 6 1 15 16 85 20 33 30 11 5 1 26 57
72% 80% 73% 40% 100% 58% 70% 79% 54% 83% 83% 79% 100% 100% 90% 66%

a a

Fax machine 70 46 9 3 1 11 11 55 14 28 16 5 2 1 14 40
47% 50% 60% 20% 100% 42% 48% 51% 38% 70% 44% 36% 40% 100% 48% 47%

ac

Online appointment booking 64 41 5 4 - 14 10 46 11 18 19 6 1 - 13 36
43% 45% 33% 27% - 54% 43% 43% 30% 45% 53% 43% 20% - 45% 42%

a

Text messaging service 49 33 6 1 1 8 9 39 7 12 18 5 1 1 9 31
33% 36% 40% 7% 100% 31% 39% 36% 19% 30% 50% 36% 20% 100% 31% 36%

a

Patient health monitoring tools/wearables 22 15 2 1 - 4 6 17 9 4 5 1 - - 7 9
15% 16% 13% 7% - 15% 26% 16% 24% 10% 14% 7% - - 24% 10%

Patient Online 19 15 - 2 - 2 6 15 2 7 7 2 - - 5 10
13% 16% - 13% - 8% 26% 14% 5% 18% 19% 14% - - 17% 12%

Wi-Fi for patients in practice 17 15 1 1 - - 2 16 5 8 2 2 - - 1 9
11% 16% 7% 7% - - 9% 15% 14% 20% 6% 14% - - 3% 10%

Online advice and symptom checker 8 5 - - 1 2 1 5 2 1 3 1 - - 1 5
5% 5% - - 100% 8% 4% 5% 5% 3% 8% 7% - - 3% 6%

Practice app 5 5 - - - - 1 5 1 2 2 - - - - 1
3% 5% - - - - 4% 5% 3% 5% 6% - - - - 1%

Online triage 2 - 1 1 - - - 1 - 2 - - - - 1 1
1% - 7% 7% - - - 1% - 5% - - - - 3% 1%

Other online consultations (not Skype/ video consultations) 1 1 - - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% 1% - - - - - 1% 3% - - - - - - 1%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 66/6

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIF4. Which of the following, if any, are used at the practice where you work?
Base: All those who do not work only in out of hours services

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 149 92 15 15 1 26 23 107 37 40 36 14 5 1 29 86
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Skype/video consultations - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Other forms of technology - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

None of the above 1 - 1 - - - - 1 1 - - - - - - 1
1% - 7% - - - - 1% 3% - - - - - - 1%

Don't know 6 - 1 4 - 1 1 1 2 1 - - - - 1 5
4% - 7% 27% - 4% 4% 1% 5% 3% - - - - 3% 6%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 66/7

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIF4. Which of the following, if any, are used at the practice where you work?
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Phone consultations 123 60 49 48 75 116 5 109 10 75 33
83% 88% 80% 83% 82% 82% 83% 83% 83% 80% 85%

Practice website 119 60 44 42 77 114 4 108 6 79 27
80% 88% 72% 72% 85% 81% 67% 82% 50% 84% 69%

b

Online prescriptions 107 55 41 38 69 103 3 98 5 74 21
72% 81% 67% 66% 76% 73% 50% 75% 42% 79% 54%

f f f

Fax machine 70 34 28 27 43 69 - 67 1 46 16
47% 50% 46% 47% 47% 49% - 51% 8% 49% 41%

Online appointment booking 64 33 23 22 42 62 2 60 2 43 12
43% 49% 38% 38% 46% 44% 33% 46% 17% 46% 31%

Text messaging service 49 25 19 21 28 46 2 43 3 31 11
33% 37% 31% 36% 31% 33% 33% 33% 25% 33% 28%

Patient health monitoring tools/wearables 22 10 9 12 10 21 1 21 1 13 6
15% 15% 15% 21% 11% 15% 17% 16% 8% 14% 15%

Patient Online 19 12 6 8 11 19 - 19 - 12 4
13% 18% 10% 14% 12% 13% - 15% - 13% 10%

Wi-Fi for patients in practice 17 12 5 5 12 17 - 17 - 11 3
11% 18% 8% 9% 13% 12% - 13% - 12% 8%

Online advice and symptom checker 8 4 2 3 5 8 - 7 - 3 2
5% 6% 3% 5% 5% 6% - 5% - 3% 5%

Practice app 5 2 3 2 3 4 1 4 1 3 1
3% 3% 5% 3% 3% 3% 17% 3% 8% 3% 3%

Online triage 2 - - 2 - 2 - 2 - 2 -
1% - - 3% - 1% - 2% - 2% -

Other online consultations (not Skype/ video consultations) 1 - 1 - 1 1 - - - - 1
1% - 2% - 1% 1% - - - - 3%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 66/8

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QIF4. Which of the following, if any, are used at the practice where you work?
Base: All those who do not work only in out of hours services

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 149 68 61 58 91 141 6 131 12 94 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Skype/video consultations - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Other forms of technology - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

None of the above 1 - - - 1 1 - - - - 1
1% - - - 1% 1% - - - - 3%

Don't know 6 1 4 2 4 5 1 4 2 3 3
4% 1% 7% 3% 4% 4% 17% 3% 17% 3% 8%

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 67/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QD1. Which of the following describes how you think of yourself?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 52 52 - 10 14 16 9 1 10 30 10
34% 100% - 29% 28% 38% 50% 33% 29% 33% 48%

b

Female 97 - 97 23 36 26 9 2 23 62 11
64% - 100% 68% 72% 62% 50% 67% 68% 67% 52%

a

In another way - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Prefer not to say 2 - - 1 - - - - 1 - -
1% - - 3% - - - - 3% - -

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 67/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QD1. Which of the following describes how you think of yourself?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 52 11 12 9 12 8 18 16 18
34% 31% 39% 35% 36% 32% 32% 30% 45%

Female 97 23 18 17 21 17 37 36 22
64% 66% 58% 65% 64% 68% 66% 68% 55%

In another way - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

Prefer not to say 2 1 1 - - - 1 1 -
1% 3% 3% - - - 2% 2% -

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 67/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QD1. Which of the following describes how you think of yourself?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 52 36 2 8 - 5 9 38 13 15 10 6 1 1 10 27
34% 39% 13% 53% - 19% 36% 36% 35% 38% 28% 43% 20% 100% 34% 31%

Female 97 55 13 7 1 20 16 68 24 25 26 7 4 - 19 60
64% 60% 87% 47% 100% 77% 64% 64% 65% 63% 72% 50% 80% - 66% 68%

In another way - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

Prefer not to say 2 1 - - - 1 - 1 - - - 1 - - - 1
1% 1% - - - 4% - 1% - - - 7% - - - 1%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 67/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QD1. Which of the following describes how you think of yourself?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Male 52 30 19 23 29 48 3 45 6 32 17
34% 44% 30% 38% 32% 34% 50% 34% 50% 34% 44%

Female 97 38 44 37 60 93 3 86 6 63 22
64% 56% 70% 62% 66% 65% 50% 65% 50% 66% 56%

In another way - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

Prefer not to say 2 - - - 2 2 - 2 - - -
1% - - - 2% 1% - 2% - - -

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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Table 68/1

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QD3. In which age band do you fall?
Base: All respondents

GENDER AGE
Total Male Female 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Under 35 35-54 55+

Significance Level: 95%  a  b  a  b  c *d *e  f  g *h

Total 151 52 97 34 50 42 18 3 34 92 21
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18-24 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

25-34 34 10 23 34 - - - - 34 - -
23% 19% 24% 100% - - - - 100% - -

bcg bcg

35-44 50 14 36 - 50 - - - - 50 -
33% 27% 37% - 100% - - - - 54% -

acfg acf

45-54 42 16 26 - - 42 - - - 42 -
28% 31% 27% - - 100% - - - 46% -

abfg abf

55-64 18 9 9 - - - 18 - - - 18
12% 17% 9% - - - 100% - - - 86%

65+ 3 1 2 - - - - 3 - - 3
2% 2% 2% - - - - 100% - - 14%

Prefer not to say 4 2 1 - - - - - - - -
3% 4% 1% - - - - - - - -

NETS

Net: Under 35 34 10 23 34 - - - - 34 - -
23% 19% 24% 100% - - - - 100% - -

bcg bcg

Net: 35-54 92 30 62 - 50 42 - - - 92 -
61% 58% 64% - 100% 100% - - - 100% -

af af af

Net: 55+ 21 10 11 - - - 18 3 - - 21
14% 19% 11% - - - 100% 100% - - 100%

Columns Tested:  a,b - a,b,c,d,e,f,g,h
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Table 68/2

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QD3. In which age band do you fall?
Base: All respondents

LOCATION OF WORK LOCAL AREA

Total
Belfast Health and Social

Care Trust
Northern Health and Social

Care Trust
South Eastern Health and

Social Care Trust
Southern Health and Social

Care Trust
Western Health and Social

Care Trust Urban Suburban Rural
Significance Level: 95%  a  b *c  d *e  a  b  c

Total 151 35 31 26 33 25 56 53 40
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18-24 - - - - - - - - -
- - - - - - - - -

25-34 34 3 10 6 9 6 11 14 8
23% 9% 32% 23% 27% 24% 20% 26% 20%

a a

35-44 50 15 8 9 9 9 20 17 12
33% 43% 26% 35% 27% 36% 36% 32% 30%

45-54 42 13 8 7 9 5 18 14 10
28% 37% 26% 27% 27% 20% 32% 26% 25%

55-64 18 3 3 4 4 4 6 5 7
12% 9% 10% 15% 12% 16% 11% 9% 18%

65+ 3 - 1 - 2 - - - 3
2% - 3% - 6% - - - 8%

ab

Prefer not to say 4 1 1 - - 1 1 3 -
3% 3% 3% - - 4% 2% 6% -

NETS

Net: Under 35 34 3 10 6 9 6 11 14 8
23% 9% 32% 23% 27% 24% 20% 26% 20%

a a

Net: 35-54 92 28 16 16 18 14 38 31 22
61% 80% 52% 62% 55% 56% 68% 58% 55%

bd

Net: 55+ 21 3 4 4 6 4 6 5 10
14% 9% 13% 15% 18% 16% 11% 9% 25%

b

Columns Tested:  a,b,c,d,e - a,b,c
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Table 68/3

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QD3. In which age band do you fall?
Base: All respondents

CURRENT ROLE SIZE OF PRACTICE

EXPECTATION FOR THE
FUTURE OF GENERAL

PRACTICE

Total GP Partner Salaried GP Registrar Retainer Locum

Works in out
of hours
services

Partner or
Salaried GP 1-5,000 5,001-7,500 7,501-10,000 10,001-12,500 12,501-15,000 15,001+ Better Worse

Significance Level: 95%  a *b *c *d *e *f  g  a  b  c *d *e *f *a  b

Total 151 92 15 15 1 26 25 107 37 40 36 14 5 1 29 88
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18-24 - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - -

25-34 34 4 6 13 1 10 4 10 8 8 7 2 - - 8 15
23% 4% 40% 87% 100% 38% 16% 9% 22% 20% 19% 14% - - 28% 17%

35-44 50 35 5 1 - 9 9 40 13 15 10 5 3 1 6 32
33% 38% 33% 7% - 35% 36% 37% 35% 38% 28% 36% 60% 100% 21% 36%

45-54 42 33 4 - - 4 8 37 11 9 15 3 2 - 10 26
28% 36% 27% - - 15% 32% 35% 30% 23% 42% 21% 40% - 34% 30%

55-64 18 16 - - - 1 3 16 4 6 4 2 - - 5 10
12% 17% - - - 4% 12% 15% 11% 15% 11% 14% - - 17% 11%

65+ 3 2 - - - 1 - 2 1 2 - - - - - 3
2% 2% - - - 4% - 2% 3% 5% - - - - - 3%

Prefer not to say 4 2 - 1 - 1 1 2 - - - 2 - - - 2
3% 2% - 7% - 4% 4% 2% - - - 14% - - - 2%

NETS

Net: Under 35 34 4 6 13 1 10 4 10 8 8 7 2 - - 8 15
23% 4% 40% 87% 100% 38% 16% 9% 22% 20% 19% 14% - - 28% 17%

Net: 35-54 92 68 9 1 - 13 17 77 24 24 25 8 5 1 16 58
61% 74% 60% 7% - 50% 68% 72% 65% 60% 69% 57% 100% 100% 55% 66%

Net: 55+ 21 18 - - - 2 3 18 5 8 4 2 - - 5 13
14% 20% - - - 8% 12% 17% 14% 20% 11% 14% - - 17% 15%

Columns Tested:  a,b,c,d,e,f,g - a,b,c,d,e,f - a,b
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Table 68/4

RCGP GP study - Northern Ireland (Wave 4)
QD3. In which age band do you fall?
Base: All respondents

FINANCIALLY SUSTAINABLE TO RUN
A GENERAL PRACTICE WORK OUT OF HOURS SESSIONS LIKELIHOOD OF WORKING IN GENERAL PRACTICE IN THE FUTURE

Total Sustainable Unsustainable Yes No
Likely in
one year

Unlikely in
one year

Likely in
two years

Unlikely in
two years

Likely in
five years

Unlikely in
five years

Significance Level: 95%  a  b  a  b  a *b  c *d  e  f

Total 151 68 63 60 91 143 6 133 12 95 39
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18-24 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

25-34 34 11 10 19 15 33 1 30 3 26 4
23% 16% 16% 32% 16% 23% 17% 23% 25% 27% 10%

b f

35-44 50 21 26 22 28 47 2 46 2 38 5
33% 31% 41% 37% 31% 33% 33% 35% 17% 40% 13%

f f f

45-54 42 21 20 13 29 41 - 38 2 27 14
28% 31% 32% 22% 32% 29% - 29% 17% 28% 36%

55-64 18 12 6 5 13 16 2 14 4 4 12
12% 18% 10% 8% 14% 11% 33% 11% 33% 4% 31%

ace

65+ 3 1 1 - 3 3 - 3 - - 2
2% 1% 2% - 3% 2% - 2% - - 5%

e

Prefer not to say 4 2 - 1 3 3 1 2 1 - 2
3% 3% - 2% 3% 2% 17% 2% 8% - 5%

e

NETS

Net: Under 35 34 11 10 19 15 33 1 30 3 26 4
23% 16% 16% 32% 16% 23% 17% 23% 25% 27% 10%

b f

Net: 35-54 92 42 46 35 57 88 2 84 4 65 19
61% 62% 73% 58% 63% 62% 33% 63% 33% 68% 49%

f

Net: 55+ 21 13 7 5 16 19 2 17 4 4 14
14% 19% 11% 8% 18% 13% 33% 13% 33% 4% 36%

e e ace

Columns Tested:  a,b - a,b - a,b,c,d,e,f
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